

Научи нас молиться

Глубокие уроки о характере Бога
и силе молитвы

Под редакцией Томаса и Шейлы Джонс

Посвящение

Тем ученикам, которые будучи физически слабыми и никому неизвестными, с огромной силой изменяют этот мир своими молитвами. Они известны Богу.

Введение

Молитва в центре всего

Когда ученики в Евангелии от Луки 11:1 попросили Иисуса: «Господи, научи нас молиться», они впервые просили о важном. Молитва - это сила, и для нас нет ничего актуальнее, чем учиться молиться.

Ученик Иисуса, который не знает, как молиться, подобен атлету, который не знает, как правильно питаться, или бухгалтеру, который не умеет пользоваться калькулятором, или родителю, который не способен проявить любовь к ребенку. Любой, кто попытается взять крест и следовать за Иисусом, но не будет учиться молиться, подобен транспортной компании, которая пытается перевозить автомобили с помощью веревок и велосипедов. Если мы надеемся только на человеческие силы, то жизнь, к которой призывает нас Иисус, невозможна. Сам по себе ни один человек, даже самый настойчивый, самый здоровый, самый умный и самый решительный, не в силах всю жизнь следовать за Христом. Только благодаря близости к Богу в молитве мы сможем найти прощение, силы, вдохновение и направление, необходимые нам, чтобы жить так, как Иисус учил и как Он ожидает от своих последователей.

Молитва - это не очередной аспект христианской жизни. Это самое важное. Для того чтобы обратить этот мир, построить великолепные отношения с людьми и создать превосходные семьи, нам нужно многое, но самое главное - это именно молитва. Если представить христианскую жизнь в виде круглого пирога, разрезанного на куски (дела, которыми мы занимаемся, будучи учениками), то молитва должна быть не одним из кусков, а в центре всего пирога. Она должна быть в центре всех других кусков. Пирог должен выглядеть как на рисунке 2, а не как на рисунке 1.



рис. 1



рис.2

В этих двух подходах есть очень существенная разница. Когда молитва в центре, влияние и власть Бога будут проявляться во всем. Когда же молитва лишь один из пунктов в списке того, что мы делаем, то мы очень сильно ограничиваем ее возможности.

Искать Бога, а не требовать от Него ответа

Часто мы молимся потому, что хотим, чтобы Бог нам помог. Конечно, Бог отвечает на молитвы, но мы должны молиться не только для того, чтобы получить ответ. Может быть, когда Он не дает нам того, что мы хотим, Он как раз хочет нас научить преследовать в молитве другие цели. Нужно молиться с целью узнать Бога и жить с Ним. Став учениками Иисуса, мы приняли Его миссию и обрели цель нести Благою Весть всему миру. Но молиться так, как будто мы сами можем завершить эту миссию, - бессмысленно. Несомненно, мы не исполним ее без молитв, и это одна из причин, по которой мы пишем эту книгу. Но во время молитвы нужно стремиться к большему, чем праведное завоевание мира. Мы должны искать самого Бога и стремиться увидеть Его сердце. Мы должны стремиться обрести Его характер. И если именно эта мечта будет владеть нашим сердцем, то для миссии найдутся и желание, и силы, ибо мы найдем Самого Бога.

Полнее и эффективнее

Мы никогда не будем полностью готовы написать книгу о молитве, как бы сильно ни старались. К тому моменту, когда некоторые из вас станут читать эту книгу, многие из авторов научатся еще чему-нибудь и, возможно, захотят что-то пересмотреть. Но Бог в своей милости использует несовершенных людей с их несовершенным мышлением, чтобы достичь Своих совершенных целей. Насколько это возможно, мы будем основывать свои слова на абсолютно надежных словах Писания. Надеемся, что Бог через Свой Дух соединит эту неизменную истину с нашим изменчивым опытом и пониманием и укоренит ее в ваших сердцах, вследствие чего ваша молитвенная жизнь станет полнее и эффективнее. Эта книга - далеко не исчерпывающие сведения о молитве, но мы молились, чтобы чтение этой книги помогло вам, во-первых, поместить молитву в самый центр своей жизни и, во-вторых,

сделать молитву сердцем живых отношений с Богом, но ни в коем случае не бессильной религиозной процедурой.

Нужно еще многому научиться

Большинство читателей этой книги уже в какой-то степени знают, как молиться. Сегодня не первая в вашей жизни молитва. Вполне вероятно, что вы уже прочитали несколько книг на эту тему. Уже несколько лет или месяцев вы каждое утро начинаете с молитвы. Вы молитесь не только в одиночестве, но и с другими. Но неважно, насколько велик ваш опыт. Нам всем снова и снова необходимо обращаться к Иисусу с просьбой: «Господи, научи меня молиться».

Я уверен, что ученики уже много раз молились к тому времени, когда впервые попросили Иисуса научить их. Но когда они услышали Его молитву и увидели изменения, которые она производила в Его жизни, они осознали, как много им еще нужно учиться.

Мы надеемся и молимся, что вы будете ободрены и вдохновлены этой книгой. Я верю, что те, кто примет то, что написано здесь, станут ближе к Богу, и Он сможет гораздо больше использовать их. Но даже если вы прочли все от корки до корки и всем сердцем стараетесь применить эти уроки в своей молитве, все равно продолжайте просить: «Господи, научи меня молиться», ибо всегда останется много, чему нам нужно учиться.

Я работаю с несколькими компьютерными программами и в основном доволен ими. После пятилетнего использования первого текстового редактора я все еще находил в нем новые полезные мне функции. Теперь я использую кое-что поновее и гораздо сложнее. Интересно, что программа устаревает и заменяется на новую гораздо быстрее, чем я открываю все ее возможности. Если даже в продукте человеческих рук заложен такой потенциал, то что же может молитва?

Бог хочет очень сильно действовать в наших жизнях. Он научит нас, если мы жаждем учения. Многие из нас глубоко признательны Ему за то, чему Он их уже научил. Мы можем до сих пор пожинать плоды того, что поняли когда-то. Но сколь многому мы еще можем научиться?! Если молитва так же огромна, как и Бог, то пусть слова «Господи, научи нас молиться» станут нашей постоянной мольбой.

Бодрствуйте!

Читая эту книгу, принимайтесь за каждую главу серьезно. Внимательно прислушивайтесь к словам Писания и преданных учеников, которые упорно искали Бога, и будьте готовы штурмовать новые сияющие духовные вершины. Уделите несколько минут тому, чтобы записать, чему в молитве, по вашему мнению, вам нужно больше всего научиться. А затем будьте готовы учиться не только этому, но и тому, чего вы даже не собирались узнавать.

Молитва может изменить нас. Молитва может изменить мир. Если тысячи учеников будут использовать эту книгу и молиться с большим знанием, большей верой, большим постоянством и большей честностью, чем раньше, будьте уверены - ничто не останется

прежним. Многое должно произойти с нами и нашим миром, и все это начинается с молитвы. Потому мы приходим к Богу и говорим: «Господи, научи нас молиться».

Томас А.Джонс

БОГ СЛЫШАЩИЙ

Приблизимся к Богу, ясно понимая, Кто Он есть и как Он верен нам

1

Бог Всемогущий

Рон Дрэбот,

Чикаго, США

Так говорит Господь, Царь Израиля, и Искупитель его. Господь Саваоф: Я первый, и Я последний, и кроме Меня нет Бога. Ибо кто как Я? Пусть он расскажет, возвестит и в порядке представит Мне все с того времени, как Я устроил народ древний, или пусть возвестят наступающее и будущее. Не бойтесь и не страшитесь: не издавна ли Я возвестил тебе и предсказал? И вы Мои свидетели. Есть ли Бог кроме Меня? нет другой твердыни, никакой не знаю (Исаия 44:6-8).

Начав в возрасте 23 лет работать на полную ставку для церкви в Колумбусе (штат Огайо), я быстро понял, что для того, чтобы вести, поддерживать и растить церковь, требуется гораздо больше, чем то, что я смогу сделать своими человеческими силами. Помощи можно было ждать только от Всемогущего Бога. Плохо понимая, как добиться успеха «с первого выстрела», я решил молиться всю ночь на улице, надеясь, что Всемогущий поможет мне разрешить все мои трудности.

Бог действительно всемогущий. Нет ничего, что Он не мог бы сделать. Нет такой победы, которой Он не мог бы одержать. Нет такой трагедии, которой Он не мог бы побороть. Нет такой горы, которую Он не мог бы сдвинуть. Я решил узнать Всемогущего Бога лучше, чем я знаю кого-либо. Я понял, что, хотя я, может быть, не столь талантлив, как другие в церкви, я мог бы стать одним из самых близких друзей Бога. Я решил, что наши отношения будут радикальными. Мы будем больше разговаривать. Я буду больше читать. Мы будем мечтать вместе, смеяться вместе и горевать вместе. Я решил проводить, по меньшей мере, четыре часа в день в общении с Богом (зачастую это начиналось в четыре утра). Все победы, которые я испытал с того дня, берут начало именно в решении тщательно оберегать свое время со Всемогущим Богом, Который может сделать то, чего я не могу.

Бог Всевышний

Будучи женаты восемь лет, мы с Лавонией увидели, как Бог показал, что Он действительно Верховный Господин. Врачи сказали нам, что у нас мало шансов стать родителями, а один врач сказал, что понадобилось бы вмешательство Бога, чтобы у нас родился ребенок. После того как мы четыре года молились и укрепились в убеждении, что Бог мог бы дать нам не только одного ребенка, но также и двойню, Лавония забеременела. Сомнений не было: Всемогущий Бог работал все время, и она собиралась родить не одного ребенка, а двух! То, что они были близнецами, делало Божье чудо еще более изумительным.

Но радость быстро обернулась горем: Джошуа, наш первенец, умер на 17 день после своего рождения. Это было время испытаний. Время проверки наших сердец. Смогу ли я еще верить после всех этих слез? Буду ли я все еще подчиняться каждому Его слову, хотя мы и потеряли нашего первого ребенка? Или же я буду принимать лишь добро, но не трудности? Смогу ли я ответить в точности как Иов? (Иов 1:20-22).

Мы утверждаем, что Бог все равно работал. Все еще сильно переживая нашу потерю, мы молились за больший, чем когда-либо, рост нашей Йоханнесбургской церкви (Южная Африка). Мы решили, что рождение и смерть Джошуа и наш ответ на это должны дать вдохновение и убеждения многим. Человеку нужно уметь видеть великие дела Всемогущего Бога даже в дни трагедии. В течение следующих двух месяцев мы увидели рекордное число людей, пришедших к Господу - людей, которые однажды (и навеки!) насладятся Небесами вместе с Джошуа.

Тот, Кто двигает горы

После смерти Джошуа мы возвратились в Соединенные Штаты и собирались принять в свою ответственность полуторатысячную церковь в Чикаго и шесть других церквей Среднего Запада США. И тут я столкнулся с горой, называемой мононуклеозом. Я болел больше года. Болезнь заставила меня переоценить себя и полагаться гораздо больше на Бога в молитве. В наш первый календарный год церковь выросла больше чем на 400 учеников. Всемогущий Бог вновь отстоял Свой титул.

В июле и октябре 1994 года мы пережили два наиболее плодоносных месяца в 11-летней истории церкви. «Что случилось?» «Как вы сделали его?» «Дайте нам рецепт!» «Шепните секрет». Мы просто решили молиться больше, и Бог сделал больше. Нельзя назвать совпадением тот факт, что в течение двух месяцев все работающие на церковь участвовали в «цепной молитве», продолжавшейся 24 часа в сутки и семь дней в неделю. Мы также дали обет проводить «дополнительное» личное время с Богом. Большинство людей молились минимум три часа в день. Мы также постились весь месяц, и каждый работающий на Церковь проводил одну ночь в молитве к Всемогущему Богу. Чем больше мы молились, тем больше Бог отвечал. Мы сконцентрировали наше внимание на молитве, и Бог сконцентрировал Свое внимание на нас и на том, чтобы творить среди нас Свои великие

дела. 1994-й был рекордным годом для Чикаго по росту церкви, хотя в это время многие лидеры и другие ученики были посланы помогать другим церквям.

Несомненно, что Бог всемогущ и нет никого, кто был бы подобен Ему. Какова бы ни была ваша роль в Царстве, Бог слышит ваши молитвы. Он не ограничен какими-либо рамками и человеческими несовершенствами. Бог не удалился на покой и не прекратил вершить великие дела, закончив написание Библии. Сегодня Он - тот же Бог, каким Он был тогда. Чтобы найти Его и увидеть Его силу и могущество, присоединитесь ко мне и начните уделять гораздо больше внимания молитве, и вы увидите, как Бог чудесным образом преобразит вашу веру и заставит вас упасть на колени, восклицая: «Воистину, Мой Бог - Всемогущий!»

Молитва

Бог Всемогущий, научи меня быть довольным в любой ситуации, какой бы ужасной ни казалась моя жизнь. Я помню, что Ты дал мне все необходимое, чтобы жить и служить Тебе.

Мысль о том, чтобы быть с Тобой в вечности, на Небесах, наполняет меня трепетом и предвкушением этого великого дня. Я могу лишь мечтать и радостно ожидать этого. Жить с Тобой каждый день – самая великая привилегия, о которой я только могу просить. Пожалуйста, Бог, продолжай учить меня понимать Твою непрестанную работу в моей жизни. Пожалуйста, укрепи мою веру, чтобы я остался верным, покорным и преданным Тебе, чего бы Ты ни потребовал от меня.

Я знаю, что пока мое сердце находит радость в общении с Тобой, Ты дашь мне все, о чем я попрошу или подумаю. Я люблю Тебя всем своим сердцем и стремлюсь угождать Тебе все больше и больше. Спасибо, что Ты мой самый близкий и самый лучший друг, и невероятный Бог. Ты владеешь моим сердцем, жизнью, разумом и душой. Используй меня для Своих целей и Своей славы.

Сегодня я прихожу к Тебе с обожанием, почтением и смирением, ибо понимаю, что я, творение, разговариваю с Истинным и Единственным Творцом. Спасибо Тебе, Отец за то, что, Ты всегда рядом, даже когда мне кажется, что Ты далеко, за то, что именно в такие моменты – я уверен – Ты ближе всего ко мне. Я действительно верю, что это Ты направляешь мой путь и ведешь меня, используя мое воображение, мои мечты, планы и надежды. Я знаю, что Твои пути – не мои пути и Твои мысли – не мои мысли. Помоги мне всегда помнить о Твоей силе, любви, сострадании, о том, что Ты принимаешь меня как избранного и усыновленного. Когда жизнь кажется запутанной, одинокой и сложной, помоги мне не отводить взор от креста. Помоги мне видеть благо в любых ситуациях, использовать их для Твоей славы и постоянно укрепляться в своей духовной жизни. И помоги мне, Бог, всегда полагаться на Твое всемогущие.

Всемогущий Бог, я люблю Тебя и жажду Тебя всем сердцем. Я посвящаю этот день и всю свою оставшуюся жизнь Тебе и Твоему Царству. Великим именем Твоего Сына Иисуса молюсь Тебе.

Для дальнейшего изучения:

Иов 38

Псалом 137

Псалом 2:1-6

2

Авва, Отче!

Томас Джонс,
Бостон, Массачусетс

Потому что вы не приняли духа рабства, чтобы опять жить в страхе, но приняли Духа усыновления, Которым взываем: «Авва, Отче!» (Римлянам 8:15).

Бог удивителен. Он может сиять так ярко, что через маленькое окошко зальет светом целый дом. Всего в трех маленьких стихах Нового Завета Он открывает нам новое понимание Его и возможность потрясающих отношений с Ним, которыми мы сможем наслаждаться отныне и вовеки. Сначала Иисус в Гефсиманском саду говорит: «Авва Отче! все возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня; но не чего Я хочу, а чего Ты". (От Марка 14:36). Затем Павел в Послании к Римлянам 8:15 (см. выше) и в Послании к Галатам 4:6, утверждает, что те из нас, кто пришел к Христу, тоже могут воскликнуть: «Авва, Отец!» Если мы поймем подоплеку этих стихов, то начнем понимать нечто действительно замечательное.

История слова «авва»

Чтобы все правильно понять, нам понадобится небольшая помощь ученых. В греческом тексте Нового Завета здесь встречается непереуведенное арамейское слово «авва». Арамейский язык был повседневным разговорным языком Палестины и, естественно, использовался Иисусом для большинства Его историй. Обычно авторы Евангелий переводили то, что Он говорил, на греческий язык. Но по какой-то причине Марк в 14-й главе перевел не все. Он дал нам понять, что Иисус называл Бога в своей страстной молитве в саду именно словом «авва».

Наиболее близкое к этому слову греческое «*pater*» («отец»). Чтобы быть уверенным, что его ясно поняли, Марк употребляет оба этих слова в одной фразе, таким образом, мы имеем

«Авва, Отче». Скорее всего, Иисус сказал: «Авва», или точнее «Авва, Авва», и Марк дал нам как оригинал, так и перевод.

Тем не менее, с этим маленьким словом связано нечто экстраординарное: как показали исследования, до Иисуса оно никогда не использовалось при обращении к Богу. Действительно, употребление его по отношению к Богу означало бы в лучшем случае неуважение, в худшем - богохульство. «Но почему?» - спросите вы. Потому что это слово употреблялось в интимном, семейном общении. Часто оно было первым словом, произнесенным ребенком. Это было нечто похожее на русское «папа». С этим словом малыш каждый день тепло и эмоционально обращался к своему отцу.

В книге «Как воспитать прекрасных детей в трудные времена» Сэм Лэинг описывает, как его трехлетняя дочь пыталась привлечь его внимание, когда он был погружен в работу: стоя за дверью, она повторяла снова и снова, - «Папа, я здесь. Папа, я здесь». Если бы она была еврейским ребенком первого века, она бы говорила: «Авва, я здесь. Авва, я здесь».

Как мы уже видели, Бог всемогущ. Никакому человеческому уму не объять Его величия и могущества. Нам остается только признать Его величие и застыть в благоговении. И, тем не менее, мы узнаем от Иисуса, высшего откровения Бога, что знать Бога можно так же, как дитя знает своего папу. Чудесно, что мы можем подойти к Нему так же близко и с таким же доверием.

Дерзкая мысль

До Иисуса никто не смел даже подумать о таких отношениях. Было неслыханной дерзостью предположить, что можно быть «на короткой ноге» с самим Богом и что между нами может быть такая маленькая дистанция. Но, говоря по-арамейски, Иисус, по-видимому, использовал это слово в большинстве случаев, когда обращался к Богу. Он учил Своих учеников, что они могут знать Бога точно так же. (Иначе как это слово могло появиться 30 лет спустя в Посланиях к Римлянам и к Галатам, написанных церквям, где практически никто не говорил по-арамейски?)

До Иисуса никто не мог сказать о Боге ничего подобного. Не было никого, кто относился к Отцу, как Он. Но из личного опыта Он научил нас таким отношениям, которые несут с собой истинное наслаждение.

Было бы огромной ошибкой брать во внимание только эту концепцию, пренебрегая другими, но, чтобы представлять себе полную картину, мы все же должны всегда думать о Боге как об *Отце*, о «*Папе*». Даже если наша семейная жизнь не такая счастливая, нужно видеть в Боге самого любящего Родителя, какого только можно себе представить.

Неожиданный конец

В день, когда эта книга должна была отправиться в печать, я в последний раз просматривал ее и обнаружил, что материал, который я написал изначально как заключение этой главы, получился совсем неудачным. Было раннее утро. Все еще спали, и я окунулся в работу,

думая, что понадобится всего несколько минут, чтобы написать что-нибудь получше. Два часа спустя я все еще печатал, стирал и печатал снова и был совершенно расстроен. Я сказал жене, что у меня не идет работа, и я собираюсь вообще отложить все на некоторое время. Я вышел из-за компьютера и обратил свой разум к Богу, и через несколько минут мое сердце пронзила мысль: я нарушил свой собственный принцип. В центре моих усилий не было молитвы. Я писал (или пытался писать) без молитвы, без обращения к Отцу о том, чего я не мог бы сделать без Него. Неудивительно, что мне пришлось бороться впустую. Я был смущен. Как я мог быть таким глупым?

Но вот что замечательно: когда я пришел к Богу, признав свою ошибку, то нашел не греческого Зевса, готового метать громы и молнии, и не Великий Каменный Лик стоика, бесстрастно взирающий на меня. Я нашел своего Отца, который наказывает меня для моего же блага и всегда прощает меня, когда я раскаиваюсь. Я мог представить, как Он качает головой, глядя на мою забывчивость, но я мог также представить, с какой любовью Он обнимает меня, когда я исповедуюсь Ему. «Как отец милует сынов, так милует Господь боящихся Его. Ибо Он знает состав наш, помнит, что мы – персть» (Псалом 102:13-14).

Я благодарен Богу за то, что через Иисуса Он показал нам очень ясно - когда мы молимся, мы разговариваем с нашим Отцом.

Молитва

Папа, Отец мой Небесный, как удивительно, что я могу обращаться к Тебе с таким нежным словом! Сложно поверить, что я, слабый и грешный человек, понимающий так мало по сравнению со всем, что нужно понять, могу прийти прямо к Тебе и говорить с Тобой, как маленький ребенок разговаривает со своим папой!

Отец мой, помоги мне излить свою душу перед Тобой, поборов страх быть эмоциональным в отношениях с Тобой. Помоги мне глубоко понимать, что Ты хочешь вместе со мной и смеяться и плакать. Помоги мне не забывать, что я могу полностью доверять Тебе во всем. Отец, люди могут подавлять меня, но я благодарен, что Ты никогда этого не делаешь.

Отец, я знаю, что никогда не должен принимать Твою любовь как должное. За эту привилегию для меня заплачена высокая цена. Без жертвы Иисуса мой грех навечно отделил бы меня от того тепла, которое приносят отношения с Тобой.

Отец, помоги мне становиться скромнее через отношения с Тобой, но в то же время становиться сильнее благодаря им. Какой трагедией было бы использовать все Твои богатства, но жить так, как будто ничего чудесного не происходит! Пусть все, кто знает меня, видят многочисленные доказательства того, что я – Твой сын и Ты – мой Отец. Используй меня, чтобы помочь другим узнать Твое настоящее имя. Во имя Иисуса Христа я молюсь Тебе. Аминь.

Для дальнейшего изучения:

От Матфея 7:7-11

От Матфея 11:25

От Луки 15:20-22

3

Спаситель и искупитель

Мэрилин Крейт,

Вашингтон, США

Спаси меня, Боже; ибо воды дошли до души моей. Я погряз в глубоком болоте, и не на чем стоять; вошел во глубину вод, и быстрое течение их увлекает меня (Псалом 68:2-3).

Моя печаль

Строки этого псалма, выученные несколько месяцев назад «на будущее», пронеслись у меня в уме с отчаянной силой. Для меня настали трудные времена, и слова Давида вошли в мою жизнь, мысли захлестнули мой разум. «Боже! Ты знаешь безумие мое, и грехи мои не сокрыты от Тебя» (стих 6). Грех и вина захватили мое сердце. «Я... вошел во глубину вод, и быстрое течение их увлекает меня» (стих 2).

Было 5 марта 1994 года. Мой день рождения. Следующий день после «вершины моего жизненного опыта» - восхождения на древний африканский гигант, гору Килиманджаро. Мы его совершили - Генри, я и несколько человек из нашей африканской миссионерской группы. Бог действительно был с нами! Мы побили рекорды, мы бросили вызов великану и победили!

Но мое сердце не пело. Вместо того бесконечная череда упреков и позора сковывала мой разум и не давала дышать спокойно. Мои грехи всплывали передо мной. Гордость. Что же еще, если не она, подталкивало меня всю дорогу? Разве когда-либо я стремилась славить Бога с такой же силой, с какой сейчас пыталась принести славу себе? Эгоизм. Когда другие шли за мной, заботилась ли я о них? Вот Майк действительно заботился: когда восемь отстающих, шатаясь, еле брели вверх к вершине, он останавливал нас, чтобы подождать уставших. «Один за всех и все за одного!» Почему я не думала так? Каким другом, какой женой, каким учеником я была? Жадность. Как же я заблуждалась, считая себя щедрым человеком, если я делилась с радостью только теми вещами, которые мне не были нужны! Я видела, как уши братьев краснеют от холода, и берегла для себя обе свои шапки. «Я пошла подготовленной», - думала я, пытаюсь оправдать себя. Но кто более угоден Богу - запасливый скряга или тот, кто делится, не думая о себе?

Затем настала пора безжалостной проверки моего лидерства. Я думала о Фатиэле, который во время восхождения был нашим проводником. Казалось, он олицетворял настоящее служение: он указывал путь, скромно служа, приходя первым, но всегда ставя себя последним. Он посвятил себя нуждам нашей группы, будучи внимательным к каждому из нас. Он, забыв о себе, заботился о том, чтобы все мы одержали личные победы. Я могла бы написать книгу о его лидерстве - а он ведь даже не был учеником! Основывалось ли мое лидерство на чем-либо еще, кроме самообмана и служения себе? Мое сердце глубоко погрязло в топкой яме самоосуждения и отчаяния, и самые черные мысли всплывали в моей голове.

«Постигли меня беззакония мои, так что видеть не могу: их более, нежели волос на голове моей...» (Псалом 39:13). И при этом я была учеником, лидером, профессионально работающим для церкви более десяти лет! Как Бог мог видеть что-то хорошее во мне?! Вокруг меня и во мне все кричало: «Грешница!», «Падшая!» - несомненно, Божья милость для меня исчерпана.

Такие времена настигают каждого из нас. Мы учимся, мы молимся, мы делимся нашей верой. Мы видим, как мы растем, реально меняясь и становясь ближе к Иисусу. Бог благословляет нас плодами, и наши друзья хвалятся нами. У нас на душе хорошо... Внезапно глубокие трещины греха проявляются в наших сердцах, и стены благополучия рушатся и оседают. Наша греховность опутывает нашу жизнь и, кажется, становится больше того, что может искупить кровь Иисуса. Накатывающие волны сомнения захлестывают нас. Однажды Он уже спас меня от грехов. Может ли Он сделать это снова? Захочет ли? Если я так слепа к моим собственным грехам, то не будет ли Он так же слеп к моим нуждам? Чего мне ожидать, когда я, как фарисей, совершаю те же грехи, против которых проповедую? Нас не оставляет осознание того, какие гадкие мы на самом деле, в то время как Бог пытается ободрить нас Своей милостью, которая не трогает наши очерствевшие сердца, - и мы забываем сердце и силу нашего Искупителя.

Мой Спаситель

Крест - это все, что нужно. Тогда, сейчас и всегда.

Посему и может всегда спасать приходящих через Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них... ибо Он совершил это однажды, принеши в жертву Себя Самого (Евреям 7:25,27).

Заметьте: «может всегда спасать». Спасательный канат, который Он бросает нам, никогда не бывает слишком коротким, слабым или ветхим для того, чтобы вытащить нас из ямы. «Будучи всегда жив» - Он готов спасать нас до самой смерти! «Однажды» - одной смерти было достаточно для всех наших грехов, на все времена! Милость Иисуса дается не со сроком годности и не с условием, что она покрывает только те грехи, которые мы знаем.

Жертвы Его совершенного и безгрешного тела более чем достаточно, чтобы удовлетворить ярость Бога по отношению ко ВСЕМ нашим грехам - прошлым, настоящим и будущим! Нам только нужно доверять Ему и полагаться на Его обещания (Евреям 3:6,14; 6:19; 10:23).

Бог хочет, чтобы мы, Его дети, полностью верили в то, что у нас есть возможность быть рядом с Ним, когда бы мы ни молились. Радует ли мы Его благословениям, или плачем во тьме наших грехов - Он рядом. Он сделал нас близкими к Нему. Креста достаточно!

Моя песня

Возвращаясь к 5 марта, к восхождению и к моим мучительным мыслям, я вспомнила вопль Давида к Богу, когда он сражался со своей собственной греховной натурой:

А я с молитвою моею к Тебе, Господи; во время благоугодное, Боже, по великой благости Твоей услышь меня в истине спасения Твоего (Псалом 68:14).

Не зная креста, Давид понял своего Спасителя и Искупителя, и он знал, что у него осталась единственная надежда (настоящая надежда!) - на милость Бога. «Вот, теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения» (2-е Коринфянам 6:2). Я тоже могу вернуться к Богу и быть уверенной в спасении. Бог показал мне мое сердце и непреходящую нужду в прощении, Он также показал мне Свое сердце и Свою непреходящую милость. Яма оказалась мелкой - и вот снова виден пик Божьей милости!

Молитва

Отец Небесный, иногда я чувствую себя нищей, приходя к тебе в грязных лохмотьях грехов. Но я знаю, что в Своей доброе и милости Ты принимаешь меня не как нищего, а как Свое родное дитя.

Благодарю Тебя за кровь Иисуса и за Его совершенную жертву. Спасибо Тебе, что Его смерть уплатила цену за все мои грехи и что теперь я могу молиться Тебе через Него. Я восхищаюсь Тобой и становлюсь еще скромнее, когда понимаю, что Ты видишь меня совершенной, безупречной и чистой, потому что Ты облачил меня во Христа. Я очень благодарна за то, что не должна получать епитимию или наказывать себя за свои грехи, потому что я знаю, что никогда не смогла бы сделать достаточно. Спасибо, что Иисус сделал все за меня!

Отец, я думаю о первосвященниках, которые могли входить в Твое Святое Святых лишь раз в году и только с кровью животных. Я думаю о Есфири, которая постилась и молилась, чтобы царь простер свой золотой скипетр и принял ее, а не казнил, когда она искала его благоволения.

Ты сделал этот путь таким легким для меня! Помоги мне молиться смелее, с большим доверием, с огромной верой и никогда не принимать Твою удивительную милость как

должное. Помоги мне ненавидеть свои грехи и по-настоящему раскаиваться в сердце. Позволь Духу Твоему заполнить меня любовью, миром и радостью, а мне – искать как я могу служить Тебе. Спасибо Тебе за Иисуса, моего Спасителя, Искупителя и Друга. В Его имени я молюсь. Аминь.

Для дальнейшего изучения:

Исайя 54:7-10

Исайя 61:10; 63:1-9

Евреям 4:14-16

4

Крепость и Щит

Генри Крейт,
Вашингтон, США

Господь - крепость моя и щит мой; на Него уповало сердце мое, и Он помог мне, и возрадовалось сердце мое; и я прослаблю Его песнею моею (Псалом 27:7).

Позвольте мне повести вас туда, где бессильно человеческое воображение, в небольшое путешествие по Вселенной (По материалам журнала «Ридерс Дайджест»).

Сверкающая Вселенная

На четвертый день творения Бог создал 100 миллиардов триллионов звезд. Наше Солнце - лишь одна из них. И всего лишь средняя по размерам. Например, звезда Антарес в 27 миллионов раз больше. Есть другая звезда, которая в 50 тысяч раз ярче!

Без сомнения, эти факты трудно осознать. Еще более поразительно, что у каждой звезды - свое собственное великолепие. Они настолько различны, что Бог каждой дал свое собственное имя.

Когда несколько лет назад ученые открыли галактику М87 (одну из бесчисленных миллиардов, могу я добавить), им было гораздо легче назвать ее М87, чем дать ей и каждой из 10 триллионов звезд в ней собственные имена. Но для Бога это не очень сложно. Вселенная так велика и расстояния в ней так огромны, что мы измеряем их даже не в километрах, а в световых годах, - это расстояние, проходимое светом за целый год. При 300

тысячах километров в секунду скорость света составляет примерно 9 триллионов километров в год. Знаете ли вы, что ближайшая к нашей солнечной системе звезда находится на расстоянии 3,5 световых года, или 33 триллиона километров? Если ехать со скоростью 100 километров в час, то потребуется 38 миллионов лет, чтобы добраться туда! Вот еще пример: если мы уменьшим Солнце до размеров точки над буквой «i», то ближайшая звезда в таких масштабах окажется в 16 километрах. Из конца в конец, видимая Вселенная имеет размеры примерно 25 миллиардов на 10 триллионов километров! Библия, однако, очень скромно говорит: Он также сотворил звезды (Бытие 1:16). Чем больше мы понимаем величие космоса, тем больше ценим Иисуса. Он - начало, сердцевина и конец всего этого. Тот самый Иисус, которого вскормила Мария и, который говорил о горчичном семени, вызвал к жизни галактику М87. Не за шесть дней, даже не за день - но за время, которого достаточно, чтобы сказать одну фразу.

Бог действительно силен. Но Давид сказал гораздо больше, чем «Бог силен». Он снова и снова говорит: «Бог - моя сила». Вся поразительная мощь Бога устремлена на помощь Давиду.

Вся эта сила - для меня

Бог любит нас и потому использует всю Свою власть, чтобы заботиться о Своих детях, защищать и поддерживать нас. Иисус - высшее доказательство этого. Он - воплощение живого Бога (Исайя 9:6-7), сияние ЛЮБВИ. Во Христе мы учимся доверять Богу заботу о наших повседневных нуждах.

Посмотрите на следующие примеры из жизни Иисуса:

Вот Бог на коленях оmyвает ноги тому, кто вскоре предаст Его. Любовь Иисуса к Иуде была столь огромной, что за три года никто из апостолов даже не заподозрил его ни в чем. Иисус касался прокаженного, когда мог бы излечить его словом. Он остановил целое праздничное шествие, чтобы исцелить одного слепого. Он почувствовал кроткое, но отчаянное прикосновение страдающей женщины, несмотря на давку в толпе. Он оплакивал Иерусалим, в то время как прочие глазели на храмовые строения.

Он открыто плакал на могиле Лазаря, хотя и собирался воскресить его из мертвых. После того как Он воскресил дочь Иаира, Иисус позаботился о том, чтобы ее накормили. Он был таким доступным, что даже грешница настолько доверяла Ему, что проникла в дом фарисея, чтобы омыть Ему ноги. Он мог уснуть в разгар шторма, ибо истощал Свои силы, служа другим. Иисус дал сборщику налогов имя, означавшее «дар Бога». Он явился и открыл Бога тому, кто преследовал и убивал Его детей.

В ночь, когда Он был предан, Иисус нашел время вдохновить своих апостолов, зная, что через несколько часов они покинут Его. Он мог бы выдать им Петра одним кивком головы, но предпочел защитить Своего друга. Несмотря на отречение Петра, Он оставил ему ключи от Царства.

Он обещал рай разбойнику, который минуту назад оскорблял Его. Приподнявшись на пробитых гвоздями ногах, Он продлил Свою агонию на несколько секунд лишь для того, чтобы уверить его: «Истинно говорю тебе...» Крест - это средоточие и высшее проявление всей Божьей силы и любви в одном событии. Событии, посвященном каждому из нас.

Он зажег любовь в сердцах учеников. Эта любовь окружает нас песнями освобождения, наблюдает за нами, поддерживает и защищает нас. Мы - как глазное яблоко Бога, Его возлюбленные дети, выросшие на Его руках и защищенные огненной стеной (Захария 2:5; 8:2). Вот та сила, которая защищает нас.

Африка

Я верю во все это из-за того, что я увидел в Африке. Мы даже не знали, где находится Лагос, этот город в Нигерии, пока летели на высоте десяти километров. Мы планировали пробыть в Африке только три месяца. Пять с половиной лет спустя я могу сказать: Бог защищал нас бесчисленными видимыми и невидимыми путями. У нас были тиф, малярия и жестокая дизентерия. Экзотические насекомые откладывали яйца глубоко в коже моего сына, вызывая аллергическую реакцию. Кто-то пытался задавить машиной Мэрилин, загнав ее в канаву.

Мы жили в городе, потрясаемом мятежами, задушенном коррупцией и разваливающимся на глазах. Нам угрожали отдельные личности и целые группы неонацистов. Меня преследовал маньяк, я падал в открытый канализационный колодец, меня избивали, меня рвало так сильно, что я раздирал себе горло. Дважды ружья утыкались мне в лицо. Меня обворовывали дома, угрожая ножом... И вот мы здесь, счастливые, благодарные, любящие нашу миссию и лишь слегка выведенные из строя. Бог - наша сила и наша защита.

Молитва

Отец Небесный, я восхваляю Твою бесконечную силу и Твою верную любовь. Дорогой Бог, когда родился мой сын Даниэль, внутри меня пробудился новый тип любви: любовь родителя к ребенку, отца – к сыну.

Я часто сидел на краешке кровати моего сына, наблюдая за ним, пока он спал, и мечтая о том, что мы будем делать вместе и каким он станет. Я знаю, Отец, что точно также и Ты смотришь на меня и думаешь обо всем, что мы будем делать вместе. Я знаю, что у Тебя есть надежды и мечты для меня, и я благодарю Тебя и изумляюсь.

Утром, будит ли мой сын меня, или находит меня за работой в кабинете, мое сердце трепещет, когда он, просыпаясь, хочет в первую очередь быть рядом со мной. Мне теперь легче представить Твою радость, когда я просыпаюсь, и моя первая мысль – о Тебе.

Все, что у меня есть, все, чем я владею, я отдам моему сыну. Я совершаю для него десятки и даже сотни дел, о которых он даже не знает. Я думаю и молюсь о его характере, образовании и его будущей жене. Я ношу его на своих плечах в давке в

магазинах. Я гляжу по сторонам, когда мы переходим улицу, ибо он иногда забывает делать это. Я готов сделать все, чтобы позаботиться о его нуждах. Он – мой сын, и я – его папа. Также и с Тобой, о Боже, но только Твоя сила, Твоя любовь и Твоя мудрость бесконечны, как вселенная.

Для дальнейшего изучения:

Бытие 1-2

Захария 2

От Иоанна 10:1-18

5

Бог наслаждающийся

Робин Уильямс,
Лос-Анджелес, США

И если какому человеку Бог дал богатство и имущество, и дал ему власть пользоваться от них и брать свою долю и наслаждаться от трудов своих, то это - дар Божий. Недолго будут у него в памяти дни жизни его; поэтому Бог и вознаграждает его радостью сердца его (Екклесиаст 5:19-20).

Случалось ли вам закончить какую-нибудь работу и несколько минут просто смотреть и восхищаться сделанным? Даже такое простое дело, как пропылесосить ковер, может принести вам чувство завершенности, удовлетворения. Отчет по окончании работы, отличная оценка за контрольную или прибранная квартира доставляют нам наслаждение. Эти повседневные достижения доставляют нам радость, но она совершенно несравнима с удивлением, благоговейным восхищением и величием рождения нового человека. Я никогда не забуду свои чувства, когда мы приносили домой из роддома каждого из наших детей. Я мог часами просиживать, лишь держа их на руках и разглядывая. Для меня они были самыми красивыми.

Теперь представьте, как чувствовал Себя Бог, когда Он впервые увидел Свое творение. Он разглядывал Свой мир и видел величественные горы, сияющее солнце, могучие океаны, огромнейшие и мельчайшие из всех созданий, и Он видел, что это было хорошо. И затем, сотворив мужчину и женщину, Он увидел, что это было очень хорошо. О, что это должно было быть за чувство! Бог наслаждался Своим творением! И продолжал наслаждаться, когда растил нацию Израиля, превращая ее в прекрасную невесту (Иезекииль 16:1-14). Он радостно

пел через ангелов, когда Его Сын родился (От Луки 2:8-14). Он выражал Свое удовольствие Сыном, когда в день Его крещения раздался голос с Небес (От Луки 3:22). Он торжественно вошел в Свою Церковь в День пятидесятницы (Деяния 2). Бог знает, как наслаждаться жизнью!

Как бы повлияло на вашу молитвенную жизнь глубокое убеждение, что Бог наслаждается Своими взаимоотношениями с вами? Иногда вы чувствуете, что надоели Богу, что вы - источник расстройств и разочарований для Него, но если вы ищете Его и жаждете найти, то вы, - всего лишь букашки, - радость для Него и ваши молитвы восходят к Нему, как золотые чаши сладко благоухающего фимиама (Откровение 5:8). Он создал вас для отношений с Ним, и Он любит эти взаимоотношения, когда они настоящие.

Бог наслаждается тем, что говорит с нами

Количество книг, которые Бог включил в Библию, - достаточное доказательство того, что Бог любит говорить с нами. Все мы знаем, как радостно проводить время с глазу на глаз с тем, кого мы любим. Иисус был наедине с Богом 40 дней и ночей в пустыне перед тем, как сатана начал искушать Его. Если вы проведете на пустынном острове 40 дней только с Библией и Богом, будете ли вы счастливы? Если вы находите, что вам было бы скучно или одиноко, мой вызов для вас нужно знать Бога глубже, на более эмоциональном уровне. Будучи ближе к нашему Отцу, мы бы знали, что такая возможность - нечто очень волнительное и замечательное. Вместе с Богом как своим проводником, товарищем и защитником можно открывать для себя нечто новое каждый день: сперва остров, затем океан, затем - Небеса! Бог хочет, чтобы наши отношения с Ним были живыми и вдохновляющими.

Чтобы воистину знать Его, мы должны впитать Его Слово. Мы должны наслаждаться тем, что Он говорит нам. Слово Бога было написано с единственной целью - передать нам Его любовь. Как часто вы вспоминаете обещания, данные вам Богом?

- Он обещает нести наши бремена (От Матфея 11:28).
- Если мы жертвуем, Он обещает дать нам столько благословений, что у нас не будет достаточно места для них (Малахия 3:10).
- Он хранит нас во сне (Псалом 126:2).
- Мы будем иметь все, что нам необходимо (2-е Коринфянам 9:8).
- Он даст нам много более того, что мы можем попросить или даже представить (Ефессянам 3:20).
- Он удовлетворит все наши нужды (Филиппийцам 4:19).
- Он заставляет все действовать нам на благо (Римлянам 8:28).
- У наших детей есть ангелы, которые всегда представляют их перед лицом Бога на Небесах (От Матфея 18:10).
- У всех учеников есть ангелы, которые служат им (Евреям 1:14).
- Огненные колесницы и ангелы повсюду защищают нас (4-я Царств 6:17).

И все это только начало! Бог счастлив передавать Свою любовь к нам через Свое Слово. Счастлив ли ты слушать Его?

Бог наслаждается, когда слышит, что мы говорим с Ним

Чтобы получились взаимоотношения, человек должен говорить. Бог говорит с нами через Свое Слово, мы говорим с Богом через наши молитвы. Когда мы в молитве открываем Богу свои сердца и мысли, Он счастлив слушать нас. Мы должны дать Ему возможность узнавать нас через наши молитвы.

Поначалу у нас с моим мужем Брюсом были времена, когда ему приходилось вытягивать из меня информацию о том, как я себя чувствую. Но со временем наши отношения стали более зрелыми и я начала охотнее делиться своими чувствами и мыслями. Чем больше я уверялась в его любви ко мне, тем больше я позволяла ему знать, какая я на самом деле. Такими же должны быть и наши взаимоотношения с Богом.

Чем дольше мы в Господе, тем более уверенными, честными и открытыми мы должны быть в молитвах. Царь Давид был очень честен с Богом. Он мог быть очень подавлен, или испуган, или печален, или радостен. Но как бы он ни чувствовал себя, Давид говорил об этом Богу. Поскольку Давид открывал свое сердце Богу, Бог мог учить его и помогать ему становиться человеком, близким Его сердцу. Счастлив ли ты, что можешь быть абсолютно откровенным перед Богом?

Бог наслаждается, когда смотрит на нас

Глядя, как наши дети играют в футбол, поют, читают Библию или крестят школьного товарища, мы с Брюсом испытывали огромную радость. Бог так же радуется, глядя на своих детей. Бог счастлив, когда видит, как мы делимся своей верой. Недавно мне посчастливилось крестить свою подругу по имени Катя. Она превратилась из робкого, подозрительного человека в любящую, преданную женщину Бога. Бог радовался вместе с нами, когда она начала свою новую жизнь во Христе.

По мере того как мы становимся более похожими на Бога, мы радуем Его все больше и больше. Никогда не забывайте, что, если мы скромны перед Богом и послушны Ему, мы действительно приносим Ему радость.

Сегодня, когда ты будешь молиться, помни, что Бог наслаждается тем, что ты есть в Его Царстве, и счастлив, что ты приходишь к Нему как сын или дочь. Наслаждайся взаимоотношениями, которые есть у тебя с Ним, и посвяти себя тому, чтобы доставить Богу еще больше радости, живя так, чтобы угодить Ему.

Молитва

Дорогой Господь, благодарю Тебя, что Ты хочешь знать меня. Спасибо, что Ты открываешь мне Свою любовь через Библию и через Своего Сына. Я благодарна Тебе за настоящие отношения с Тобой, что я продолжаю узнавать Тебя все лучше и лучше. Я молю Тебя, чтобы каждый день я росла и становилась сильнее в Тебе, становилась более

похожей на Тебя и делала для Тебя больше. Пожалуйста, помоги мне быть скромной и осознавать нужду в Тебе каждый день.

Помоги мне никогда не пренебрегать общением с Тобой, сделать наши встречи особенными и никогда не принимать их как должное. Я, как Павел, хочу знать Твоего Сына в Его страданиях и Его воскрешении.

Я хочу быть радостью для Тебя во всем: как жена, мать, дочь, лидер, сестра и друг. Я знаю, что с Тобой, Бог, все возможно, и потому я благодарю Тебя за радость успеха даже до того, как он пришел. Помоги мне видеть вокруг себя огненные колесницы и ангелов, которых Ты послал, чтобы они помогли мне добиться успеха. Помоги мне наслаждаться всем, как Ты. Я люблю Тебя всем своим сердцем. Спасибо Тебе зато, что Ты любишь меня и наслаждаешься мной. Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Псалом 54

Псалом 99

Софония 3:17

СЕРДЦЕ, КОТОРОЕ НАХОДИТ

О том, что наши взаимоотношения с Отцом и ответы, которые Он дает на наши молитвы, целиком зависят от духовного состояния наших сердец.

6

Голод и жажда

Дж. Стив Киннард,

Нью-Йорк, США

Как лань желает к потокам воды, так желает душа моя к Тебе, Боже! Жаждет душа моя к Богу крепкому, живому: когда приду и явлюсь пред лице Божие! (Псалом 41:2-3)

Настоящая молитва получается тогда, когда ты изголодался по Богу. Человек, который истинно молится, голоден и жаждет Бога. Большинство людей в развитых странах никогда по-настоящему не были голодны. По большей части мы испытываем «искусственный» голод,

когда постимся. Я однажды постился 21 день и пил одну только воду. На четвертый день я действительно почувствовал себя голодным. Каждая клетка моего тела вопила о пище. Но мое положение было искусственным. В любой момент я мог бы схватить гамбургер или достать шоколадку. С настоящим же голодом приходит чувство отчаяния... и опасности.

Такой голод можно увидеть в странах третьего мира. Когда я был в Калькутте, в Индии, в 1985 году, я видел настоящий голод. Я видел его в глазах истощенной девушки, которая протягивала руки за куском хлеба. Я видел его в лице грязного мальчика, который рылся в отбросах в канаве, ища недоеденный сэндвич. Это больше, чем быть немного голодным или слегка хотеть пить. Это отчаяние. Это такие голод и жажда, которые должны быть у нас по отношению к Богу. Сердце, которое находит, - это сердце отчаянно жаждущее Бога.

Только Бог может дать удовлетворение

В Библии голод по Богу всегда приводит к молитве. Псалом 142:6 отмечает: «Простираю к Тебе руки мои; душа моя к Тебе, как жаждущая земля». Очевидно, псалмопевец изо всех сил стремился быть близким к Богу, и его стремление привело его к молитве:

Как возжеленны жилища Твои, Господи сил! Истомилась душа моя, желая во дворы Господни; сердце мое и плоть моя восторгаются к Богу живому. (Псалом 83:2-3)

Псалмопевец жаждет войти в храм Бога и поклониться Ему в Его жилище. Он чувствует отсутствие Бога. Он во всеуслышание призывает Бога. Чувство одиночества и отделенности от Бога заставляет псалмопевца настоятельно молиться: «Господи, Боже сил! Услышь молитву мою, внимли, Боже Иаковлев!» (Псалом 83:9).

Причина, по которой мы настойчиво идем к Богу с молитвой, в том, что мы верим, что только Бог может удовлетворить наш духовный голод. Мы пытались найти удовлетворение другими способами. Мы обращались к спорту, работе, удовольствиям и славе. Но, как сказал Екклесиаст, все эти стремления - лишь попытка поймать ветер (Екклесиаст 1:14).

Бог призывает нас найти удовлетворение в Нем

«Жаждающие! идите все к водам; даже и вы, у которых нет серебра, идите, покупайте и ешьте; идите, покупайте без серебра и без платы вино и молоко» (Исайя 55:1).

Бог предлагает нам самый сытный эликсир, который мы когда-либо пробовали. Отведав его, понимаешь: ничто другое с ним не сравнится.

«И будет Господь вождем твоим всегда, и во время засухи будет насыщать душу твою и утучнять кости твои, и ты будешь, как напоенный водою сад и как источник, которого воды никогда не иссякают» (Исаия 58:11).

Не пытаешься ли ты найти удовлетворение в чем-либо еще? Что скажет твое расписание или записная книжка о том, где лежит твое доверие, о том, во что ты по-настоящему веришь, что по-настоящему жаждешь иметь? Есть ли отчаяние, дерзновение, настойчивость в твоём стремлении глубже знать Бога? Позволяешь ли ты чему-нибудь остановить тебя в этом поиске?

Мы должны жаждать одного только Бога

Многие люди не находят удовлетворения в молитве потому, что, когда молятся, они думают о двух разных вещах одновременно. Послание Иакова 4:3 описывает человека, который просит у Бога, но не получает ничего, так как он просит из неправильных побуждений, чтобы использовать все, что он получит, для своего собственного удовольствия. Молитва - не для тех, кто хочет, чтобы Бог механически исполнял их желания. Она для тех, чье самое большое желание - дружить с Богом. Молитва - не для тех, кто молится, чтобы достичь того, чего они хотят, а для тех, кто молится, чтобы достичь того, что хочет Бог.

Чтобы всем сердцем следовать Слову Бога, мы должны постараться избавиться от всего, что отвлекает нас и мешает нам сконцентрироваться на Боге. Для молитвы нужно специально отводить время, свободное от всяких посторонних дел. Найди место, которое ты можешь назвать своим собственным. Пусть оно будет вдали от телефона или входной двери. Пусть твоя семья знает, что во время молитвы тебя можно потревожить только в крайнем случае. Пока ты не будешь страстно сражаться за свое время наедине с Богом, оно не получится.

Бог благословляет голодное сердце

Когда мы молимся правильно и праведно, это позволяет Богу мощно действовать в нашей жизни. Иисус сказал: «Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся» (От Матфея 5:6). Они насытятся - это действительно произойдет. «Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам; ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят» (От Матфея 7:7-8). Кто ищет, тот не будет отвержен. В Послании Иакова сказано: «Желаете - и не имеете; убиваете и завидуете - и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете - и не имеете, потому что не просите» (4:2). Когда мы страстно ищем Бога, Он щедро благословляет нас. Так было и с народом Иудеи во 2-й Паралипоменон 15:15: «И радовались все Иудеи сей клятве, потому что от всего сердца своего клялись, и со всем усердием взыскали Его, и Он дал им найти Себя. И дал им Господь покой со всех сторон». Когда они искали Бога всем сердцем, Он благословлял их.

Порой мы должны бороться в молитве, чтобы получить благословение Бога. Если мы жаждем благословения всем сердцем, то нам будет хотеться сражаться за него и даже долго и терпеливо ожидать его. Иаков, сын Исаака, боролся за благословение с посланцем Бога. В Бытии 32:26 говорится: «И сказал: отпусти Меня, ибо взошла заря. Иаков сказал: не отпущу Тебя, пока не благословишь меня». Иаков получил свое благословение. Он получил его потому, что страстно желал его - настолько, что был готов сражаться за него; Бог благословляет алчущие сердца.

Сила твоих молитв не зависит от твоих достижений, знаний, возраста, характера или популярности. Она зависит от голода по Богу в твоём сердце и от воли Бога. Ни одно голодное сердце никогда не будет отвергнуто.

Молитва

Дорогой Отец, как жаждущая лань к воде стремится, так и моя душа жаждет Тебя. Бог мой и Отец мой, я всем сердцем стремлюсь прожить в Твоем присутствии каждую минуту каждого моего дня. Когда я теряю Тебя, то чувствую неудовлетворенность, беспомощность и безнадежность во враждебном мире.

Охрани меня от всякого безумия. Не дай мне потерять ни на мгновение Твое присутствие в моей жизни. Я знаю, что без Тебя я ничто. Если когда-либо я попытаюсь жить по-своему, открой мне глупость того, что я делаю.

Дорогой Господь, моя душа жаждет Тебя, как иссушенная солнцем земля жаждет воды. Приди и напои меня. Приди и утоли мой голод. Наполни меня Духом Своим, чтобы я никогда больше не был голоден. Во имя Иисуса, аминь!

Для дальнейшего изучения:

Псалом 62

Псалом 72

Псалом 101

7

Исполненные веры

Крис Мак-Грат,
Лондон, Великобритания

Поутру служитель человека Божия встал и вышел; и вот, войско вокруг города, и кони, и колесницы. И сказал ему слуга его: увы! господин мой, что нам делать? И сказал он: не бойся, потому что тех, которые с нами, больше, нежели тех, которые с ними. И молился Елисей, и говорил: Господи! открой ему глаза, чтоб он увидел. И открыл Господь глаза слуге, и он увидел, и вот, вся гора наполнена конями и колесницами огненными кругом Елисея (4-я Царств 6:15-17).

Исполненный безверия

Страх. Разочарование. Тревога. Безволие. Это лишь немногие из чувств, которые, должно быть, охватили слугу пророка Елисея, когда он поднял голову над крепостной стеной и увидел, что Дофаим окружен полчищами сирийцев, разбивших лагерь под стенами города. Мы никогда не узнаем его имени, но многие из нас могут почувствовать что-то родное в его характере по одной простой причине: в данный момент он чувствовал недостаток веры, а каждый из нас хоть раз испытал в какой-то момент своей христианской жизни, что такое недостаток веры.

Слуга Елисея не видел ничего, кроме сирийских колесниц, солдат и непосредственной угрозы, которую они представляли для его жизни. Когда нам не хватает веры, мы не видим ничего, кроме мира вокруг нас и вызовов, которые жизнь бросает нам. Хотя Елисей, пророк Господа, стоял рядом, слуга все равно чувствовал страх и упадок духа. Когда вы погрязаете в безверии, ваше изучение Библии теряет силу и ваши глаза скользят по страницам, не задерживаясь ни на чем. Слуга Елисея видел проблему, но не думал о спасительном присутствии Бога. А вы похожи на него?

В январе 1987 года мы с моей женой Жаклин покинули Лондон и во главе миссионерской команды отправились в Австралию. Мы руководили работой в Австралии в течение трех лет, но в ноябре 1989 года нас вызвали обратно в Лондон, чтобы укрепить наш брак. Наставники считали, что нам стоит остаться здесь до января 1990-го, прежде чем вернуться обратно и Австралию. Потом оказалось, что мы не можем получить такую визу, какая нам нужна, и наше возвращение было отложено до июля. Все, что я видел в тот момент - это потерянное лидерство в Австралии. В Лондонской церкви я чувствовал себя никем. Я развил в себе обиду на Бога до такой степени, что совершенно перестал доверять Ему. Я потерял мечту вести Царство Бога в Австралии и вообще не видел ничего хорошего в своей жизни. В результате я перестал молиться и читать Библию. Это продолжалось две недели. Я не видел выхода из своего положения и не верил, что что-нибудь хорошее вообще может получиться из всего этого. Я был в точности как слуга Елисея: меня охватили безверие, отчаяние и уныние.

Обретение веры

Глядя на полчища сирийцев, слуга начал метаться и в отчаянии обратился к Елисею. Он признал, что нуждается в помощи, рассказал, что творится у него на сердце, как он обескуражен. Благодаря своей скромности он получил помощь, в которой нуждался.

Настал момент, когда я почувствовал, что дальше так нельзя и нужно что-то сделать. Я знал, что ужасно согрешил, прожив две недели без изучения Библии и молитвы, что мое отношение к Богу несправедливо. В результате я провел целый день в парке, общаясь с Ним. Этот день я никогда не забуду. В этот день я вышел сражаться с Богом. Я кричал, я плакал, я бился о землю, я был настолько честен с Богом, что моя душа просто выворачивалась наизнанку. Я сказал Ему, что мне не нравится Его наказание, что Он несправедлив: я повез всю свою семью в Австралию, отдал все, чтобы служить Ему, - и все это только для того, чтобы Он выдернул ковер у меня из-под ног? Я сказал Богу, что не люблю ни Его, ни своих отношений с Ним. Пока я молился, я постепенно начинал понимать, что дело не в Боге - я сам виноват во всем. Закончил я тем, что раскаялся и молил о прощении. Повернувшись лицом к Богу, я вернул свои отношения с Ним.

Покидая парк, я решил, что буду всегда доверять Богу, какое бы будущее Он ни предначертал для меня, и что я буду с благодарностью принимать все, что Он пошлет мне. Когда вы сталкиваетесь с вызовом, впадаете ли вы в жалость к себе и разочарование, или обращаетесь к братьям и сестрам за необходимой помощью? Ищете ли вы своевременной помощи у Бога? Насколько вы честны в ваших молитвах? Болтаете ли вы с Богом, как фарисеи, или честно и глубоко говорите с Богом о том, как вы себя чувствуете и как живете? Только настоящие молитвы имеют силу и меняют жизнь (От Марка 9:23-24).

Взгляд с верой

Слуга Елисея стал скромным и доверился своему лидеру, и Бог открыл ему глаза: благодаря вере он увидел то, чего не видел раньше. Оглядевшись снова, он, как и прежде, увидел сирийских солдат, но на этот раз кроме них было нечто, наполнившее его надеждой, радостью и верой. Посмотрев на холмы, слуга увидел, что сирийцы были окружены Небесным воинством. Повсюду он видел огненные колесницы и коней, и внезапно угроза перестала казаться такой устрашающей. Любая проблема выглядит гораздо менее страшной, если вы не упускаете из виду Бога и исполняете верой.

В тот день, когда я выяснил отношения с Богом, мы разговаривали с Джекки. Она родом из Милуоки, но избрала для себя жизнь миссионера. Джекки спросила меня, не собираюсь ли я поехать вести церковь в Соединенных Штатах. От всего своего исполненного веры, положительности и праведности сердца я ответил ей: «Нет, никогда!» И вот в тот же самый день мне звонят и спрашивают, не хочу ли я вести церковь в Индианаполисе (штат Индиана, США). Через семь дней мы уже были на борту самолета, летящего в Индианаполис. Следующий месяц был одним из самых радостных и плодотворных в нашей христианской жизни и истории церкви в Индианаполисе. Через некоторое время Бог привел нас обратно в Лондон, где мы, в конце концов, стали вести церковь и отвечать за все церкви в Соединенном Королевстве. Оглядываясь назад, я вижу глазами веры, что именно Бог приготовил для меня, и понимаю, что Он всегда проявляет Себя на благо тем, кто любит Его. Насколько верны Богу вы, когда сталкиваетесь с проблемами? Насколько вы оптимистичны? Смотрите ли вы глазами веры, как того хочет от нас Бог, или вы смотрите только на

человеческие возможности и становитесь недовольными? Насколько скромны вы для того, чтобы искать помощи у Бога и ваших лидеров? Если вы понимаете свой недостаток, найдите веру, как обрел ее слуга Елисея. Осознайте ситуацию, в которой вы оказались. Будьте скромны и смиренны. Решите довериться Богу. Попросите своих лидеров помочь вам. Попросите Бога о помощи. А затем смотрите, как Бог будет менять вашу жизнь!

Молитва

(Так я молился в тот день в парке)

Бог! Я знаю, мне уже давно надо было поговорить с Тобой. Я знаю, что мое отношение к Тебе несправедливо. Я чувствую холод в отношениях с Тобой. Я больше не люблю Тебя, хотя знаю в глубине сердца, что должен. Я хочу восстановить отношения с Тобой. Я чувствую, что Ты слишком сильно наказываешь меня. Ты ранишь меня, и я не ощущаю Твоей заботы. Ты ополчился на меня, как будто Ты перестал меня любить. Ты только используешь нас для своих целей. Я чувствую горечь и гнев, я так несчастен! Впрочем, я знаю, что все эти чувства в моем сердце – неправда. Я позволил сатане воцариться в своей душе, и он разрушил мои отношения с Тобой. Мне нужно честно поговорить с Тобой, потому что я хочу восстановить наши отношения. Я в своем грехе был как дикий зверь. Я знаю, Боже, что Ты – милостивый и праведный. Пожалуйста, прости меня за то, что я позволил всем этим злым мыслям заполнить мой ум и разрушить мою душу. Я лью эти слезы из-за того, что обидел Тебя, и мне очень больно от этого, а еще я плачу от радости, потому что могу довериться Тебе и снова исполнять Твою волю. Прости меня! Я люблю Тебя! Я изменюсь! Ты – мой Спаситель. Ты – Господин моей жизни, и я хочу прославить Тебя! Во имя Иисуса, аминь!

Для дальнейшего изучения:

Судей 6-7

4-я Царств 4:32-35

4-я Царств 20:1-3

8

Смирение и покорность

Гордон Фергюсон,

Бостон, США

И, отошед немного, пал на землю и молился, чтобы, если возможно, миновал Его час сей; и говорил; Авва Отче! все возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня; но не чего Я хочу, а чего Ты (От Марка 14:35-36).

Говорить о покорности просто, но реально покоряться Богу во всем - определенно трудно. И чем больше поставлено на карту, тем сложнее. В Гефсиманском саду Иисус столкнулся с самым трудным решением в Своей жизни. Тем не менее, Его сердце было расположено к тому, чтобы подчиниться воле Бога, несмотря на цену, которую придется платить за это решение. В нескольких коротких фразах Он показал нам, что такое настоящая покорность, и продемонстрировал в точности, что значит подчиняться до конца.

Покорность означает, что кто-то целиком отдаст себя и свое будущее в руки Бога. Заметьте, что в начале молитвы Иисус очень четко сформулировал то, чего Он Сам хочет. Но закончил Он подчинением воле Бога: «Но не чего Я хочу, а чего Ты». Подчинение было полным и безоговорочным. Иисус всеми силами боролся с необходимостью идти на крест, но Он был нацелен на то, чтобы подчиниться Богу, несмотря на борьбу. Настоящая покорность означает, что ты принимаешь в расчет наихудший из возможных сценариев и все же готов заплатить эту цену, если такова воля Бога.

Что Иисус показал нам

Чему мы учимся у Иисуса в эту самую трудную ночь Его жизни? Во-первых, мы видим, что Он попросил других людей разделить с Ним Его борьбу, - Он не хотел быть один в этот час. Некоторые из нас склонны пытаться сделать все сами, в одиночку. С другой стороны, некоторые склонны обсуждать свои трудности только с людьми, а не в молитве, как Иисус. Первым не хватает скромности, а вторым - веры. У Иисуса было достаточно и того, и другого, и Его молитва доказывает это. Подумай: склонен ли ты к одной из этих крайностей?

Во-вторых, Иисус совершенно честно говорил Богу и людям все, что Он чувствует. Когда ты в последний раз говорил Богу или другому человеку, что «душа твоя скорбит смертельно»? Слишком многие из нас очень мало проявляют свои чувства, не рассказывают, что они переживают. Опять-таки «гордый - значит виновный», и мы должны решительно отречься от этого страшного греха. Мы быстро находим оправдания своей гордости (в любой форме), думая примерно так «Ведь каждый человек горд». Это показывает только серьезность проблемы. Нет никакой причины потворствовать гордости! Ведь и вождение бывает у каждого. Следует ли нам поэтому легко мириться и с этим грехом? Мы должны выносить на свет всю нашу эмоциональную борьбу, тем самым ограничивая влияние сатаны на нашу жизнь (От Иоанна 3:19-21).

В-третьих, Иисус очень ясно высказал Богу свои желания. Порой мы слишком быстро соглашаемся: «Пусть будет Твоя воля». Мы не можем принимать трудные решения, идущие против нашей воли, не открывая Богу (и людям) своих желаний. Но если уж мы рассказали об этих наших желаниях, то нам придется отказаться от них. Но прежде чем наши несправедливые желания смогут быть распяты, они должны быть явно выражены. Мы со-

творены Самим Богом так, что наши эмоции ведут себя таким образом. Он знал, что духовная борьба будет для нас упражнением, наращивающим духовные мускулы.

В-четвертых, наш великий Господь молился до тех пор, пока Его подчинение не стало окончательным. Он трижды возвращался к Своей молитве. Достигнув полного подчинения, Он нашел силы встретиться лицом к лицу крест и все события, которые вели к нему. Фактически, Он единственный спокойно перенес все эти события, потому что Он обрел в сердце мир, «превосходящий всякое понимание». Такой мир может быть достигнут только в результате процесса, который мы называем подчинением, капитуляцией. Без «гефсиманской» молитвы здесь не обойтись (Филиппинцам 4:6-7).

Испытание нашей покорности

За многие годы Бог неоднократно испытывал степень моего подчинения Ему. Иногда испытания приводили к великим победам (подобно тому, как это было с Иисусом после крещения, - см. От Матфея 3:13-4:11), иногда же испытания приносили мне большие трудности. Бог знает в точности, когда и как посылать нам эти испытания, чтобы помочь нам понять, каковы наши сердца на самом деле и какими они должны быть! Иногда испытания приходят в очень волнующих и необычных ситуациях, иногда же в самых обыкновенных, но они обязательно приходят!

Несколько лет назад я был вызван в Бостон для тренировки. Мне было нужно прекратить вести церковь в Сан-Диего (я очень любил ее - это были мои Филиппы). Позднее я получил вызов оставить лидерство в миссионерской команде, ехавшей в Даллас, чтобы принять служение старейшины в Бостоне. Надо было оставить обе эти мои мечты, но я не мог расстаться с ними быстро и легко. Я много молился и плакал перед тем, как подчиниться этим решениям. Оглядываясь назад, я вижу, что оба эти решения, несомненно, были наилучшими для меня и для Царства.

Около года назад мне выпало еще одно испытание, но уже при более обыкновенных обстоятельствах. Моя мама вместе с матерью моей жены Терезы собиралась приехать к нам на пару недель, чтобы отпраздновать 50-летие Терезы. В это же самое время приближался срок, к которому мне нужно было закончить свою самую большую на тот момент рукопись – «Любите друг друга». И, как обычно, я уже отставал от графика. В день, когда они должны были приехать, я отправился на прогулку, чтобы помолиться. Эмоционально я чувствовал себя ужасно (непокорно!) и даже думал про себя, что было бы лучше сидеть и писать, чем тратить время на молитву (совершенно недуховная мысль!). После часовой прогулки-молитвы я все еще оставался недовольным. Пока я боролся с искушением сдаться и вернуться к своей книге, я набрел на старую железную дорогу, идущую через пустырь. Я немедленно повернул туда и пошел по ней, молясь о покорности. Еще через час я полностью покорился и обрел мир с Богом, собой и всей этой ситуацией. Через две недели подошел к концу визит наших матерей, принеший нам много радости, а с ним подошла к концу и моя книга. И, что важно, в течение всего этого времени я был спокоен и с чистым сердцем принимал все происходящее. Покорность - это не просто красивая идея, это чудесная

реальность, в которую мы вступаем, когда стремимся подражать примеру нашего Учителя и обретаем такую же веру, как у Него!

Молитва

Дорогой Отец! Приходя к Тебе, я знаю, как сильно нуждаюсь в покорности Тебе в данной жизненной ситуации. Разумом я все понимаю, но мое сердце влечет меня в ином направлении. Господь, прости мне мое безверие! Помоги мне подчинить свою волю Твоей, Боже! Я хочу этого, но сейчас мне это кажется таким трудным! Как человек, который молил Иисуса: «верую, Господи! помоги моему неверию», так и я прошу Тебя сейчас о покорности, помоги же мне преодолеть мою непокорность!

Бог, я помню молитву Иисуса в Гефсиманском саду. Пожалуйста, дай мне такое же сердце! Дай мне стремление угодить Тебе любой ценой! Мое сердце эгоистичное, Его же – удивительно самоотверженное!

Господи, я знаю, что даже волосы на моей голове сосчитаны, как и дни моей жизни. Помоги мне понимать, насколько глупы попытки скрыться от Тебя. Я не знаю наилучшего пути, Ты же всегда знаешь. Мне нужно только подчиниться, и я хочу этого, и я уже на пути к этому. Возьми мою жизнь и делай с ней то, что Ты Сам хочешь. Что Ты считаешь нужным в этой ситуации, прошу Тебя, - сделай! Ты – Бог, я же просто Твой слуга и Твой сын. Спасибо за Твою любовь ко мне и за то, что Ты помогаешь мне подчиниться Твоей любви сейчас и всегда.

Для дальнейшего изучения:

От Луки 9:23-24, 14:25-33

От Иоанна 12:24-26

1-е Коринфянам 15:9-10

2-е Коринфянам 12:7-10

9

Настойчивость и решительность

Тереза Фергюсон,

Бостон, США

Сказал также им притчу о том, что должно всегда молиться и не унывать... Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их?

Сказываю вам, что подаст им защиту вскоре. Но Сын Человеческий придет найдет ли веру на земле? (От Луки 18:1,7-8).

Иисус сказал, что мы должны уподобиться малым детям, если собираемся войти в Царство Небесное (От Матфея 18:3). Одна из самых ярких особенностей маленьких детей - это способность добиваться того, чего они хотят. Даже младенцы в состоянии привлечь внимание родителей, чтобы те удовлетворили их нужды. Я помню, что, когда Брайан и Рини были маленькими, они могли кричать всю ночь - до тех пор, пока я не проснусь и не приду к ним. Все свое детство они продолжали настойчиво и решительно добиваться того, чего хотели.

С одной стороны, такое упорство у взрослых может показаться эгоистичным. Но, с другой стороны, Иисус ясно учил нас, что в молитве мы должны быть очень настойчивыми, когда пытаемся «достучаться» до Бога. В основании настойчивой молитвы лежит вера в то, что любящий Бог даст нам то, в чем мы действительно нуждаемся. В нашем обществе, живущем по принципам «немедленного удовлетворения» и «быстрых результатов», терпение - редкая добродетель. Но библейская молитва требует и того, и другого - и терпения, и настойчивости.

Упорная женщина

Одну из самых известных притч Иисуса о настойчивости в молитве, мы читаем в Евангелии от Луки 18:1-8. Настойчивая вдова искала правосудия у несправедливого судьи до тех пор, пока она не получила того, что хотела. Иисус желает, чтобы мы вынесли из этого примера несколько важных уроков.

Первый урок заключается в том, что мы должны искать именно справедливости, то есть того, что правильно в глазах Бога, а не того, что правильно на наш взгляд. Бог всегда будет отвечать на наши молитвы. Ответом могут быть «да», «нет» или «подожди пока». И в любом случае, Его ответ всегда основан на том, что будет наилучшим для нас в той ситуации, о которой мы молимся.

Еще один урок - в том, что мы должны «вопить». Это значит быть настойчивыми, страстными и все же скромными. Приятная милая болтовня с Богом на тихом времени иногда может иметь место, но если вы действительно хотите побудить Бога ответить вам, то это потребует отчаянной, до слез, мольбы. Помните, что сказано про Иисуса: «Он во дни плоти Своей с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления могущему спасти Его от смерти; и услышан был за [Свое] благоговение» (Евреям 5:7).

Будучи молодой женатой парой, мы с Гордоном благодаря тяжелым испытаниям выучили урок о том, насколько важна такая молитва. После легко прошедшей беременности мы были благословлены рождением сына, которого мы назвали Брайаном. Потом мы два года надеялись на рождение девочки, но случился выкидыш. Еще один выкидыш последовал за первым. Когда я была беременна в четвертый раз, возникли осложнения, такие же, как те,

что привели к тем двум выкидышам. Мы с Гордоном испугались, на сердце было тяжело, но мы решили постоянно взывать к Богу, пока есть еще хоть какая-то надежда. После месяцев настойчивых молений Бог благословил нас дочерью - Рини Хоуп, (второе имя означает «надежда» - Прим. пер.).

Позднее мы столкнулись с такой нелегкой задачей, как воспитание детей в «трудном», подростковом возрасте, и наши усердные молитвы о Божьей помощи оставались столь же необходимыми. Бог продолжал отвечать нам, так как мы сохраняли свою настойчивость и решимость. Мы очень благодарны, что сейчас наши дети - верные и преданные ученики.

В притче о вдове Иисус обращает наше внимание на важность того, чтобы молиться непрерывно, день и ночь. Необычайно важно начинать день с молитвы (Псалом 5:2-4), но это должно быть только началом дня, наполненного молитвами. В 1-м Фессалоникийцам 5:17 Павел велел молиться непрерывно. Это значит молиться день и ночь. Это также значит молиться в добрые времена и в тяжелые (к несчастью, большинство из нас гораздо больше стремятся молиться Богу о помощи в личных нуждах, чем восхвалять Его за то, что Он уже сделал). Кроме того, это значит, что мы молимся за себя и за других. Фактически мы должны считать, что другие лучше, чем мы сами (Филиппинцам 2:3), и наши молитвы должны отражать это. Убеждает это вас?

Наконец, вера

В притче о вдове Иисус учит нас вере. Он обещает, что молящиеся с праведным отношением вскоре добьются защиты, но в то же время Он заканчивает притчу вопросом: найдет ли Он веру на земле, когда вернется? Отражает ли описанная в этой притче молитва веру твоего сердца? Молишься ли ты с такой же настойчивостью? Если нет, можешь ли ты сказать, что ты на самом деле веришь? Подобные отрывки должны заставить многих из нас радикально изменить то, как мы молимся.

Когда я думаю о настойчивых и целеустремленных молитвах, мне вспоминаются особые всемогущие молитвы. Некоторые из них были посвящены изменениям в моем собственном характере, другие - нуждам других учеников, а некоторые - благовествованию. Когда я целиком погружаюсь в молитву, Бог всегда щедро награждает меня. Он не только изменяет ситуацию, о которой я молюсь, - Он меняет меня! Для меня настойчивая и целеустремленная молитва - это не просто теория. Это мое частое занятие в течение многих лет в самых разных обстоятельствах. Это любимая часть моих отношений с Отцом, и благодаря ей Он обильно благословил мою ученическую жизнь, мое 30-летнее замужество и мою семью. Именно настойчивое и решительное сердце получает благословения Бога!

Молитва

Дорогой и любящий Отец, я люблю Тебя всем своим сердцем! Ты – мой совершенный Родитель. Ты всегда даешь мне то, что мне необходимо, когда я нуждаюсь. Я могу довериться Твоей любви и заботе обо мне. Никто никогда не любил меня так, как Ты. Я

прихожу к Тебе, как дитя, и прошу, чтобы мое сердце стало таким, как Твое. Услышь желание души моей по-настоящему любить потерянных и спасенных – так, как любишь Ты. Я знаю, что Ты гораздо сильнее меня хочешь спасти потерянных, а спасенных сделать плодоносными. Бог, помоги мне сделать все, что я могу, чтобы помочь им, и помоги мне молиться с настойчивостью, которая пробуждает Твою великую силу.

Отец, я знаю, что настойчивая молитва основывается на вере в Тебя. Помоги мне преодолеть все, что могло бы ослабить мою веру и мои молитвы. Иногда моя физическая усталость искушает меня укорачивать мое общение с Тобой. Помоги мне покончить с самокопанием и по-настоящему сосредоточить свои силы на Тебе и на нуждах других людей. Господь, даже если мои ожидания не оправдываются, я продолжаю также упорно сражаться. Мне всегда очень больно, когда люди не открыты, не хотят слышать о Тебе, а еще больнее, если они начинают интересоваться, а потом перестают. Пожалуйста, дай мне любви к Тебе, чтобы в такие моменты я чувствовала Твою боль, а не фокусировалась на своей собственной.

Отец, помоги мне разобраться с тем, что отвлекает меня, мешая молитве, когда я начинаю думать о делах больше, чем о людях. Помоги мне продолжать молиться непрестанно, когда я делюсь своей верой. Помоги мне никогда не терять сердце, не сдаваться в молитве и благовествовании. Люблю Тебя всем сердцем. Во имя Иисуса, аминь!

Для дальнейшего изучения:

Псалмы 5, 16, 19, 21

От Матфея 15:21-29

От Луки 22:39-46

10

Жажда действий

Дин и Ким Фармер,

Берлин, Германия

И сказал мне царь: чего же ты желаешь? Я помолился Богу Небесному и сказал царю: если царю благоугодно, и если в благоволении раб твой пред лицом твоим, то пошли меня в Иудею, в город, [где] гробы отцов моих, чтоб я обстроил его (Неемия 2:4-5).

Мы, однако же, строили стену, и сложена была вся стена до половины ее. И у народа доставало усердия работать. Когда услышал Санаваллат, и Товия, и Аравитяне, и Аммонитяне, и Азотяне, что стены Иерусалимские восстанавливаются, что повреждения начали заделываться, то им было весьма досадно. И сговорились все вместе пойти войною на Иерусалим и разрушить его. И мы молились Богу нашему, и ставили против них стражу днем и ночью, для спасения от них (Неемия 4:6-9).

Иерусалим пал. Прошли годы с тех пор, как город был разрушен, а иудеи были уведены в плен. Когда части иудеев было разрешено возвратиться в Иерусалим, чтобы отстроить храм Бога, городские стены все еще лежали в руинах. Услышав о плачевном положении евреев в Иерусалиме, Неемия молился Богу (Неемия 1:5-11) и просил у царя Артаксеркса не только разрешения поехать туда, но и финансовой помощи в строительстве стен. Царь удовлетворил его просьбу. Во время строительства Неемия и иудеи столкнулись со свирепым противодействием. Неемия встретил это препятствие с молитвой и жаждой действия, и Бог дал возможность закончить иерусалимские стены, в результате чего иудеи смогли безопасно жить в укрепленном городе.

Делай то, о чем говоришь

Неемия превратил свое богословие в биографию. Он пошел и сделал то, о чем говорил. Неемия молился Всемогущему Богу, но на молитвах не останавливался. Неемия хотел и был готов действовать после того, как молился. Часто мы, ученики, молим Бога (говорим), а затем садимся и ждем (не делаем), пока придет чудесное решение нашей проблемы. Это напоминает мне одну историю.

Случилось как-то наводнение. Некий человек, спасаясь, забрался на крышу своего дома. Приплыла лодка, чтобы спасти его. Человек же говорит: «Я молился Богу - Он спасет меня!» Вертолет прилетел: «Залезай, мы спасем тебя!» - но он кричит: «Я молился Богу - Он спасет меня!» В конце концов, человек утонул. Предстает он перед Богом и спрашивает Его: «Почему Ты не спас меня от потопа?» Бог ему отвечает: «Это Я посылал тебе и лодку, и вертолет. Почему же ты не воспользовался ими?»

Бог дает выход из любой ситуации, но мы должны быть готовы искать этот выход и действовать согласно воле Бога (1-е Коринфянам 10:13).

Неемия молился часто и без всякого графика (1:4; 4:4,9; 5:19; 6:9,14; 13:14,22,29,31). Но за его молитвами всегда следовали решения (2:5), планы (4:9,13,16) и действия (2:18). Бог ожидает от нас понимания Его воли и действия согласно этому пониманию - говорить «Господи! Господи!» недостаточно (От Матфея 7:21). «Кто отклоняет ухо свое от слушания закона, того и молитва - мерзость» (Притчи 28:9). Не тяжесть нашего греха отвращает слух Бога от наших молитв, а нежелание поступать по Его Слову. «Кто возделывает землю свою, тот будет насыщаться хлебом, а кто подражает праздным, тот насытится нищетою» (Притчи 28:19). Молиться за личный плод и не делиться верой - праздность; молиться за раскаяние и не исповедоваться - праздность; молиться за то, чтобы похудеть, и не соблюдать диету -

праздность. Какой ты ученик - возделываешь ли ты свое поле или же просто гоняешься за фантазиями?

Принести это послание в свой дом

В конце марта 1993 года мы с Ким поженились. Через девять дней мы уже вели церковь в Берлине, столице Германии. Новая семья, новая церковь, новая культура, новый язык и новые отношения - все сразу. Появилось множество новых забот в моей жизни. Я думал, что смогу делать все духовно - так, как угодно Богу.

Через пару месяцев я заметил, что стал очень грубым по отношению к Ким. Я очень легко раздражался и злился на нее, даже по самым незначительным поводам. Я начал кричать на нее и говорить гадкие слова, чтобы обидеть. После этого я чувствовал угрызения совести и просил прощения у Бога и у Ким. Что-то менялось на время, но затем я опять начинал себя вести так же и даже еще хуже. После таких вспышек гнева я чувствовал себя совершенно опустошенным. Я не мог поверить, что способен на такое. Я был в отчаянии. Я молился за изменения, но не менялся. Я не принимал серьезных решений исповедоваться в этом грехе, не продумывал плана изменений. Я потерял надежду. Я боялся быть открытым. Сатана говорил мне: «Они отвернутся от тебя», «Они не захотят понять», «Ты больше не сможешь быть евангелистом».

Я молился, но ничего не менялось. Наконец, я понял, что мне нужно поддержать свою молитву делом. Я принял решение исповедоваться о каждом своем грехе и просить помочь мне составить план изменений, а затем действовать согласно этому плану. Меня очень вдохновила реакция моей жены - Ким ободрила и поддержала меня. Слезы наворачиваются на глаза, когда я вспоминаю реакцию моих близких друзей и наставников — Рэнди и Кэй Маккин, Гордона и Терезы Фергюсон, Уиндэма Шоу, Эла Берда. Они поняли меня и приняли, как любимого сына, но также были требовательны и настаивали на моем покаянии.

Во-первых, я молился нашему великому и замечательному Богу. Затем я решил, что разочарование и подавленность - это недоверие Богу, то есть безверие и потому грех. Я разработал детальный план, как реагировать на различные ситуации и рассказывать обо всем, что не получается. Я написал этот план и горел желанием с радостью применить его на практике. Поначалу менять свои привычки было очень сложно. Мне очень помогли Гордон и Тереза. Я каждый день молился о своем решении и ежедневно просматривал свой план, чтобы напомнить себе, к чему я стремлюсь. За последние семь месяцев, так как я еще не окончательно изменил свой характер, у нас с Ким было около пяти столкновений. Но все они решались не дольше чем несколько минут. Наша семья наполнилась радостью, смехом и целеустремленностью. Сейчас я настолько уверен в своих отношениях с женой, что приглашаю любого побыть с нами с неделю, чтобы увидеть, что такое настоящая христианская семья. Пусть Богу будет вся слава!

О каком грехе в вашем характере вы молитесь каждый день? Какие конкретные планы есть у вас для изменения?

Молитва

Ты – великий и чудесный Бог. Через Твое Слово я вижу проявление Твоей бескорыстной любви в том, что Иисус умер, чтобы дать мне шанс найти отношения с Тобой. Я очень хочу показать Тебе свою любовь через охотное подчинение Твоей воле.

Я пришел к Тебе со скромным сердцем и хочу исповедоваться перед Тобой в том, что я не любил и не жертвовал собой для потерянных как Ты. Отец, я знаю, что Твоя воля в том, чтобы каждый был спасен. Бог, я молю Тебя, сделай так, чтобы я каждый день настойчиво делился своей верой. Я восхваляю Тебя за мир, радость и взаимоотношения, о которых я могу всем рассказывать. Отец, я знаю, что говорить «Господи, Господи» и не исполнять Твою волю – это лицемерие, а лицемерие Ты ненавидишь. Зажги огонь в моем сердце, чтобы я жертвовал собой, помогая другим становиться христианами.

Отец, я молюсь, чтобы Ты помог мне принести личный плод в ближайшие три месяца. Я обещаю каждый день делиться своей верой с каким-нибудь новым человеком. Я обещаю вести себя смело в тех ситуациях, в которых мне обычно страшно. Я больше не буду искать оправданий. Дай мне мудрости так составить расписание, чтобы я мог использовать свободное время, чтобы изучат Библию со своим друзьями.

Отец, спасибо Тебе, что Ты показываешь мне Свою любовь через моих братьев и сестер. Спасибо Тебе, что я могу рассказать им о своих обещаниях Тебе, и что они могут помочь мне принести славу Тебе. А больше всего я благодарю Тебя за то, что Ты послал Иисуса, чтобы показать мне, что такое настоящая жизнь. Я люблю Тебя всем своим сердцем и жажду жить с Тобой. Во имя Иисуса Христа, аминь.

Для дальнейшего изучения:

1-я Паралипоменон 5:18-22

Есфирь 4:14-17

Псалом 118:145-146

Притчи 18:9

Екклесиаст 10:18

КАК НУЖНО МОЛИТЬСЯ

*Конкретные пути и способы молитвы,
которые помогут поддержать в нас сильную духовную дисциплину*

11

Хвала и благодарение

Лейф Киннард,
Нью-Йорк, США

Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе (1-е Фессалоникийцам 5:16-18).

Есть сила в восхвалении и благодарении. Если бы это было бесполезно, Бог не призывал бы нас к этому. «Молитесь непрестанно». Но о чем же должна быть эта непрестанная молитва?

В этой книге множество идей, но не должны ли хвала и благодарение стоять в самом начале списка? Могли бы мы сохранять сильные отношения с Богом, которые меняли бы нашу жизнь, если бы только просили Его о чем-то, не выделяя времени на то, чтобы восхвалять и благодарить Его?

Воля Бога для нас заключается в том, чтобы мы были благодарными и, следовательно, всегда радовались. Если мы решили быть благодарными в любых обстоятельствах, понимая, что Бог всегда все делает нам на благо, то мы будем целеустремленными и энергичными. Мы будем хотеть читать Библию. Мы будем хотеть делиться верой. Мы будем хотеть еще больше общаться с Богом. Мы будем хотеть быть учениками. Мы обнаружим, что нам гораздо легче прощать и вдохновлять других людей. Мы будем хотеть быть открытыми. Мы будем радоваться, когда кто-то захочет нас слушать. От радости мы будем готовы сделать что угодно, чтобы исполнить волю Бога в нашей жизни (От Матфея 13:44).

Бремя или благословение?

Воля Бога не в том, чтобы обременить, а в том, чтобы благословить нас (1-е Иоанна 5:3). Но почему же тогда мы так легко забываем про благословения и видим только вызовы и трудности в нашей жизни?

Благодарность и ученичество по определению должны идти рука об руку, мы же иногда само ученичество превращаем в бремя для себя. Недавно мне пришлось переехать и начать служение в новой церкви. У меня были все причины испытывать счастье, но я чувствовал, что это очень тяготит меня. Я вел себя очень эмоционально и был недовольным и, как следствие, непродуктивным. Как-то одна сестра сказала мне, что поняла, насколько она стала неблагодарной. В мое сердце вонзился клинок: я понял, что тоже стал неблагодарным. Тогда я открыл Слово, и «острый меч» начал резать меня на кусочки. В моем сердце появились глубокие убеждения, и я освободился от своего эгоизма. Я был неблагодарным за свою жизнь и за семью Бога. Мне теперь так стыдно за это! Если мы теряем благодарность,

то мы теряем все. Мы становимся «исполненными горькой желчи» и попадаем в «узы неправды» (Деяния 8:23).

Расти в благодарности

Как нам сохранить благодарное сердце?

Что нам сделать, чтобы хвала и благодарение всегда были в наших молитвах?

1. Понимать, что Бог избрал нас. «Но вы - род избранный, царственное священство, народ святой, люди [взяты в удел], дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет» (1-е Петра 2:9). Бог избрал тебя, чтобы возвещать Его совершенства - рассказывать миру, как Он великолепен! В этом состоит наша цель, и ничто другое не сможет удовлетворить нас. Помогает ли тебе быть скромным осознание того, что из всех людей на земле Бог «взял» именно тебя? Бог действительно считает тебя Своим ребенком! Это постоянно поражает и вдохновляет меня.
2. Видеть Бога во всем «... С радостью благодаря Бога и Отца, призвавшего нас к участию в наследии святых во свете» (Колоссянам 1:11-12). Приучи свой разум смотреть на Бога, а не на себя. Спрашивай себя: «Что Бог хочет показать мне в данный момент?» Учись смотреть на все глазами Бога, позволь Ему показывать тебе возможности, а не препятствия. Когда ты увидишь все благословения, которые рассыпал Бог на твоём пути, твоё сердце станет благодарным.
3. Проявляй свою благодарность, выражай её в словах. «Скажи мне, Господи, кончину мою и число дней моих, какое оно, дабы я знал, какой век мой. Вот, Ты дал мне дни, [как] пяди, и век мой, как ничто пред Тобою. Подлинно, совершенная суэта всякий человек живущий» (Псалом 38:5-6). Если ты узнаешь, что тебе осталось жить на земле только 14 дней, что изменится в твоей жизни? Что ты захочешь передать другим? Что ты скажешь жене или мужу? Своим детям? Людям, которых видишь изо дня в день? Кому-то, с кем был дружен раньше? Пойми: невысказанная благодарность - это благодарность, которой нет.

Выражаешь ли ты Богу свои чувства? Мы призываем друг друга благодарить Бога за различные аспекты нашей жизни по 30 минут в день. Мы убедились, как сложно не начать тайком просить о чем-то, когда благодаришь! Вместо того чтобы молиться о том, что должно измениться в некоторых людях, мы благодарили Бога за силу, которую Он проявляет в этих изменениях. Мы применили такой подход ко всему, о чем мы думали, и это дало нам великую свободу! Мы радовались даже в самые трудные и тяжкие времена.

Пойми, что Бог заслуживает нашей благодарности, и вдохнови Его благодарственными молитвами. Будь благодарен за то, что Он делает, ведь все это проявляет Его силу в твоей жизни.

(При помощи Послания к Ефесеянам) Отец, я очень хочу непрестанно научиться восхвалять Тебя всем сердцем и благодарить за каждое духовное благословление, которое Ты даешь мне во Христе! Я знаю, что Ты избрал меня, чтобы сделать святым и безупречным в Твоих глазах. Спасибо, что Ты смотришь на то, каким я могу стать, а не на мои теперешние недостатки.

Меня заставляет быть скромным то, что Тебе было угодно избрать меня. В ответ я очень хочу, чтобы Ты был счастлив, глядя на мою жизнь, и я подчиняю свои желания Твоим. Спасибо Тебе за милость, которую Ты изливаешь на нас так охотно и без всяких условий. Спасибо, что Ты простил меня, позволив Своему Сыну умереть на моем месте. Это трудно понять, но из-за этой милости я не хочу огорчать тебя ни одним своим решением в жизни.

Я благодарен за Твой Дух, Который действует с великой силой и Который является залогом того, что Ты приготовил для меня место на Небесах, вместе с великими героями. Спасибо Тебе за Царство, за чудесную привилегию быть его частью. Спасибо Тебе за каждого, кто помогает мне стать более похожим на Твоего Сына. Когда я думаю, что Ты отдал Своего Сына за меня, слезы выступают на глазах.

Спасибо Тебе за особую честь быть лидером в Твоем Царстве. Помогите мне прожить свою жизнь согласно тому, к чему Ты призвал меня. Я молю Тебя, чтобы мы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта, и долготы, и глубина, и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы нам исполниться всей полнотою Божией.

«А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем. Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века». Аминь.

Для дальнейшего изучения:

2-я Паралипоменон 20:20-22

Псалмы 34:28, 67:20

Римлянам 2:4

Колоссянам 2:6-7

Евреям 13:15

12

Честность и открытость

Дэйв Истман,

Доколе, Господи, будешь забывать меня в конце, доколе будешь скрывать лице Твое от меня? Доколе мне слагать советы в душе моей, скорбь в сердце моем день [и ночь]? Доколе врагу моему возноситься надо мною? (Псалом 12:2-3)

Многие из нас чувствовали себя так в тот или иной момент жизни. Давид, по-видимому, написал этот псалом в те дни, когда Саул охотился за ним, а сам Давид перебежал с места на место, - это было весьма напряженное время. Но впечатляет нас в этой молитве Давида не великая вера, не покорность Богу, не спокойствие в дни испытаний, - но его глубочайшая честность.

Это укрепляет взаимоотношения

Честный разговор - одна из важнейших составляющих прекрасных взаимоотношений. Самое важное, что муж может сделать для своей жены, - это открыто говорить обо всем. Мудрый отец приложит много усилий, чтобы добиться взаимопонимания со своей дочерью-подростком. Благоразумный ученик поставит себе целью честно и от всего сердца говорить с Богом. Тщетны попытки впечатлить Бога нашим красноречием или длиной наших молитв, хотя еще во времена Иисуса, как иудеи, так и язычники попадали в эту ловушку. Иисус обращался и к тем, и к другим в Нагорной проповеди:

«И когда молишься, не будь, как лицемеры, которые любят в синагогах и на углах улиц останавливаясь молиться, чтобы показаться пред людьми... А молясь, не говорите лишнего, как язычники; ибо они думают, что в многословии своем будут услышаны. Не уподобляйтесь им...» (От Матфея 6:5, 7-8).

Смотри, как нелепо быть нечестным с Богом!

Наш Бог есть Бог вездесущий, всевидящий и всезнающий. Он знает, что у нас на сердце. Он знает, что нам необходимо, еще до того как мы попросим Его. Он знает, чего мы на самом деле ищем, когда мы перестаем следить за собой! Только честность имеет смысл в отношениях с Богом!

Посмотрим на великих

Посмотрим вместе на некоторых великих людей Бога. Моисей был человеком, который под конец жизни имел невероятную веру. Но поначалу он был поразительно маловерным. Мы видим его у неопалимой купины препирающимся с Богом. Он оспаривал мудрость Бога, который избрал именно его, он говорил о том, что он некрасноречив, наконец, он выложил

настоящую причину - он просто не хотел брать на себя ответственность: «...Господи! пошли другого, кого можешь послать» (Исход 4:13). Мы не похвалим его ни за убеждения, ни за веру, ни за чувство долга. Но он был честен, он сказал правду - и этим дал Богу возможность менять его.

Псалмы Давида - галерея, в которой представлен весь диапазон испытываемых им чувств. В двенадцатом псалме, процитированном выше, он писал: «Доколе, Господи, будешь забывать меня в конец». Если бы Давид остановился и подумал, что он сказал, он мог бы логически прийти к тому, что Всемогущий Бог никогда ничего не забывает. Но здесь речь идет не о логике, а о честности. Давид так себя чувствовал. Временами он воспарял к Небесам от счастья, временами погружался в глубины разочарования (Псалмы 20:2,21:2).

Но давайте не будем критиковать этих великих людей Божьих, давайте заглянем внутрь себя. Кто из нас может сказать, что он всегда на подъеме, исполнен веры и радости, полон энергии и жаждет потрудиться для Бога? Мы, конечно, стремимся быть такими, но нам еще очень много нужно менять на пути к этому.

Работай вместе с Богом

Я помню, как меня назначили вести мою первую беседу по Библии. Я был совершенно ошеломлен, и тогда я отправился в свое любимое местечко для молитвы и выложил Богу все, что было у меня на сердце. Это было ужасное зрелище!

Позднее я начал искать себе жену. Я думал, что нашел идеально подходящую для себя девушку. Мы стали ходить на свидания, и все шло своим чередом. Мне предложили работать для церкви. Я уже планировал свадьбу, но она решила порвать со мной. Я говорил с Богом тогда: где Он был, когда я нуждался в Нем? Почему Он опять оставил меня в одиночестве? Почему Он такой жестокий, в конце концов?! Разве Он не понимает, как мне нужна жена? Сейчас, спустя одиннадцать лет после того, как я женился на самой прекрасной женщине на свете, я понимаю, что Бог знает все лучше, чем я, что Его план для меня несравненно лучше, чем мой собственный! Но временами логика не имеет значения - должно говорить сердце. Нам нужно все обсуждать с Богом. И если мы не открыты перед Ним, мы ничего не решим.

Давайте опять послушаем Давида: «Для чего, Господи, стоишь вдали, скрываешь Себя во время скорби?» (Псалом 9:22). Давид изливает свое сердце, и следующие четырнадцать стихов повествуют о его проблемах. Но вот что он понял: «Ты видишь, ибо Ты взираешь на обиды и притеснения, чтобы воздать Твоею рукою. Тебе предает себя бедный; сироте Ты помощник... Господи! Ты слышишь желания смиренных...» (стихи 35,38).

Именно через открытость мы можем увидеть свое безверие и изгнать его. Примеры тому - жизни Моисея и Давида, песни Асафа. И я тоже снова и снова вижу подтверждения этому в своей жизни.

Совсем недавно у нас в церкви была пора «жатвы», и вот как я чувствовал себя: мы «обрабатывали почву», занимались Библией с людьми, молились - и никто, казалось, не

хотел стать христианином. Я помню свои слова: «Бог против нас», «Похоже, Бог вообще не слушает нас». Пора проверить свое здравомыслие. Может ли быть, чтобы Тот, Кто обещал всегда быть с нами, нас бросил? Конечно, нет. Но такие мысли были у меня на сердце, и я это сказал. После, при помощи моего близкого друга и брата, я покаялся в безверии и продолжил свою работу.

Бог хочет отношений с каждым из Своих возлюбленных усыновленных детей в Своей постоянно растущей семье. Он хочет знать наши намерения, устремления, наши переживания, проблемы, тревоги, сомнения, даже наши грехи. Он хочет слышать от нас слова благодарности, но не откажется слушать и наши жалобы. Богу не нужны твои деньги, жертвы, твое присутствие на службах в церкви, твои потрясающие способности к лидерству, твое самоотверженное служение настолько, насколько Ему нужно то, что Он любит больше всего, - Ему нужен ты! Со всеми твоими бородавками, проблемами, сомнениями, жалобами - ты Его самое большое сокровище!

Молитва

Отец наш небесный, ныне мы восхваляем Тебя, ибо Ты совершенен во всех путях Своих. Благодарим Тебя, что Ты слышишь наши вопли к Тебе, что Ты знаешь наши мысли, что Ты понимаешь, что нам необходимо, лучше, чем мы сами. Спасибо Тебе за великих людей, которых Ты дал нам в пример, - за Моисея, Давида, Петра, Павла. Они нужны нам, ибо мы можем понять свои недостатки, даже учась на их ошибках.

Я благодарен Тебе за то, как Ты растил меня в течении всех восемнадцати лет моей духовной жизни. Порою я так ясно вижу свое безверие! Порою кажется, что Ты так далеко, но я знаю и верю, что Ты со мной и во мне. Все мои намерения открыты Тебе – Ты знаешь все на свете. Помогите мне, Боже, быть открытым и честным, исповедовать свои грехи и принимать Твое прощение. Помогите мне не держать в себе жалобы, но верить в Твои обещания. Помогите мне быть прозрачным для Тебя и в один прекрасный день войти в Твое присутствие. Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Числа 11:11-23

Псалом 31:1-5

Псалом 138

Псалом 37

13

Убеждать Бога

Рэнди Маккин,

Бостон, США

И вот, женщина Хананеянка, выйдя из тех мест, кричала Ему: помилуй меня, Господи, сын Давидов, дочь моя жестоко беснуется... Он же сказал в ответ: нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам. Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их. Тогда Иисус сказал ей в ответ: о, женщина! велика вера твоя; да будет тебе по желанию твоему (От Матфея 15:22, 26-28).

Чтобы убеждать Бога в молитве, нужно обладать великой верой. Бог всегда вознаграждает веру, а тем более великую! Этот отрывок - одно из двух мест в Новом Завете, где Иисус хвалит человека за великую веру. Определенно, хананеянка была очень настойчива, но, кроме того, она старалась убедить Иисуса. Сначала никто не прислушивался к ее воплям. Но она попыталась вкратце объяснить, почему ей нужна помощь. Затем она объяснила подробно. Она стала уговаривать Иисуса, что показало ее глубокую веру в то, что Иисус может исцелить ее дочь. Иисус не обиделся - наоборот, Его это очень впечатлило! Он высоко оценил проявление ее веры.

Мы можем изменить мнение Бога

Помните настойчивую вдову в Евангелии от Луки 18:1-8? Она приходила к судье каждый день и делала то, что каждый должен делать перед судьей, - объясняла ему свою ситуацию и просила защиты. Каждый день ей нужны были новые аргументы, почему ее прошение должно быть удовлетворено. Смысл этой притчи, который Иисус донес до нас, - просто фантастика! Убеждая Бога, мы действительно можем изменить Его мнение! Мы не можем изменить ни Его глобальных целей, ни Его вечных истин, но мы можем изменить мнение Бога о том, как эти цели будут достигнуты.

Это немного похоже на игру защитника в американском футболе. У него всего одна главная цель и задача - выдвинуть мяч вперед, чтобы набрать очки и выиграть игру. Кто-то может убедить его изменить стиль игры или использовать других игроков. Но заметьте, защитник никогда не изменяет своей конечной цели - набрать очки и выиграть игру. Конечная цель Бога (что уже не игра!) - спасти как можно больше людей, являя всей Вселенной триумфальную силу любви, истины, милости и праведности.

Авраам был человеком, который убеждал Бога своими молитвами (Бытие 18:23-33). То же самое можно сказать и о Моисее (Исход 32:11-14). Бог решил уничтожить непокорных израильтян и произвести новый народ от Моисея. Моисей был потомком Авраама, и потому обещание Бога было бы исполнено и Его глобальная цель осталась бы неизменной. Тем не менее, Моисей привел свои доводы, почему не стоит уничтожать их, и Бог послушал его и изменил Свое мнение. Отметим, что Моисей убеждал Бога смиренно, ибо он был самым скромным человеком на земле на тот момент (Числа 12:3).

Смирение - это ключ к убедительной молитве мы не указываем Богу, что Ему делать, как если бы мы знали лучше Его, но излагаем свою точку зрения и причины, по которым стоит поддержать наше мнение. Когда мы выделяем время и прилагаем усилия, чтобы объяснить Богу наши мечты и желания нашего сердца, это показывает, насколько глубоко мы верим, что у Бога достаточно силы и любви, чтобы исполнить наши просьбы.

Ответы на молитвы

Когда мне был год как ученику (и восемнадцать лет отроду), я учился на втором курсе института. В те времена я начал серьезно молиться о том, чтобы найти себе хорошую жену-христианку. Точнее, я молился за то, чтобы мы могли пожениться уже через три года, когда я буду заканчивать институт. Молясь так, я понимал, что мне придется побороть свою гордость и нежелание быть уязвимым, и стал устраивать гораздо больше свиданий! Я убеждал Бога, что мне необходимо найти спутника, который мог бы помочь мне в моем служении Ему.

В другой раз я молился о мудрости, чтобы я смог работать для церкви на полную ставку, когда женюсь. Большую часть времени я просто рассказывал своему Отцу - Богу о своих намерениях и мечтах иметь красивую и духовную женщину, которая любила бы меня, разделяла мои мечты и наполняла бы мою жизнь радостью. Я убеждал Его, что это поможет мне лучше служить Ему и что это исполнит Его обещание о том, что Он будет не только удовлетворять мои нужды, но и исполнять желания моего сердца. 3 июня 1977 года, спустя несколько дней после моего выпускного экзамена, Бог ответил на мою молитву!

Лет через десять настали времена, когда в моей жизни было мало плодов для Бога, и я начал молиться, стараясь убедить Бога: я «напомнил» Ему, что люди потеряны, что Он хочет спасти их, и что я тоже хочу спасти их. Я просил Его: «Пожалуйста, позволь мне принести больше плодов!» На следующий день я рассказывал о людях, которых мы с женой встретили, - как было больно смотреть на их жизни, а еще о том, что мне нужно быть примером для учеников в церкви. Я продолжал просить Бога, чтобы Он позволил мне принести много плодов!

В другой раз я говорил с Богом о том, что мне нужны ученики, которые могли бы продолжать обращать город и окрестности, когда я соберусь переезжать. Я настойчиво молил Бога о том, чтобы принести Ему много плодов. В следующем году в моей беседе по Библии одиннадцать человек крестились во Христа. Восемь из них мы сами встретили и изучали с ними Библию. Скромно убеждая Бога, мы побуждаем Его действовать. Бог всегда положительно отвечает на такие молитвы!

Четыре с половиной года назад мне предоставили возможность переехать из Парижа в Бостон, чтобы вести там церковь. Я молился, и мне казалось, что у меня множество веских доводов за то, чтобы остаться: я уже многим пожертвовал, чтобы быть здесь; мне придется порвать налаженные взаимоотношения; моим детям придется вновь переносить тяготы переезда; да и вообще, почему нужно менять то, что так хорошо работает?! Я думал, что это весьма веские причины, но Бог распорядился иначе.

Сейчас, оглядываясь назад, я вижу, что некоторые из моих «веских» причин были эгоистичны по своей природе. Слава Богу: Он всегда знает, что лучше. Чем больше пришлось бы служить, тем больше я мог вырасти, кроме того, имея Бостон в качестве базы, мы смогли больше сделать для обращения Европы. К тому же отношения, построенные в моей группе учения, удивительно освежились, требуя от меня постоянно хорошей духовной «формы», что внесло неоценимый вклад в эффективность служения, порученного мне Богом. И вот сейчас я там, где люблю быть, и делаю то, что люблю делать. На Бога влияют наши аргументы, но у Него могут быть более веские доводы, чтобы отклонить наши просьбы.

Моей дочери Саммер шестнадцать лет, а сыну Кенту - тринадцать. С самого их рождения мы непрестанно молились за них: «Бог, помоги Саммер и Кенту вырасти сильными учениками. Помоги им любить Тебя всем сердцем и всей своей жизнью проявлять эту любовь». И за годы таких молитв было высказано множество различных доводов: что я не хочу, чтобы они испытывали боль, которую причиняет греховная жизнь; что будет невыносимым горем, если они будут прокляты в вечности; что, подобно тому, как Бог хотел, чтобы Его любимый Сын вернулся к Нему на Небеса, я также страстно хочу, чтобы мои дети были на Небесах, ведь я очень сильно их люблю! Моя дочь крестилась три года назад, и сейчас она сильная и целеустремленная ученица Христа. Мой сын крестился для прощения грехов всего несколько месяцев назад. Хвала Богу!

Молитва

Отец! Я молю Тебя за обращения мира при жизни нашего поколения и молю также, чтобы обращенный мир продолжал жить благодаря преданности следующего поколения. Отец, я прошу Тебя, дай моим глазам увидеть это, дай моим ушам услышать об этом, дай моим рукам совершить это! В этом – желание моего сердца. Ты обещал исполнить желания моего сердца, если я прибуду в Тебе. Я действительно очень сильно люблю Тебя и безумно рад отношениям с Тобой; и знай, что без Тебя я ничто.

Отец, я молю Тебя также за тех, кто хочет воспрепятствовать проповеди Твоего Слова всем народам. Я молю, чтобы они раскаялись и обратились к Тебе. Но даже если они не раскаются, Отец, я прошу Тебя, сделай явным для всех их образ жизни и истинные мотивы их поведения. Ты желаешь, чтобы Твое имя стало известно всей Вселенной, чтобы каждый язык превозносил Тебя, и, чтобы слава Твоя сияла по всему миру. И потому не дай врагам Твоим и любящим зло даже видимых побед – ни на миг. Устрани все, что может повредить Твоему делу. Пусть ложь не собьет с пути тех, кто еще не окреп в вере. Пусть преследования будут лишь для того, чтобы укрепить учеников по всему миру и чтобы утвердить наши убеждения и стремление следовать за Иисусом.

Отец, пусть то доброе, что делает наша церковь, станет известным, чтобы все больше и больше людей могли быть спасены. Я люблю Тебя! Ты так нужен мне! Я безмерно благодарен за Твое чудесное прощение – я очень нуждаюсь в нем. Используй меня, возьми всю мою жизнь, чтобы исполнить Свои планы.

Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Исход 32:1-14

Бытие 18:16-33

Псалом 12

14

В посте и сосредоточении

Ричард Олуэй,
Найроби, Кения

Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры... А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое... и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно (От Матфея 6:16-18).

Она бросила взгляд на часы уже в третий раз за это утро. Было еще только десять часов. Она была очень голодна, и ей казалось, что она ничего не ела уже два дня. Сара постилась впервые в жизни, и ей уже начало казаться, что прожить без пищи следующие четырнадцать часов будет просто невозможно. Сара позвонила своей наставнице Энн-Бриджит и сказала в трубку: «Я очень хочу есть и не могу больше поститься». Энн-Бриджит ответила: «Как раз это и есть настоящий пост. Ты должна быть голодна. Соберись и думай о силе Бога». Сара - это моя жена, а случай произошел несколько лет назад, когда она была молодой ученицей.

Пост никогда не бывает легким. Лишение себя любимых блюд и лакомств может быть трудным, но нам нужно принять, что пост - это часть жизни христианина и он полезен для нас.

«Когда поститесь...»

Интересно отметить, что Иисус сказал «когда поститесь», а не «если поститесь». Наш Господь предполагал, что пост будет регулярной частью нашего образа жизни. В Ветхом Завете Бог заповедал иудеям поститься в день очищения (Левит 23:27,29); к посту часто призывали лидеры в трудных ситуациях (см. например, 3-я Царств 21:9 и Иеремия 36:9). Во времена Иисуса фарисеи постились дважды в неделю (От Луки 18:12), и ясно, что ученики в церкви первого столетия имели обыкновение поститься (Деяния 13:2,14:23). В Новом Завете нигде нет прямой заповеди поститься, Бог оставил на наше усмотрение частоту постов. Тем не менее, нет никаких причин пренебрегать этой живой духовной практикой.

Несколько практических советов

1. *Сделай пост часть своего образа жизни.* Мы не должны ждать испытаний, чтобы обратиться к Богу. Некоторые прекращают поститься, когда вырастают как ученики. Мы никогда не должны попадать в ловушку, считая отношения с Богом привычными и принимая их как должное. Правда состоит в том, что многие из нас постятся мало, а некоторые, к сожалению, не постятся вообще.
2. *Постись с целью.* Нужно четко определить, за что ты постишься: принести плод, найти работу, стать ближе в отношениях с Богом и т.д.
3. *Реши, как именно ты собираешься поститься:* полностью отказываясь от пищи и питья или будешь пить только соки или только воду и т.д.
4. *Реши, как долго ты будешь поститься:* 24 часа от рассвета до заката, три дня или семь дней, - и держись до конца. Начать всегда легко, но требуется сила воли, чтобы довести дело до конца.
5. *Советуйся с другими учениками.* Не начинай долгого поста, не посоветовавшись. Иисус показал замечательный пример, постясь сорок дней. Но сорокадневный пост на одной воде может убить тебя. Я знаю одного лидера, который постился сорок дней и пил только сок. Другой постился 21 день и пил только воду. Это современные примеры, которым можно следовать.

Пост и твоё будущее

Важно поститься перед принятием ключевых решений в своей жизни. Мы должны «предать» Господу свои дела через пост и молитву, чтобы наши планы осуществились (Притчи 16:3). Я верю, что наша судьба сложится совсем иначе, если мы полностью подчиним себя Богу в молитве и посте перед принятием важных решений в жизни.

Когда я готовился окончить юридический колледж несколько лет назад, я решил поститься и молиться, прося Бога показать мне, где Он хочет, чтобы я жил. Я дал обет не прекращать поста до тех пор, пока Бог не сделает для меня все абсолютно ясным. Я молился и советовался и в результате на седьмой день своего поста решил, что Бог хочет, чтобы я переехал в Бостон. Я прожил ровно десять месяцев в Бостоне, и меня пригласили участвовать в миссионерской команде, отправляющейся в Найроби, в Кению. Прошло уже пять с половиной лет с тех пор, как я вернулся в Африку, и сейчас на наших глазах происходит чудо: Бог постепенно превращает «Черный континент» в континент света. Как бы все обернулось, если бы я тогда не постился и не молился о своем решении?

Отец твой воздаст тебе

Иисус сказал нам в Евангелии от Матфея, что Отец вознаградит нас за жертву, если мы постимся. Ездра провозгласил пост и просил Бога охранить в пути народ и имущество, когда

израильтяне возвращались из плена (Ездра 8:21-22). Бог ответил на их молитву и уберег от грабителей на всем пути (Ездра 8:31). Как Бог защитил Ездру, точно так Он ответит и нам.

Поскольку наша цель - прославить Бога, принося Ему обильные плоды (От Иоанна 15:8), то и у поста нет цели лучше, чем найти силы помочь другим узнать Бога. Один брат по имени Оскар долгое время не приносил личных плодов. Он постился и молился, чтобы найти человека по имени Джефф, который стал бы христианином. Прошло несколько недель, и он встретил парня, которого звали Джеффом; Джефф стал ходить на собрания, изучать Библию и вскоре крестился!

Недавно в Найроби трое безработных братьев решили молиться и поститься за то, чтобы найти выгодную работу. Джулиус, Томас и Фред постились по два дня каждый. На шестой день их «цепного поста» все трое нашли для себя работу в трех разных компаниях. Это не было случайностью. Бог услышал их мольбу и вознаградил их веру.

Если мы хотим увидеть мир обращенным в нашем поколении, мы должны молиться и поститься, чтобы Бог исполнил Свои намерения через нас. Несколько лет назад, когда Джим Браун еще был в Найроби, он посвятил себя посту и молитве. Бог чудесным образом наградил его группу из двадцати пяти учеников: всего за один месяц крестились двенадцать человек! Недавно церковь в Лагосе поставила перед собой цель крестить семьдесят человек. Они постились по цепочке в течение всего месяца, и Бог благословил их семьюдесятью пятью крещениями.

Бог хочет благословить и вознаградить нас в самых разных областях, но мы должны постоянно ускоряться перед Ним и полагаться на Него во всем.

Молитва

Доброе утро, Отец! Боже, Святой, превозношу Тебя, ибо Ты – всемогущий Отец, лишь Ты один достоин хвалы и поклонения. По Твоему Слову возникла вся Вселенная, и ничего не начало быть без Тебя. Отец, Ты – мой свет и мое спасение, и нет у меня никакого другого бога, кроме Тебя, Господи! Ты никогда не засыпаешь, не дремлешь и никогда не устаешь слушать меня.

Отец, я осознаю, что я – грешник и не заслуживаю чести прибывать у Твоего трона. Господь, прости меня за моменты, когда я отпадаю от Твоей милости.

Боже Святой, я молю Тебя, чтобы мой пост нашел благоволение в Твоих глазах. Нет у меня никого, кроме Тебя, к кому бы я мог обратиться в этот час, и мое страстное желание – стать ближе к Тебе. Господи, обрати ко мне Свой взор, окажи мне Свою милость – я молюсь и пощусь для Тебя. Отец, я хочу лично приносить плоды Тебе! Я молю, чтобы Твой Дух привел меня к человеку, который ищет отношений с Тобой. Господи, прошу Тебя, ответь мне, не медли! Отец, дай мне сил, ибо они нужны мне сейчас. Поддержи меня и будь со мной, Отец мой Небесный. Приблизь меня к Себе. Помогни мне быть полностью сфокусированным на Тебе, Святой Боже.

Отец, Ты обещал воздать тем, кто постится и молится Тебе. Господи, услышь мою молитву и исполни желание моего сердца. Прошу Тебя об этом в имени возлюбленного, святого и могущественного Сына Твоего Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Исайя 58

От Луки 2:36-37

Деяния 13:1-3

15

Наедине и тайно

Лэрри и Ким Строндак,

Портсмут, США

Как лань желает к потокам воды, так желает душа моя к Тебе, Боже! Жаждет душа моя к Богу крепкому, живому: когда приду и явлюсь пред лице Божие! (Псалом 41:2-3)

Каждый раз, когда я (Ким) вспоминаю свои молитвы в «Лунных горах», я осознаю силу молитвы в одиночестве. В пять утра я вглядывалась в звезды и луну в ночной прохладе. Однажды я забралась на огромный валун, поджидая сестру, чтобы молиться вместе с ней. Но она все не показывалась. Бог знал, что мне нужно побыть с Ним наедине.

Горы очаровали меня своим величием. Подняв глаза к Небесам, я стала петь гимны Богу - одна песня сменялась другой, мое сердце стремилось к Отцу, и я представляла, как Он слушает мои восхваления и улыбается. Пока я пела, я размышляла о Боге: о Его величии, которое отражают эти горы; Его красоте, которую являют луна и звезды; Его верности, о которой свидетельствует солнце, восходящее каждый день; Его любви, проявляющейся в том, что Он создал такую природу для нас. Воистину, нет оправданий людям, не видящим Бога (см. Римлянам 1:18-21 - прим. пер.).

Продолжая молиться, я стала плакать, благодаря за возможность быть здесь, но сожалела, что давно не вставала так рано, чтобы пойти куда-нибудь и порадоваться в Нем. Исповедуя свои грехи перед Богом, я просила Его простить меня и очистить мое сердце, благодарила за то, что кровь Иисуса продолжает очищать меня.

О, какое свидание было у меня с Богом! Какие воспоминания остались у меня об этом утре! В тот день Бог напомнил мне, почему нам необходимо молиться в уединении. В такое время мы можем быть полностью откровенны и открыты перед Ним, можем честно выложить Ему,

как мы на самом деле себя чувствуем. В такое время мы можем петь и танцевать, восхваляя Бога, плакать, смеяться, исповедовать свои грехи, посылать Ему воздушные поцелуи, снова и снова влюбляться в Него и не чувствовать себя скованно, как бывает, когда мы не одни.

Личное целенаправленное общение с Богом незаменимо для нашего духовного здоровья и роста. Есть несколько советов, которые помогут вам наладить сильную молитвенную жизнь. О них и пойдет речь дальше.

Найди уединенное место

В Евангелиях от Марка 1:35, от Матфея 14:13 и от Луки 4:42 мы читаем, что Иисус часто уходил в пустынные места для молитвы. В век телефонов, пейджеров, сотовой связи, телевидения и электронных систем может быть сложно найти тихое место для молитвы. Уединение, тем не менее, остается важным для построения глубоких отношений с Богом. Бог сказал нам: «Остановитесь и познайте, что Я Бог...» (Псалом 45:11). Есть ли у тебя специальное место, куда бы ты мог пойти на встречу с Богом? Если нет, найди. Ты можешь обрести уединение не только на загородной прогулке, в горах или в своем дворе, но и в таких неожиданных для этого местах, как твоя комната ранним утром, подвал, крыша (будь осторожен! - Прим. пер.), или даже на личных страницах твоей молитвенной тетради. Помни, красота места не так важна, как красота отношений.

Разговаривай с Богом по душам

Псалмы 5,37 и 41 - всего лишь несколько примеров того, насколько открытым и выразительным был Давид с Богом. Давид всем делился с Богом - от радости и восхищения до отчаяния и боли. Насколько ты открыт перед Богом? Прячешь ли ты свои чувства глубоко внутри? Выплескиваешь ли их на свою супругу (супруга)? Или же ты изливаешь их в молитве Богу?

Богу нужно наше сердце! Если мы научимся быть открытыми и выразительными с Ним, то мы изменимся. Наше чувство любви к Богу станет глубже, мы сможем ясно видеть свои сердца такими, какие они есть. В результате мы станем гораздо более открыто общаться и с другими людьми.

Будь энергичен!

Нас могут «зажигать» проповеди, дружба или музыка, но когда Иисусу нужны были силы, Он уединялся со Своим Отцом. Представь, что только что закончился день, ты до ночи проповедовал, учил и исцелял. Чего тебе будет хотеться больше всего? Отоспаться на следующий день? Кто бы так поступил? Только не Иисус! Он черпал силы из общения с Отцом, даже в ущерб сну. Даже в самые тяжелые, изматывающие, смертельно опасные дни Иисус находил время побыть с Богом наедине (От Матфея 11:28).

Рассчитывай измениться!

Нет ничего в твоей жизни, чего Бог не мог бы изменить. Никакой грех не может быть слишком большим, никакой изъян характера - слишком укорененным, никакая группа не может быть такой слабой, чтобы Бог не мог изменить ее. Вопрос лишь в том, хочешь ли ты молиться об этих изменениях. Собираешься ли ты бороться с Богом, как Иаков, пока Он не изменит тебя или твою группу? (Бытие 32:22-32).

Два года назад я встала перед нашим сектором и исповедовалась в том, что лично не приносила плодов последние семь лет. Я встретила двух людей, которые впоследствии стали христианами, я изучала Библию со многими женщинами, и они крестились во Христа, но я не обратила никого, кого бы нашла сама. Я решила открыться перед Богом и бороться с Ним до тех пор, пока Он не ответит мне. Я решила молиться трижды в день за человека, с которым я бы могла лично изучать Библию, и постилась 21 день за то, чтобы Бог использовал меня для спасения людей.

Я молилась за свою подругу Блэр целый год по три раза на дню, сражаясь с Богом за нее, так как она была атеисткой. С тех пор не только она стала христианкой, но и ее муж Том - и еще две женщины, которых я встретила за последние два года. Хватайся за Бога, борись с Ним до победы и верь - ты встанешь и пойдешь измененным.

Оставляй воспоминания об общении с Богом

Используй свои молитвы для того, чтобы оставить какие-нибудь яркие воспоминания о Боге. Прекрасные воспоминания о духовных и радостных периодах в Царстве помогут тебе остаться верным, когда настанут трудные времена. Такие воспоминания могут быть о твоих отношениях с Богом. Иисус Навин (4:7) велел израильтянам установить памятные камни, которые напоминали бы им о том, что Бог сделал, когда вывел их из Египта. Точно так же и мы можем оставлять какие-то существенные события в своей памяти и хранить их в своих сердцах. Вот некоторые идеи: устрой свидание с Богом; пиши Ему любовные письма; сочиняй и пой Ему песни; напиши Ему что-нибудь на воздушном шарике и отпусти его; заведи плакат у себя на стене, на котором записывай все, что ты любишь в Боге... Идеи бесчисленное множество. Много ли у тебя нежных воспоминаний о событиях, пережитых вместе с Богом?

Отдавай свое сердце Богу в сильных молитвах. Не торопись идти и делать. Торопись остаться и молиться.

Молитва

(Та, с которой Ким обращалась к Богу в горах)

Бог, я так благодарна Тебе! Я чувствую и вижу, как сильно Ты любишь меня всегда! Твоя любовь воистину сияет в Твоем Слове и в учениках в моем удивительном Царстве. Но как же я хочу, Боже, чтобы Ты и от МЕНЯ чувствовал любовь! Я хочу, чтобы не только мои дела показывали любовь, но чтобы мое сердце тоже было рядом с Твоим сердцем. Я хочу,

чтобы Ты ЧУВСТВОВАЛ мою страстную любовь к Тебе! Мое сердце переполняется любовью. Ты чувствуешь это? Поднимая взор к Твоим звездам, я улыбаюсь и посылаю Тебе воздушный поцелуй, и мне кажется, что Ты посылаешь поцелуй мне в ответ.

Для дальнейшего изучения:

1-я Царств 12:23

От Луки 11:1-4

Филиппийцам 4:4-9

16

В единстве с другими

Фред и Эмма Скотт,
Сидней, Австралия

Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного, ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них (От Матфея 18:19-20).

Великая духовная сила дарована ученикам, которые стремились к единству в молитве и достигли его. Прежде чем прочесть эту статью, спросите себя:

1. Сколько раз на этой неделе я молился с кем-нибудь вместе?
2. Когда мне сложно, возникает ли у меня инстинктивное желание попросить других молиться вместе со мной о моей проблеме?
3. Молюсь ли я вместе с кем-нибудь о важных решениях в моей жизни?
4. Имею ли я вообще обыкновение молиться вместе с другими?

Если на эти вопросы мы чаще отвечаем «нет», то мы отвергаем одну из самых сильных сторон молитвы.

В книге Деяний 1:14 мы видим, как апостолы вместе с матерью Иисуса и Его братьями очень ясно чувствовали потребность молиться всем вместе. По многим причинам первым их побуждением после вознесения Иисуса была именно молитва. После всех волнений, выпавших на их долю, - горя распятия, отчаяния, безысходности погребения, неверия в воскресение и, наконец, после великого ликования, когда они, наконец, увидели и услышали своего воистину воскресшего Господа, - первые ученики нуждались в совместной молитве, чтобы осознать, что происходит. Уже сам этот факт бросает вызов нам, жителям двадцатого столетия от рождества Христова, привыкшим полагаться в основном на свои силы. Многие

из нас пренебрегают силой совместной молитвы, не понимают ее важности, не чувствуют настоящей нужды в ней. Давайте вместе изучать книгу Деяний, и мы увидим «принцип Деяний 1:14» в действии.

Волею судеб

После самоубийства Иуды апостолам нужно было избрать того, кто займет его место. Были выдвинуты две известные кандидатуры (Деяния 1:15-26). Как часто наш выбор основывается на чувствах, «прозрении» или «мудрости» - в обход молитвы! Как мы видим в 24-м стихе, ученики искали волю Бога через совместную молитву и жребий, выпавший Матфею. Для ранней церкви вообще было очень характерно принимать важные решения с молитвой (см. Деяния 6:6; 13:3; 14:23).

Постоянно вместе

Одной из самых впечатляющих черт ранней церкви является преданность учеников молитве. Мы ясно видим, насколько они доверялись Богу, наблюдая за жизнью их лидеров (Деяния 2:42). Совместные молитвы не были экстраординарными событиями, а наоборот, это было у них обыкновенным явлением. В Деяниях 3:1 Петр и Иоанн шли молиться. Деяния 6:4 подчеркивают приоритеты апостолов. Они часто собирались вместе, чтобы молиться (Деяния 16:13; 16:16). Необходимыми условиями для этого являются абсолютное единство целей и доверие Богу (Деяния 4:32). Мы на своем опыте убедились, насколько совместные молитвы сплавляют, объединяют и насколько при этом наши молитвы становятся более искренними и открытыми.

Необходимость трудностей

Каждый из нас проходил или будет проходить через испытания нашей веры. Часто трудности выявляют глубину нашей веры. В церкви 1-ого столетия во время первой волны сильных гонений ученики единодушно возвышали свои голоса в молитве Богу (Деяния 4:24). Они знали, что их нужда - не в понимании, а в смелости. Представьте, как они были вдохновлены, когда вышли из комнаты и стали смело провозглашать Слово Бога! В Деяниях 12:5 мы видим, как церковь прилежно молилась за Петра, к которому в результате был послан ангел, чтобы освободить его из темницы. В ответ на совместные молитвы Бог часто совершает чудеса, которые кажутся невозможными с человеческой точки зрения.

Когда Чарльзу, отцу Фреда, поставили диагноз последней стадии рака, это было одним из самых больших испытаний нашей веры. К тому времени мы были христианами восемь лет, и никто из наших родных не проявлял ни малейшего признака открытости. Даже после нескольких попыток с нашей стороны обсуждать духовные вопросы Чарльз, казалось, нисколько не интересовался своим духовным состоянием. Мы испробовали все аргументы и старались быть как можно убедительнее, но все было напрасно. После этого мы поняли, что

единственно правильным ответом будет совместная молитва. Мы решили вместе молиться по часу каждое утро, умоляя Бога тронуть папино сердце.

Пока мы ежедневно молились, мы были сильны, эмоциональны и открыты, как никогда в жизни. Мы стали так близки друг к другу, как возможно только во времена испытаний. Случилось чудо, и однажды вечером месяц спустя сердце его папы совершенно изменилось. Он сам стал читать Библию, стал бояться Бога и осознал свою потребность в спасении. Тогда мы стали изучать с ним Писания, и он крестился. Три недели спустя он отошел в мир иной, чтобы воссоединиться со своим Господом.

Знак силы

Читая об апостоле Павле, мы изумляемся силе его характера, безграничной трудоспособности и бесстрашным убеждениям. Мы стремимся быть такими же христианами, как он. Но мы не должны ограничиваться лишь имитацией его стиля жизни, нужно также подражать его сердцу. Будучи сильным и смелым, Павел все же всецело полагался на силу Бога в молитве и, в частности, молился также вместе с другими. Обратившись к старейшинам Ефесской церкви с речью, он преклонил вместе с ними колени в молитве (Деяния 20:36-38). Еще при одном прощании, на этот раз в Тире, Павел снова молился на коленях. Мы можем только догадываться, о чем он молился, но мы знаем его чувства из Послания к Римлянам 15:30-33:

Между тем умоляю вас, братья, Господом нашим Иисусом Христом и любовью Духа, подвизаться со мною в молитвах за меня к Богу, чтобы избавиться мне от неверующих в Иудее и чтобы служение мое для Иерусалима было благоприятно святым, дабы мне в радости, если Богу угодно, прийти к вам и успокоиться с вами. Бог же мира [да будет] со всеми вами. Аминь.

Имея великую цель обратить мир, мы должны посвятить себя совместным молитвам. Бог любит, когда Его народ «единодушно возвышает голос» к Нему! (Деяния 4:24). Он также любит отвечать на наши молитвы!

Молитва

Дорогой Отец! Мы знаем, что с самого сотворения мира Ты хотел быть вместе с людьми. Господи, мы знаем, что через молитву мы можем объединиться не только с Тобой в одном Духе, но и с нашими братьями и сестрами. Только благодаря единству мир может быть завоеван для Тебя, и молитва – это объединяющая сила.

Отец, мы видим в Твоем Слове великое множество великолепных примеров молитвы и единства. Мы размышляем об Иосафате, когда он столкнулся с огромной армией и не знал, что делать. Но он призвал Твою милость и силу. Он собрал весь народ города

вместе, и они взвали к Тебе в единстве о победе над сатаной, который хотел уничтожить Твой народ. Они доверились Тебе, молились, пели с радостью, и мы видим, как сатана был разбит наголову.

Такие примеры убеждают нас, чтобы битвы, в которых мы участвуем, - Твои битвы. Мы просим Тебя, чтобы так же, как Иосафату и его народу, Ты давал нам победы над армиями сатаны, с которыми мы сталкиваемся. Пожалуйста, сделай нас едиными в наших убеждениях, помыслах и целях. Помогни нам единодушно молиться о росте Твоего Царства, о глубокой вере и верности лидеров и об обращении этого мира в нашем поколении! Во всем этом дай нам единство в молитве. Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

2-я Паралипоменон 20:2-20

Неемия 9

Иакова 5:13-18

17

В браке и семье

Брюс Уильямс,
Лос-Анджелес, США

Если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строящие его; если Господь не охранит города, напрасно бодрствует страж. Напрасно вы рано встаете, поздно просиживаете, едите хлеб печали, тогда как возлюбленному Своему Он дает сон. (Псалом 126:1-2)

Этот псалом написан Соломоном, сыном царя Давида. Соломон, как никто другой, понимал истинность этих слов. Он был свидетелем и участником ужасной трагедии, постигшей его семью вследствие духовного падения его отца. Несмотря на то, что Давид поначалу был сильным человеком и к тому же по сердцу Богу, ему не удалось остаться близким к Нему и духовно вести свою семью. В результате, его семья была разрушена целой серией грехов: вожделением, ревностью, завистью, скептицизмом, эгоистичными амбициями, неблагодарностью, непокорностью, и наконец, убийством... История его семьи - предупреждение всем женатым ученикам о том, как сатана может разрушить даже самые драгоценные отношения.

Семейные отношения - самые вдохновляющие, но в то же время и самые вызывающие. Нам очень нужен Бог! Молитва должна стать фундаментом, стенами и кровлей нашей семьи. Давайте посмотрим, как реально молитва может сделать Бога строителем нашего дома.

Основание брака

Мы с Робин женаты 22 года. Все это время мы молились вместе каждый вечер перед сном. Я помню нашу первую молитву как мужа и жены в первую брачную ночь. Мы клялись друг другу в любви и молились Богу, чтобы наш брак приносил славу и честь Ему через то, что мы обратим многих людей ко Христу. Сейчас, 22 года спустя, мы, как никогда, близки друг к другу и Бог приобрел через нас удивительное количество учеников. Наше общение, открытость, сотрудничество и сексуальные отношения сейчас лучше, чем мы когда-либо могли себе представить!

Вот несомненные достоинства совместной молитвы:

1. *Молитва сохраняет духовный фокус наших отношений.* Ласки, пеленки, болезни и рутинные дела могут затушевывать тот факт, что мы не просто муж и жена, но брат и сестра во Христе.
2. *Молитва помогает нам быть внутренне едиными.* Ефесянам 4:26-27 учит, что мы не можем завершить день, не избавившись от гнева. Я не могу молиться с Робин, если у меня на сердце есть какие-либо обиды на нее. Моя преданность вечерней молитве заставляет меня быстро разрешать все разногласия.
3. *Молитва делает нас более благодарными.* Мы благодарим Бога за то, что произошло за этот день, и вспоминаем все благословения, которые Он дал нам.
4. *Молитва дает цель и направление.* Молитва за завтрашний день помогает нам помнить о том, какие дела нам предстоят, и делает нас более едиными.

Реши для себя сегодня, что вы с супругой (супругом) будете молиться вместе каждый день, начиная с сегодняшнего дня и на всю оставшуюся жизнь.

Строй с самого рождения

Молитва не может быть ритуальным действием, которое мы совершаем вместе с нашими детьми автоматически перед едой или перед сном. Если мы полагаемся на Бога, то это должно пронизывать все области нашей семейной жизни. Вот несколько способов достичь этого:

1. *Ежевечерняя молитва с детьми с самого их детства.* Если ваши дети с младенчества постоянно будут слышать, как вы молитесь, у них будет больше желания построить свои личные отношения с Богом, и у них будет замечательный пример, которому они смогут подражать.
2. *Ежедневные семейные службы.* Чтобы наши дети имели духовную цель на день и в отношениях друг с другом, мы каждое утро по 15 минут беседовали с ними перед тем, как они отправятся в школу. Это было последним, что они делали перед уходом.

У нас обычно была какая-то определенная тема на каждую неделю, которая красной нитью протягивалась через каждое утро. Мы начинали с нескольких отрывков из Писания, затем - какие-то практические задания, и под конец мы вместе молились о предстоящем дне. Когда нашим детям исполнилось по десять лет, мы перешли к еженедельным семейным службам, которые проводились по понедельникам.

3. *Молитвенные прогулки.* Мы с Робин время от времени устраиваем прогулки с нашими детьми-подростками, чтобы помолиться на природе. Я и Джейсон недавно выбрали на природу во второй его духовный день рождения. Это утро с Богом нам запомнится надолго. Брук и Джейсон теперь оба ученики, и мы рады видеть, насколько они полагаются на Бога.
4. *Совместные тихие времена.* Было время, когда Брук и Джейсон не были особенно близки друг к другу. Они решили проводить некоторые тихие времена вместе, и это объединило их, как ничто другое.
5. *Молитвы всей семьей о важных решениях и вызовах.* Ничто не сравнится со свиданием с Богом, который откроет нам ответы и решения в любой ситуации, что бы ни произошло. Это помогает нашей семье оставаться духовно зависимой от Бога. Молитва с детьми после того, как мы учили их чему-то, существенно усиливает влияние нашего воспитания.

Чтобы построить духовный брак и семью, недостаточно просто сделать что-то и ждать, что все получится. Это требует постоянных усилий, нацеленных на то, чтобы сделать Бога строителем нашего фундамента, стен и крыши. Тогда мы можем быть уверенными, что Бог даст нам семью, которая будет светом этому миру и солью земли.

Молитва

(так мы молились на протяжении многих лет)

Дорогой Бог! Помоги нам молиться каждый день вместе как мужу и жене. Порой очень сложно любить друг друга и быть едиными. Мы обещаем, Бог, что никогда не пойдём спать, не примирившись. Мы завершим каждый день с благодарностью за все, что Ты сделал, и с верой, что Ты будешь действовать в нашей жизни и завтра.

Спасибо Тебе за наших детей. Помоги нам воспитать их духовно. Помоги нам быть глубоко духовными, а не религиозными. Помоги нам вдохновить наших детей на любовь и преданность Тебе. Мы мечтаем о том дне, когда они будут крещены во Христа и начнут новую жизнь. Но и до этого момента помоги нам учить их раскаиваться каждый день и побеждать свои греховные желания. Помоги нам быть примером для них в этом. Мы посвящаем себя и свою семью Тебе! Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Малахия 4:6

От Луки 1:17

Ефесянам 6:4, 18

1-е Петра 3:7

НАШИ НУЖДЫ

*О просьбах, которые Бог хочет, чтобы мы несли к Его трону,
и о борьбе в молитве до победы*

18

Грех и проступок

Томас Маркс,
Мюнхен, Германия

И прости нам грехи наши, ибо и мы прощаем всякому должнику нашему... (От Луки 11:4).

Бог есть Бог, каждый же из нас - не есть Бог. Каждый раз, когда мы молимся, мы предстаем перед полновластным, всемогущим и вездесущим Богом, который никогда не грешил и не будет грешить. Вот это вызов! Зачем нам нужно общение с Создателем Вселенной? Что мы можем Ему предложить? Совет? Разговор? Мы приходим к Создателю не с чем иным, как с нечистой совестью - даже самые лучшие из нас! И это каждый раз, когда мы молимся! Мы полностью в Его власти! И мы должны понимать, что один и тот же Бог установил запреты в нашей жизни и дарует нам прощение.

Запреты Бога

Когда был создан Эдемский сад, наш мудрый Бог уже сделал ясным для человека, что в жизни будут запретные плоды. В Бытии 2:16-17 Он сказал: «...От всякого дерева в саду ты будешь есть: а от дерева познания добра и зла, не ешь от него...» Да, Он дал понять, что это запрещено.

Есть одна очень старая сказка о крестьянине, который мотыжил свое поле весной и нашел смертоносную змею. Он поднял свою мотыгу, чтобы убить ее, но змея попросила о милости. «Я слишком замерзла, чтобы причинить зло кому-либо. Прошу тебя, спаси мою жизнь!» - сказала она. Крестьянин, полный жалости поднял полумертвую змею и положил ее в свою

рубашку, прямо на грудь. Когда он принялся за работу, змея начала согреваться. Внезапно она укусила крестьянина. Он, обезумев, полез за пазуху, схватил змею и швырнул на землю. «Почему? - спросил умирающий человек обманувшую его змею. - Я же помог тебе, я доверял тебе». «Правда, - прошипела змея, уползая прочь, - но ты же знал, когда подбирал меня, что я змея».

Мы очень хорошо знаем, что такое грех. Эгоизм. Бесчувственность. Гордость. Нечистота. Раздражительность. Высокомерие. Лицемерие. Лень. Бог говорит всему этому «Нет!» А мы отвечаем: «Они не причинят вреда». Но заповедь Создателя - это наша защита. Бог запрещает, чтобы защитить нас. Эта истина очень важна для тех, кто молится. Бог дает нам формулу чистой, праведной жизни, потому что Он хочет оградить нас от боли, которую мы причиняем себе, испытывая на собственном опыте последствия греха (наша неправедность мучила Его сына).

Но мы осмеливаемся переступить Его совершенный план. Приходя к Богу и пытаюсь молиться, мы чувствуем себя виновными и далекими от Бога. Мы даже иногда обвиняем Его в нашем падении. Или, может быть, мы пытаемся переложить вину на ситуацию или даже на «змею». Однако мы сами должны нести ответственность за свой грех.

Недавно моя жена Дженет спросила меня очень озабоченно, но с любовью: «Почему ты так легко признаешь свой грех и просто идешь дальше? Почему тебе тяжело выразить чувство стыда?» Она задала правильный вопрос! Я склонен не столько к самообвинению, сколько к самообману. Сломленность не достигается легко! Возможно, тебе нужно рассказать все как есть. Мы должны понимать, что грех причиняет боль Богу (Иеремия 8:20-9:3) и мы лично и полностью ответственны за то, что сделали или чего не сделали.

Лидеры, примите предупреждение: вполне вероятно, что вы склонны к опасному греху. На кого вы больше похожи - на того, кто сказал: «Бог, будь милостив ко мне, грешнику», или на фарисея, который во весь голос провозглашал свою праведность (От Луки 18:11-13)? Каким ты приходишь к Богу? Гордым собой или в смирении?

Скромность начинается с правды. Мы согрешили, а не Бог. Смири себя перед Ним. Доверяй Его плану. Он дал нам свои запреты, а мы не придали им должного внимания.

Прощение Бога

В своей безграничной мудрости Всепрощающий нашел возможность простить непростительное. Прощение - это незаслуженный подарок! Иисус учил нас молиться: «И прости нам грехи наши, ибо и мы прощаем всякому должнику нашему» (От Луки 11:4). И хотя у нас нет права требовать прощения, Иисус говорит, что мы должны молиться с ожиданием.

Сын лжет своему отцу. Потом он смиряет себя и в слезах просит о прощении. И отец, сильно расстроенный и чувствующий боль от греха своего сына, тем не менее, прощает его. Если у нас, земных родителей, есть такая способность, неужели нам не понятно, что наш Небесный Отец тоже готов простить нас и забыть о проступке?

Бог хочет вырвать с корнем наш грех! Ученики должны понимать это! Каждую неделю мы слышим сильные проповеди, у нас бывает полное вызовов время учения, и мы вдохновлены на покаяние и изменения. Но мы никогда не должны забывать: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими...» (1-е Иоанна 3:1).

Не так давно один известный немецкий журналист опубликовал обвинения против нашей Церкви по поводу того, что мы плохо обращаемся с нашими детьми. Мой одиннадцатилетний сын Бен взял на себя защиту своего отца. Он написал редактору и опроверг обвинения, утверждая, что он лично испытал любовь, терпение и прощение.

Это не значит, что я был совершенным отцом! Это показывает, что Бен простил мне мои отцовские ошибки. Более того, мое каждодневное прощение его ошибок вырастило нашу дружбу, и сейчас мы лучшие друзья!

Бог хочет быть нашим лучшим другом. Он будет защищать и поддерживать нас до самого конца, и Он уже неоднократно это доказывал! Желание Его сердца - прощать покаявшегося, Он всегда говорит: «Я верю в тебя!» Иисус сказал это женщине, уличенной в прелюбодеянии: «И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши» (От Иоанна 8:11).

Бог есть Бог, а мы - нет! Его запреты учат нас уважать Его и остерегаться власти тьмы. Его прощение учит нас хранить дружбу, которую Он построил. Чувствуя благодарность, мы испытываем все большее желание отвлечь себя и других от греха (Псалом 50:12-13). Давайте обращаться к нашему прощающему Отцу с горячими молитвами и одерживать победу над грехом!

Молитва

Отец на Небесах, я благодарю Тебя за эту возможность излить все сердце перед Тобой! Ты знаешь мое сердце, Ты видишь мой грех. Спасибо Тебе, что я все равно могу приблизиться к Тебе с полным доверием! Я благодарю Тебя за Твою защиту. Ты так мудр! Ты знаешь, что мне нужно. Мой грех отвратителен перед Тобой. Когда я смотрю в свое сердце, я исповедуюсь и раскаиваюсь в таких грехах, как _____.

Отец, я молюсь, как когда-то молился Давид: «Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня» (Псалом 50:12). Я знаю, что не заслужил прощения. Мой грех причиняет боль Твоему сердцу. Ты пожертвовал Своим Сыном за меня. Спасибо, Отец, за прощение. Твоя милость укрепляет меня. Твоя жертвенная любовь дает мне надежду!

Я безмерно благодарен за надежду и за то, что могу начинать все заново! Как тогда Ты дал мне новое начало, обратив и изменив меня, таки сейчас каждый день Ты обновляешь меня. Я радуюсь от того, что Твоя любовь покрывает такое множество грехов.

Научи меня понимать, как опасна тьма. Научи меня никогда не играть с грехом. Научи меня исследовать свое сердце каждый день и узнавать в нем грех.

Отец, Ты – прекрасный и могущественный Бог! Только Ты заслуживаешь похвалу и чествование из моих уст! Даруй мне победу над грехом! Во имя Иисуса я молился Тебе, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Неемия 1:4-7

Псалом 31, 37

Псалом 37

Псалом 39:2-4

19

Хлеб наш насущный

Терри Эдам,
Сан-Диего, США

Хлеб наш насущный дай нам на сей день (От Матфея 6:11).

И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: не трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры! Итак, не заботьтесь и не говорите: «что нам есть?» или: «что пить?» или: «во что одеться?» Потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам. Итак, не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний [сам] будет заботиться о своем: довольно для [каждого] дня своей заботы (От Матфея 6:28-34).

У каждого из нас есть повседневные нужды, которые могут с легкостью превратиться в предмет беспокойства, если мы не доверяем Богу и не полагаемся на Него в молитве. Вначале Иисус учит нас молиться: «Хлеб наш насущный дай нам на сей день». Потом он призывает нас верить, что Бог позаботится обо всех нуждах.

Шестая глава Евангелия от Матфея стала значить для меня очень много, когда мы по благословению Бога жили в Индии 6 лет. Каждый день, проведенный там, был для нас вызовом: учиться есть острую пищу, пользоваться водой только в определенное время, искать хорошего педиатра для троих наших маленьких детей, рисковать здоровьем, к тому же жуки, крысы и каждодневное испытание для американца, не говорящего на местном языке. Было время, когда я поддавалась расстройству и недостатку веры, но я выросла через

молитву и доверие Богу. Я смогла стать полностью счастливой и удовлетворенной своей жизнью и каждодневными испытаниями, с которыми мы сталкивались.

Победа над беспокойством

Поскольку немногие из нас имеют проблемы с едой, крышей над головой и одеждой, у нас появляются другие нужды, о которых мы беспокоимся, - начиная со сроков, в которые нам нужно уложиться на работе, поиска работы и оплаты кредитных карт, и кончая воспитанием и развитием наших детей. Все эти проблемы могут сильно истощать нашу радость, если мы не противостояем этому с помощью молитвы и веры. Сатана хочет ослепить нас нашими нуждами и проблемами, чтобы огорчить Бога, и до того как мы это поймем, мы уже начинаем беспокоиться и теряем радость, потому что мы не открыли своих желаний пред Богом (см. Филиппийцам 4:6). Сатана держит нас за горло, когда мы беспокоимся о своей жизни.

Вебстерский словарь дает следующие определения слову «беспокоиться»: 1) мучиться или страдать от тревожных мыслей; 2) волноваться; 3) испытывать тревогу.

Мы должны спросить себя: «Какие каждодневные беспокойства мучают меня?» Как насчет мыслей типа: «А есть ли у меня настоящие друзья?», «Служу ли я Богу?», «Счастливы ли мои дети?», «Женюсь ли я когда-нибудь?», «Хороший ли я муж, жена, мать или отец?», «Преуспеваю ли я в карьере или учебе?», «Ухудшается ли мое здоровье?», «Забочусь ли я о нуждах других людей рядом со мной?», «Оправдываю ли я ожидания лидеров?»

Если враг может заставить нас волноваться и мучиться тревожными мыслями, он знает, что уже преуспел в отвлечении нас от цели и сделал бесполезной нашу христианскую жизнь. Решение этой проблемы заключается в открытых и честных отношениях с Богом, то есть в молитве, ибо все в Его руках, и все, что происходит, будет содействовать нашему благу. Исайя описывает для нас чудесную силу нашего Отца Небесного и Его стремление использовать Свою силу, чтобы помочь нам:

Разве ты не знаешь? Разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? Разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость. Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают. А надеющиеся на Господа обновятся в силе; поднимут крылья, как орлы, потекут, и не устанут, пойдут, и не утомятся. (Исайя 40:28-31)

Наш Отец - Бог всей Вселенной. Для Него нет ничего сложного. Он знает наши нужды и заповедал, чтобы мы открывали их перед Ним. О чем еще мы можем просить?

Готовить себя для больших испытаний

То, что мы открываем наши каждодневные нужды перед Богом и учимся доверять Ему каждый день, подготавливает нас к более серьезным вызовам, которые рано или поздно придут к каждому из нас. Я твердо уверена, что каждодневные испытания, которые переживала наша семья в Индии, увеличили мою веру и подготовили меня к более серьезным вызовам. Один из них застал нас в январе 1991 года.

Мы летели из Бостона в Индию вместе с нашими трехнедельными близнецами. Во время пересадки в Лондоне одному из них был поставлен диагноз респираторного заболевания, бронхита, и вторичной инфекции воспаления легких. Мы молились Богу, чтобы он все-таки остался в живых. Я помню боль и искушение не доверять и беспокоиться. Но во всей этой ситуации я знала, что Бог все держит в Своих руках, и от осознания этого, а также через молитву пришло умиротворение. Много других христиан в Лондоне, Бостоне и Индии молились за нашего сына. И Бог сделал чудо: сейчас наш сын - здоровый четырехлетний малыш!

Я бесконечно благодарна, что у меня есть возможность общаться с Создателем Вселенной и что Он хочет слышать и поддерживать меня в моих нуждах. Мы должны всегда помнить, что Он знает нас лучше всех и спасает нас от беспокойств о завтрашнем дне, для которого достаточно своих волнений.

Молитва

Дорогой Отец, я безумно благодарна, что я Твоя дочь. Я поражаюсь глядя на дождь и снег и видя Твою силу. Спасибо, что Ты держишь и погоду, и все, что происходит, в Своей власти, и в то же время Ты знаешь даже количество волос на моей голове. Меня всегда восхищало Твое отличие от наших земных отцов, ибо Ты самый могущественный, самый добрый, и всегда знаешь мои нужды.

Бог, прости, что было время, когда я не полагалась на Тебя, когда я волновалась и беспокоилась. Я причиняла боль и Тебе, и всем людям вокруг себя. Пожалуйста, дай мне больше веры и силы, чтобы преодолеть мои слабости и грехи. Помоги мне быть постоянно «на краю» и никогда не искать удобства для себя или стать неблагодарной за все благословения, которыми Ты одарил меня.

Спасибо за то, что Ты всегда любил меня, несмотря на мои слабости. Спасибо за все благословения и за Твою постоянную заботу о моих каждодневных нуждах. Глядя на мир, я все больше понимаю свою задачу - искать людей и рассказывать им о Твоем Слове и о том, как Ты изменил мою жизнь. Я даже представить себе не могу свою жизнь без Тебя. Я всегда благоговею перед Тобой и дорожу нашими отношениями. Я счастлива и уверена в Твоей любви ко мне.

Отец, я люблю Тебя всем сердцем. Я молюсь во имя Иисуса. С любовью, Терри.

Для дальнейшего изучения:

От Матфея 7:7-11

От Матфея 21:18-22

От Иоанна 14:13-14

1-е Иоанна 5:14-15

20

Изменения в характере

Джини Шоу,

Бостон, США

Вот, Ты возлюбил истину в сердце, и внутрь меня явил мне мудрость (Псалом 50:8).

Я пишу эту статью и смотрю на помятый листок бумаги, который для меня как старый друг. Это страница из моей молитвенной тетради, по которой я молюсь снова и снова. Я специально не перепечатаваю ее красиво, мне нужна ее простота, напоминающая о том, что мой характер не скрыт от Бога. Я должна смотреть в сердце, внутрь себя.

Конкретность в молитве

Есть и другие страницы в моей молитвенной тетради, которые напоминают мне о людях и ситуациях, требующих моих молитв. Никакая молитва не легка, но когда я дохожу до этой страницы, мне приходится спокойно и глубоко вглядываться в то, какая я перед Богом. Название этой страницы – «Характер». Здесь я молюсь за черты своего характера, которые нуждаются в изменении от слабости к силе. Молясь за эти недостатки, я вспоминаю слова песни «Иисус любит меня», «Я слаб, но Он силен». Молитва за характер с каждым днем заставляет меня все больше полагаться на Бога и укрепляться в вере, видя, как Он раз за разом отвечает на мои молитвы.

Очень часто мы становимся неконкретными в наших молитвах: «Помоги мне стать лучше», «Помоги мне меняться», «Помоги мне Бог, любить Тебя больше...»

Слишком часто мы просто не знаем точно, что нам нужно изменить, и поэтому у нас нет ясной цели. Когда мы ни к чему не стремимся, мы ничего и не достигаем. Можете ли вы выразить в словах грехи и слабости вашего характера? Четко ли они сформулированы в вашей голове? Если нет, то вряд ли вы будете побеждать в борьбе с ними.

Понять правду

Мы узнаем правду о своем характере из Слова Бога, которое судит наши мысли и намерения сердца (Евреям 4:12-13) и, подобно зеркалу, отражает то, как мы выглядим духовно (Иакова 1:23-25).

Кроме того, мы узнаем правду о себе от других людей (Притчи 20:5). Я помню, как несколько лет назад, будучи первокурсницей в колледже, я получила новую ответственность в лидерстве. У меня было много амбиций, отчасти праведных, отчасти эгоистичных. Я стала читать Послание к Филиппийцам (2:3): «Ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию» - и увидела себялюбивые мысли в своем сердце, надежду заслужить уважение добрыми делами. Я ненавидела эти чувства, но они преследовали меня. Я непрестанно молила Бога, исповедуясь в том, что было, и прося Его убрать их из моего сердца. Я думала, что они никогда не покинут меня, но нашла утешение в Писании: «... Противостаньте диаволу, и убежит от вас» (Иакова 4:7). В конце концов, мой характер действительно начал меняться.

Несколько лет назад через отношения с людьми я поняла, сколько лживости в моем характере. Я копила чувства внутри себя, вместо того чтобы честно рассказать о том, что у меня на сердце. Я выставляла некоторые качества перед собой или другими людьми в лучшем свете. Открытость и настойчивость в молитве, и открытость перед другими людьми позволили моей совести стать очень бдительной и чуткой в этих вопросах, так что в результате я изменилась.

На пару с лживостью в моем характере живет страх - боязнь конфликтов, страх обнаружить слабость, страх того, что Бог будет против меня, страх высоты, страх страха... Когда один человек сказал мне однажды, что я не считаюсь особенно открытым человеком, это глубоко задело меня, но я не смирилась с этим. Я не знала, как меняться. Я плакала перед Богом, я умоляла Его изменить меня, просила Его помочь мне увидеть правду. Я решила поститься и уехать на целый день в тихое место, чтобы провести этот день в молитве. Наконец я поняла. Я увидела страх и лживость и молила Бога убрать их. Я говорила об этом с другими и спрашивала их, как мне стать открытой и уязвимой. Сейчас Бог обратил эти слабости в сильные стороны.

Продолжать расти

Проси Бога помочь тебе увидеть, что тебе необходимо изменить. Спрашивай других, что они видят в твоей греховной природе, старайся увидеть эти глубоко укоренившиеся черты, которые уходят с огромным трудом. Какие у тебя недостатки? Жалость к себе?

Самонадеянность и высокомерие? Робость? Слабоволие? Обидчивость? Отсутствие настойчивости? Недостаток любви и огня для Бога? Недисциплинированность? Может быть, тебе сложно относиться к людям сердечно, с эмоциональным пониманием? Или ты борешься за уважение к своему мужу или за любовь к своей жене?

Я молилась за то, чтобы никуда не опаздывать, проявлять больше эмоций к своему мужу, ценить своих друзей и уметь выражать словами свою благодарность. Временами, когда я чувствую вялость и недостаток желания делать что-либо, я вспоминаю Филиппийцам 2:13:

«Потому что Бог производит в вас и хотение и действие...» Я заставляю себя остановиться и молиться не только за силы, но и за хотение. Бог всегда верен. Иногда я одновременно пощусь и молюсь или уезжаю в свои «уединенные молитвенные места». Я знаю нескольких сестер, которые недавно целую ночь провели в молитве за изменения в их характере.

Насколько сильно ты хочешь меняться? Это видно из того, как ты молишься. Много раз, молясь об изменениях в характере, я напоминала Богу Его обещание во 2-м Коринфянам 12:9 (хотя я знаю, что Он не забыл): «...Сила Моя совершается в немощи». Я представляю себе, как немощь станет силой и как это практически проявится в моей жизни. Эти мысли ободряют меня и показывают мне цель. Бог всеми своими неограниченными средствами приведет меня к ней. А я не успокоюсь, пока не дойду!

Молитва

Мой великий и чудесный Боги Отец, я замираю от восхищения, когда думаю о том, как величественно и чудесно Ты менял все с самого начала. Когда была одна пустота, Ты Словом Своим сотворил мир. Ты превратил горсть праха в человеческое тело и, вдохнув в него дух, создал человека, по Твоему образу и подобию. Из его ребра Ты сотворил женщину, а от этой пары – дитя.

Ты превратил океан – в сушу, воду – в вино, ять хлебов и две рыбыны – в пир, где насытилось множество народу. Ты превратил смерть в воскресение и вечную жизнь. Ты превратил малодушных необразованных мужиков в сильных, смелых учеников, а гонителей церкви – в ее лидеров.

В последнее годы, Отец, я видела Твою руку в ветре перемен, изменившем облик нашего мира. Ты убрал «железный занавес», разрушил Берлинскую стену и положил конец апартеиду в Южной Африке. Ты чудесным образом меняешь все, к чему прикасаешься!

Когда я думаю обо всех Твоих удивительных деяниях, то понимаю, на сколько неверующей я иногда бываю, когда речь заходит о моих личных изменениях, и мне становится стыдно. Прости меня! Я хочу любить так, как Ты любишь, заботиться так, как Ты заботишься, беспокоиться о том, что Тебя беспокоит, чтобы быть с каждым днем все более похожей на Тебя! Я хочу, чтобы мои идеалы и требования к своему характеру были такими, как Ты установил в Своем Слове.

Бог, помоги мне понять, что мне надо изменить и обрести покорность, смелость и упорство, чтобы меняться. Обрати мои недостатки в достоинства, чтобы моя жизнь могла отражать славу Твоей власти и чтобы больше людей могло прийти и познать Тебя.

Отец, спасибо, что Ты, будучи творцом всех настоящих изменений, Сам остаешься неизменно совершенным, всемогущим, любящим вчера, сегодня и вовеки. Я по-настоящему верю, что Ты можешь обратить любую мою слабость в силу. Спасибо Тебе огромное! Люблю Тебя всем своим сердцем! Твоя Джини.

Для дальнейшего изучения:

2-е Коринфянам 3:17-18

2-е Петра 1:3-8

Филиппийцам 2:12-13

21

Церковь Христова

Даглас Джекоби,
Лондон, Великобритания

Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых (Ефесянам 6:18).

Бог просит Своих людей молиться, и страницы Его Слова полны молитвами просящих Его людей: они молят Его в походах и в крайней нужде, перед каким-то великим делом, когда они готовятся к смерти и когда радуются избавлению от нее. Таковы ветхозаветные молитвы за народ, город, стены, храм, вождей, безопасность Израиля, - страстные молитвы, отражающие весь спектр человеческих эмоций.

Церковь Христа

Поскольку церковь (греческое слово – ekklesia, что значит «собрание») есть тело Христа на земле видимое проявление **Царства Бога** и полное выражение **семьи**, частью которой Бог хочет, чтобы мы были, ученики должны быть очень преданными молитвам за нужды церкви. Мы молимся за церковь вселенскую (все общины по всему миру), церковь воинствующую (в своей непрестанной войне с силами зла), церковь победоносную (ибо мы обязательно исполним миссию, возложенную на нас Богом).

Устрашающее занятие

Но молитва за святых - устрашающее занятие! Я хорошо помню поздние вечера 1995 года, накануне особой кампании по обращению Англии, когда мы молились за три сотни «работников», большинство из которых я даже никогда не встречал! Сколько усилий - назвать имя каждого из них, церковь, из которой он родом, и постараться помолиться о чем-нибудь существенном за него! Пробовали ли вы когда-нибудь молиться по списку имен? (Господь благословил эту кампанию, и я верю, что причина - в наших молитвах.)

Бесплодные попытки

Так что же, я ленивец, если не молюсь ежедневно за каждого человека в своей церкви или группе? В конце концов, Павел сказал: «...О всех святых». Нам придется уделять всего по паре слов нашей молитвы на человека, если все-таки упоминать каждого во время, отведенное нами для Бога. Как же нам избежать этого? Вы наверняка, как и я, чувствовали вину, когда брат или сестра говорили: «Я молюсь за тебя», - тогда как вы сами уделяете минимум усилий в молитве за этого человека. Может быть, вы решали стать лучше, но на самом деле это не менялось.

Нам нужна помощь!

Если вы когда-либо боролись с такими проблемами, то вы оцените совет о том, как лучше молиться за Церковь Иисуса. Жертвуя молитвой, мы поступаемся чувством семьи и силой, которую Бог предлагает нам, и получаем взамен чувство поверхностности, гарантирующее вялый и нестройный отклик на призыв: «Идите...» Нам нужна помощь. Молитва - это упорный труд. Теперь - за дело!

В шестой главе Послания к Ефесеям Павел настаивает, чтобы мы молились разнообразно, творчески, конкретно и настойчиво. Павел чувствовал личную ответственность за все церкви (2-е Коринфянам 11:28) и молился за всех учеников (Филиппийцам 1:4). С тех пор как я стал учеником в 1977 году, я постоянно менял свою стратегию молитвы. Некоторые из моих идей были успешными, другие - неудачными. Как много новых идей пытаешься использовать ты?

Полезные тонкости

Молись за предстоящие встречи. Поскольку слово «церковь» (ekklesia) означает «собрание» (то же самое слово ты увидишь в Деяниях 19:32), молись, чтобы каждый был на собрании. Молись за тех, кто еще не «собран», за организацию встречи, качество пения, за то, чтобы служба произвела впечатление на гостей, за убеждения учеников в группе. Молись за впечатляющие встречи, которые вдохновят людей Бога на служение.

Походатайствуй за мировых лидеров. Бог хочет, чтобы мы молились за правителей-нехристиан (1-е Тимофею 2:1-2). В этом деле помогает чтение газет и журналов, можно смотреть выпуски новостей. Стоит потратить несколько минут в день, чтобы оставаться в курсе событий в мире. Молись за глав государств, политиков, королевскую семью, видных общественных деятелей - поименно.

Обойди свой город. Используй карту окрестностей. Молись сейчас и впредь за районы и округа, дома христиан и необращенные территории. Моли Бога, чтобы Он через твои усилия привел на службу гостей из тех районов, где еще нет учеников!

Ищи в Библии темы для молитвы. Молись о церкви, думая о тех замечательных вещах, о которых много говорит Библия: о верности Бога Своему народу, «остатке» (смысл этого

слова ясен из Исайи 10:20-22 - Прим. пер.), о призыве быть радикальными, о том, как Бог учит Свой народ.

Обойди молитвой весь мир. Порою я встаю перед своей большой картой мира и молюсь за святых в разных странах. Моя карта устроена так, что я могу втыкать разноцветные значки там, где есть церкви.

Молись за ваших старейшин или за то, чтобы они появились. Церкви нужны старейшины (Титу 1:5; Ефесеям 4:11). Может быть, в вашей церкви еще нет старейшин - так молись, чтобы они были! Это план Бога, и это придает много стабильности и зрелости Церкви Иисуса. Молись за работающих для церкви и за других лидеров. И не забудь сказать им, что ты молишься за них!

Молись за помощь нуждающимся, которую оказывает церковь в вашем городе. Нужды бесконечны. Помощь бедным смягчает наши сердца и показывает Богу и миру, что мы хотим следовать за Иисусом в Его любви к людям.

Молись за особенные программы в вашей церкви. Молись за «Детское Царство», библейские школы, миссионерские команды, за администраторов и их жен, за новые беседы по Библии. Если твоя церковь большая, молись за то, чтобы появились новые программы и квалифицированные лидеры, которые могли бы вести их: миссии для глухонемых, группы поддержки пенсионеров, группы «ИКС» и т.д.

Молись за новые церкви. Каждый месяц по всему миру открывается несколько новых церквей. Поддержи их своими молитвами, расскажи своим друзьям-нехристианам о том, как расширились границы благовествования, при случае передай письмо или открытку им в поддержку.

Вот некоторые идеи, которыегодились мне. Некоторые из них могут сделать и твои молитвы о церкви более свежими, исполненными силы и даже веселыми. Воспользуйся ими!

Молитва

Дорогой Бог! Мы всей душой жаждем исполнять Твою волю и донести Твое послание в нашем поколении до каждой страны, города, поселка, деревни. Наши силы и возможности ограничены, но Твои – безграничны. Пусть Твой Дух прибывает в нас, чтобы Он пробуждал нас, двигал вперед, приводил в трепет и не давал остановиться. Делай невероятные чудеса при нашей жизни и объедини людей во всемирное братство: помоги нам достигнуть наших целей и всегда стремиться к совершенству, подобно тому, как Иисус отдал все лучшее, чтобы исполнить работу, которую Ты поручил Ему.

Многие до нас пытались начать такую же духовную революцию, как ту, которую Ты в огромной Своей силе позволяешь нам видеть сейчас. Их сердца сбились с пути, их попытки провалились, и их движения ни к чему не привели. Двоедушие и испорченность подорвали их эффективность, и их начинания быстро и с треском провалились. Пожалуйста,

Всемогущий Отец, избавь нас от такого краха. Возвеличь имя Свое и используй нас к чудесной славе Своей, чтобы донести свет и жизнь до каждого уголка земли.

Обеспечь нас в каждой церкви вдохновенными лидерами и жаждущими действовать учениками. Преумножь многократно наших старейшин, охраняй нас от греха и компромисса, дай нам мудрости подчиняться законам государства, где бы мы не трудились, и пусть не будет ни малейшего повода для клеветы на Твое святое имя. Дай нам дух мудрости. Помогни нам проповедовать Благою Весть, исцелять больных и помогать бедным, как наш Учитель заповедал нам.

Мы любим церковь, купленную драгоценной кровью Иисуса. Из-за Него, Его креста и во имя Его мы можем приблизиться к Тебе. Аминь.

Для дальнейшего изучения:

Ефесянам 3:14-21

Филиппийцам 1:3-6

Колоссянам 1:3-12

22

Жатва велика

Байрон Парсонс,
Чикаго, США

И ходил Иисус по всем городам и селениям, уча в синагогах их, проповедуя Евангелие Царствия и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях. Видя толпы народа, Он сжалился над ними, что они были изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря. Тогда говорит ученикам Своим: жатвы много, а делателей мало; итак молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою (От Матфея 9:35-38).

Иисус пообещал великую жатву. Он утверждает, что урожай уже поспел. Но Он признал также, что проблемы все же есть. Работников мало. Хотя двенадцать работников у Него уже были - их все же было мало. Перед этим, в Евангелии от Луки 6:17, большая толпа «учеников» собралась к Нему, но и этих работников было мало. В Евангелии от Иоанна 4:42 мы читаем, как целый город слушал Его речь и уверовал, что Иисус - Спаситель мира. Но, тем не менее, Иисус продолжает утверждать, что работников мало (от Матфея 9:35). Есть простое решение проблемы: молить Господина жатвы выслать работников.

Бог правит жатвой

Может показаться удивительным, но плодотворность наших трудов благовествования, как личных, так и совместных, определяется главным образом одним фактором: Самим Богом. Он - господин жатвы. Он дает ее, Он же и забирает. Евангелие от Иоанна 1:13 открывает нам источник жатвы. Иоанн пишет, что принявшие Иисуса сделали это не по своему решению, не по воле мужа, но они от Бога родились. Что же тогда побуждает Бога умножать Свою семью на земле? Или что могло бы заставить Его ограничить рождаемость в Своей семье? Связано ли это как-то с характером работников и с качеством работы, ими производимой? Иисус велел молиться за работников, но каких работников Он имел в виду? Давайте рассмотрим современную параллель.

В США правительство не имеет права запретить семьям иметь детей. Тем не менее, оно оставляет за собой право забирать детей у тех людей, которые пренебрегают своими родительскими обязанностями. Если родители не кормят, не одевают, не защищают своего ребенка, то это рассматривается как преступление. Если у родителей нет собственных средств, то ожидается, что они попросят помощи и употребят ее на нужды детей. Аналогичную ситуацию мы видим в Евангелии от Луки 9:10-17: у учеников не было достаточно средств, чтобы накормить пять тысяч голодных людей. Но Господь велел им принести то, что у них есть, и попросил Бога (т.е. помолился!) о том, чего недоставало.

Бог заинтересован гораздо больше земных родителей, правительств и благотворителей в благоденствии Своих детей. Согласно Евангелию от Матфея 6:27, Он заботится о том, что Его дети будут есть, пить и одевать, - в дополнение к тому, во что они верят и что делают.

Благодарность собирает жатву

В девятой главе Евангелия от Луки Иисус созвал двенадцать апостолов и дал им поручение. Их задачей было, во-первых, проповедовать Царство Божье и, во-вторых, исцелять больных, т.е. заботиться о нуждах людей. Они выполнили все и привлекли многотысячные толпы народа. Вскоре после этого Иисус призвал семьдесят и послал их с теми же инструкциями. Наконец, Иисус послал верных одиннадцать с Великим Наказом. Вторая глава книги Деяний передает не только ход событий, но и причину, по которой Благая Весть распространялась так быстро:

Был же страх на всякой душе ...Все же верующие были вместе и имели все общее ...и разделяли всем, смотря по нужде каждого ...принимали пищу в веселии и простоте сердца ...находясь в любви у всего народа. Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви. (Деяния 2:43-47).

Деяния 4:34 заявляют также, что среди них не было нуждающихся. Неудивительно, что число учеников в Иерусалиме так быстро возрастало. Кто мог удержаться от того, чтобы похвастаться удивительной любовью, проявленной к нему Богом? Спасение не было

отвлеченной доктриной или принципом богословия - оно было практичной, осязаемой, измеримой реальностью их повседневной жизни.

Проповедь Петра в День Пятидесятницы стала началом духовного образования новых учеников. Начиная с этого момента, они каждодневно учились у апостолов. Апостолы знали, что сказать. Апостолы должны были рассказать обо всем. Но что побудило этих людей превратиться в работников? Ожидания от них? Ответственность? Библия говорит вовсе не об этом. Их заставила обратиться помощь, которую они продолжали получать в Царстве. Что превратило большую часть наших братьев и сестер в страстных служителей Господа? Каждый ученик ответит: то, что среди нас нет нуждающихся.

Когда мы с Лаурой продали большую часть своего имущества и переехали в Лос-Анджелес некоторое время назад, это было для нас поступком веры. Мы были в Царстве. Бог через Царство позаботился о многих наших физических потребностях! Мы остановились в доме у учеников как часть их семьи. Мы принимали пищу за их столом в веселии и простоте сердца. За годы ученичества я получал ботинки, носки, штаны, галстуки, пиджаки, костюмы, пальто. Доброта Бога, проявляемая через щедрость учеников в Царстве, часто трогала меня до слез. Когда мой брат лежал в больнице в Сент-Луисе, ожидая операции по пересадке сердца, ученики Иисуса не прошли мимо. Братья энергично взялись работать за меня, чтобы дать мне возможность быть вместе с братом в больнице. Благодарность - вот что питает работников. Я не могу не говорить о том, что я видел и слышал!

Иисус провел большую часть своего времени, заботясь о физических нуждах людей, кормя их, утешая, исцеляя, прислуживая. В результате люди распространяли учение даже тогда, когда их строго предупреждали не рассказывать никому (От Марка 1:43-45). Вот насколько велика сила заботы о нуждах людей! В этом - сердце работника.

Мы должны верить в то, что молитва - самое важное орудие пожинания плодов. Мы должны молиться о том, чтобы жатва была такой же обильной, как в Библии, но нужно еще заботиться и о нуждах людей так же, как Иисус. Мы должны молиться о жатве, о работниках, которые будут служить так же, как служил Иисус.

Чтобы приобрести сердце, которое будет ставить чужие нужды выше собственных, требуется молитва. Чтобы получить силы жить таким образом изо дня в день, требуется молитва. Припасы, необходимые для удовлетворения всех нужд в теле, могут быть получены через молитву. Чтобы иметь благочестие, необходимое для того, чтобы жить по Библии, независимо от того, видим мы великую жатву или нет, требуется молитва. Так давайте же молиться!

Молитва

Дорогой Господь, Твоя любовь и сострадание огромны! Я восхваляю Тебя за то, что Тебе угодно только давать нам необходимое, но и исполнять желания нашего сердца. Отец, дай мне такое же сердце! Помоги мне служить моим братьям и сестрам со всей силой, какую Ты даешь. Я молюсь о том, чтобы всегда отдавать все, что могу.

Учи меня, Господи, любить ближнего, как самого себя. Я молюсь, чтобы из всех Твоих детей по всему миру не было ни одного нуждающегося. Вышли на поля Твоей жатвы работников, чьи сердца переполнены благодарностью.

Для дальнейшего изучения:

Иезекииль 34

Деяния 6:1-7

2-е Коринфянам 9:6-15

23

Смелость и уверенность

Гиллермо Адам,
Сан-Диего, США

Остановитесь и познайте, что Я Бог... (Псалом 45:11).

«Как?! Ты хочешь, чтобы я поехал в миссионерской команде в Бомбей?!» - вскричал я внутри себя, пытаюсь внешне остаться спокойным. Это было в июле 1986 года. Восторженные чувства смешивались с ощущением неопределенности, которое, казалось, наполняло все мое тело. Страх охватил меня. Почему? Бог шесть лет готовил меня к тому, чтобы пойти куда угодно и сделать все, что угодно, ради Благовестия. Я - ученик Иисуса. Правильно? Я уже проходил через подобное чувство, когда впервые делился своей верой, впервые изучал Библию с кем-то, вел первую беседу по Библии, впервые молился публично, впервые проповедовал перед аудиторией. Бог долго учил меня не бояться и не стесняться. Но это было совсем по-другому! Индия могла перевернуть всю мою жизнь вверх тормашками. Все было бы новым. Новые друзья, новая культура, новая страна. Мне нужно было молиться.

Страх - это сила. Однако Бог может дать нам силы победить страх и застенчивость и жить для Него уверенно и бесстрашно. Молитва напоминает мне, что Бог все держит в Своих руках, что Царство принадлежит Ему и битва тоже. Я принадлежу Богу, и Он сделает меня таким, каким нужно. Бог не допустит для нас искушения выше наших сил (1-е Коринфянам 10:13). Молитва всегда утешает меня, потому что я знаю, что Бог никогда не оставляет меня одного. Бог всегда со мной, всегда следит, всегда заботится обо мне. «Остановитесь и познайте, что Я Бог...»

Чтобы пройти в молитве путь к смелости и уверенности, нужно обрести три следующих качества.

Доверие

Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия (2-е Тимофею 1:7).

Нужно понять, что мы в точности таковы, какими Богу было угодно нас сделать. Бог возместит любые наши недостатки или слабости. Его Дух живет в нас! Мы - Его дети! Поняв этот принцип, мы станем гораздо храбрее и увереннее в каждодневной битве, бушующей вокруг нас.

Многие ученики боятся делиться верой. Многие из нас становятся неуверенными, чувствуют, что им не хватает таланта, знания или опыта, чтобы хорошо проповедовать. Мы беспокоимся о том, что другие люди подумают о нас. Когда нас одолевают такие чувства, нужно помнить, что мы инструмент в руках Бога и говорим Его слова. Бог даст нам в точности, что сказать, и победа будет за нами.

Мой друг Альберт Шейн - невероятный пример в этой области. Когда Альберт только стал христианином, он не был очень образованным, не умел говорить хорошо ни на одном языке. Он не был богат. Он просто любил Бога. Он был так благодарен за свое спасение, что хотел, чтобы каждый знал о Божьей любви к нему. За три коротких года Бог использовал Альберта, чтобы помочь сотням людей стать учениками, и сейчас он евангелист церкви в городе Кочин, в Южной Индии. Альберт всего лишь хотел доверять Богу и Его обещаниям!

Праведность

Нечестивый бежит, когда никто не гонится [за ним]; а праведник смел, как лев (Притчи 28:1).

Согласно Псалму 65:18, Бог не слышит нас, если мы видим и храним беззаконие в своем сердце. Грех не дает нам молиться Богу и делает нас боязливыми и нерешительными. Бог сотворит в каждом из нас чистое сердце, если мы Его об этом попросим (Псалом 50:12). Многие ученики обманываются, оценивая состояние своего сердца. Ложь постепенно просачивается в нас. Только Бог знает наше сердце (Иеремия 17:9). Поэтому мы должны молить Бога, чтобы Он выводил наши сердца на чистую воду и продолжал испытывать наши побуждения (Притчи 16:2).

Грех может сделать нас самодовольными, критичными, нечуткими и небрежными. Праведный смел как лев, и лишь Бог один может сделать нас праведными. «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды» (1-е Иоанна 1:9).

Действие

Будьте же исполнители слова, а не слушатели только, обманывающие самих себя (Иакова 1:22).

Молись, прежде чем делать. Продолжай молиться, пока не достигнешь цели. Страх неудачи мешает нашей смелости. Страх превращает нас в трусливых рабов, смелый же побеждает страх. У нас будет множество неудач в жизни. Ключ к успеху состоит в подчинении Богу. Бог обещал нам в Псалме 111:8, что праведный «не убоится, когда посмотрит на врагов своих», так как «утверждено сердце его». Если мы на самом деле верим в Бога и доверяем Ему, то будем следовать Его заповедям. Мы должны спрашивать себя: возникает ли наша вера из успехов, или успехи - из веры?

Марк и Надин Темплер трудились в Индии шесть лет. Вынужденные покинуть Индию в 1990 году из-за преследований, они уехали с чувством провала, но уже через год они вернулись с обновленной верой в то, что Бог будет делать великие чудеса. С момента их возвращения Бог умножил индийские церкви с четырех до десяти и духовно вырастил индусов, которые стали вести девять из десяти церквей. Темплеры - люди, которые молятся и отказываются сдаваться.

Работа Бога в этом мире не может быть выполнена без храбрости. Будучи учениками, мы идем против природы, нарушая статус-кво и призывая людей серьезно меняться. То, что мы имеем сказать, чаще будет отвергаться, чем приветствоваться. Нужна смелость. Без нее мы не сможем обратить мир. Нам нужна вера в то, что Бог всегда будет с нами, праведность, которая есть подражание Иисусу, и желание работать от всего сердца! «Мы же не из колеблющихся на погибель, но [стоим] в вере ко спасению души» (Евреям 10:39).

Молитва

Дорогой Отец! Твое величие во всем, что Ты сделал и хочешь сделать. Ты сотворил землю как Свое подножие, и нет ничего невозможного для Тебя. Нет ситуации, которой Ты не мог бы изменить, нет сердца, которого Ты не мог бы обратить, нет битвы, которой Ты не мог бы выиграть. Спасибо Тебе, Господи, что Ты спас меня от ветхой, пустой жизни и от еще больших ошибок, которые ждали меня впереди.

Отец, Ты всегда заботишься обо мне и даешь мне то, чего жаждет мое сердце. Ты всегда отвечаешь на мои молитвы. Ныне моя молитва – о смелости. Позволь мне не думать о себе, о своих желаниях. Я хочу отдавать Тебе сто процентов во всем, что я делаю: в словах, делах, помыслах – во всей жизни. Помогни мне говорить смело и честно. Дай мне говорить в точности Твои слова и позволь мне извлекать из всякой возможности, какую Ты даешь мне, наибольшую пользу. Я хочу жить не для своей славы, а для Твоей.

Помоги мне не полагаться на старые победы, не гордиться ими, но дай мне новые в каждом дне. Помоги моему неверию, чтобы моя вера росла и укреплялась каждый день. Я благодарен за то, что Твой Сын призвал меня и что Ты избрал меня среди миллиардов, чтобы я услышал этот призыв. Используй меня любым способом, каким Тебе будет угодно. Я всегда Твой. Люблю Тебя всем сердцем! Во имя Иисуса, аминь!

Для дальнейшего изучения:

Судьи 6-7

1-я Царств 17

От Матфея 14:22-32

24

Решительность

Брайан Скэнлон,

Париж, Франция

И молюсь о том, чтобы любовь ваша еще более и более возростала в познании и всяком чувстве, чтобы, познавая лучшее, вы были чисты и непреткновенны в день Христов, исполнены плодов праведности Иисусом Христом, в славу и похвалу Божию (Филиппийцам 1:9-11).

Жизнь - это цепочка принимаемых нами решений. Некоторые решения очень важны: принять ли мне предлагаемую работу? сделать ли ей предложение? Другие менее важны: чего бы мне съесть на ужин этим вечером? Какой фильм посмотреть? Для большинства людей эти бесконечные решения скучны и утомительны. Даже для ученика Иисуса порою бывает непросто принять решение. Избрав Иисуса своим Господом, мы решили, что всегда будем делать то, что хочет Он. Но это легче сказать, чем сделать, а иногда вообще трудно понять Его волю. Наиболее сложные решения не те, где стоит вопрос, что хорошо, а что плохо, а скорее те, где стоит вопрос: что хорошо, что лучше, а что самое лучшее? Хотя, став христианами, мы получили больше уверенности в своей способности «познавать лучшее», все же мы должны благодарить за нее Бога и духовных наставников.

Доверие Богу

Никто не знает воли Бога лучше, чем Он Сам! Никто не хочет, чтобы ты знал Его волю, больше, чем Сам Бог! «И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего

по воле Его, Он слушает нас; а когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него» (1-е Иоанна 5:14-15). Бог желает, чтобы мы просили у Него мудрости, необходимой для понимания Его воли! «Ибо Господь дает мудрость; из уст Его - знание и разум» (Притчи 2:6).

Во-первых, Бог дает мудрость через молитву. «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дастся ему» (Иакова 1:5). Понимаешь? Бог щедро одарит тебя мудростью! «Но да просит с верою, нимало не сомневаясь» (стих 6). Нам остается только поверить!

Во-вторых, Бог дает мудрость через Свое Слово, уподобляя нас «совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла» (Евреям 5:14). Мы должны постоянно тренироваться, изучая Слово, чтобы обрести способность принимать верные духовные решения. Мы часто проводим слишком большое различие между изучением Библии и молитвой. Сталкиваясь с необходимостью принять важное решение или попадая в ситуацию, где я не знал, как поступить, я стал ценить возможность посидеть где-то, размышляя над подходящими отрывками, и помолиться, чтобы Бог открыл мне глаза и дал понимание. Принятие решений может быть радостным, а не подавляющим. Вот дерзновение, с которым мы можем и должны идти к Богу: Он даст нам мудрость познать наилучшее.

Доверие в семье Бога

Бог давал мудрость мужчинам и женщинам в Своем Царстве еще задолго до того, как мы сами стали просить о ней. Было бы глупым высокомерием не прилагать усилий, чтобы найти эту мудрость, доступную каждому из нас в Теле Христа! «Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евреям 13:7). Лидеры в Царстве Бога - это достойные уважения люди, которым мы можем доверять. Хотя они далеко не совершенны, мы можем уважать их за то, какими они стали в результате многих лет твердых духовных решений. Мы можем доверять их искреннему желанию вести нас, поскольку они обращаются к нам со Словом Божьим. Нам следует непрестанно молиться, чтобы Бог даровал им еще большую мудрость и откровения, которые они будут передавать другим.

Я помню, как решался переехать во Францию работать с Парижской церковью. Я прекрасно знал от Матфея 28:18-20. Я молился Богу о своем будущем. Я настоятельно молился о мудрости своих духовных лидеров. Я доверял их стремлению поступать наилучшим образом и полагался на их понимание. И Бог благословил это решение, сделав с тех пор несравненно больше, чем я надеялся в самых смелых своих мечтах!

В конечном итоге нам всегда надо принимать свои собственные решения и нести ответственность за них. Очень легко ничего не делать и ждать, пока что-нибудь случится, и затем назвать это волей Бога, или просто дать кому-то сказать нам, что делать. Слова Павла в 12-й главе Послания к Римлянам открывают нам очень важный принцип:

Итак, умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего; и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная (стихи 1-2).

Мы можем убедиться, что познаем волю Бога, если прежде предоставили себя Ему в живую жертву - положили себя на алтарь Бога и подчинили Ему свои желания. Мы можем сражаться с Богом в молитве, как Иисус (от Матфея 26:36). Но если мы боролись с Богом, ища мудрости, советовались с людьми, которым мы доверяем, то можем принимать решения с уверенностью, что Бог дал нам необходимую мудрость. Затем независимо от результата мы можем быть уверены, что «любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу» (Римлянам 8:28).

Молитва

Отец Небесный! Как блага, угодна и совершенна Твоя воля! Ты ясно показал, что прежде всего Ты хочешь, чтобы каждый человек был спасен и познал истину. Я благодарю Тебя и превозношу Тебя за то, что Ты дал мне возможность откликнуться на истину и познать Тебя. Открой мое сердце, чтобы я лучше мог узнать Тебя, и даруй мне мудрость, чтобы лучше помогать другим прийти к Тебе. Я прошу Тебя, в Твоем бесконечном знании и совершенной мудрости – углуби мое понимание нужд людей и умение помогать им.

Когда я размышляю над Твоим Словом, заполни мой разум Своими мыслями, излей Свое сердце в мое, чтобы я в любой ситуации мог поступать по Твоей воле. Я восхваляю и благодарю Тебя за людей, которых Ты поместил на моем пути, чтобы направлять меня и советовать мне. Я молю Тебя, чтобы Ты продолжал давать им всевозрастающую мудрость, чтобы Ты продолжал использовать их, помогая мне познавать лучшее. (Помолись конкретно о людях, которые влияют на твою жизнь.)

Отец, в этот момент моей жизни есть много решений, которые мне нужно принять, и я знаю, что для Тебя не бывает неважных решений. В каждой ситуации сделай для меня ясным все обстоятельства, какие мне нужно учесть, и дай мне мудрости выбрать наилучший путь. (Молись конкретно о каждом решении.)

Отец, спасибо Тебе, что я уверен в Твоей любви, в том, что Ты слышишь меня, что Ты даешь мне возможность делать наилучший выбор.

Для дальнейшего изучения:

Псалом 24:1-8

Псалом 72:1-13

Притчи 4:1-13

25

Сила для нашей слабости

Стив Браун,

Даллас, США

И чтоб я не превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, чтоб я не превозносился. Трижды молил я Господа о том, чтобы удалил его от меня. Но [Господь] сказал мне: «довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи». И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова. Посему я благодушествую в немощах, в обидах, в нуждах, в гонениях, в притеснениях за Христа: ибо, когда я немощен, тогда силен (2-е Коринфянам 12:7-10).

31 января я забросил решающий мяч в горячей разминочной игре баскетбольной лиги нашей церкви в Далласе. Весьма неплохо для старейшины церкви! Я так гордился собой! На следующий день, разбирая документы в офисе после собрания работающих для церкви, я почувствовал оцепенение в левой части тела. Я попытался не замечать этого, но уже через несколько минут я не мог пошевелить ни рукой, ни ногой и левая часть моего рта обвисла. Вызвали врача. Мы с женой перекинулись взглядами, которые говорили: «На этот раз — серьезно!», так как у меня уже несколько лет было повышенное кровяное давление, и история моей семьи говорила о высоком риске сосудистых заболеваний. Гордость от вчерашней победы была быстро забыта, ведь питавшее ее чувство собственной значимости было полностью подавлено.

Еще до прибытия врачей я почувствовал, что силы возвращаются ко мне. Представляете, какая радость охватила меня? «Ух ты! Все проходит! Это просто случайность. Теперь я могу ходить сам».

Но все было не так хорошо. Позже, этой же ночью, после тяжелого приступа меня увезли в больницу, и к четвергу меня полностью парализовало на левую сторону. Лежа на больничной койке, я передумал о многом. Не последней из моих мыслей была: «Я никогда больше не смогу забросить мяч в корзину!» Я не мог без слез думать о наших четверых детях.

Я думал обо всех наших планах обратить Техас. Короче говоря, все, что я собирался сделать своими силами, стало невозможным. Через шесть недель я выехал из больницы на инвалидной коляске. Врачи заключили, что мой паралич был вызван рассеянным склерозом. Это было страшной прелюдией к слабости и вместе с тем началом борьбы за понимание воли Бога.

Я стал немощен. И я задумался о словах Павла в 12-й главе 2-го Послания к Коринфянам: «...Ибо, когда я немощен, тогда силен».

Что есть слабость?

Когда Павел говорит о немощи в этом отрывке, он определяет ее очень широко. Он использует то же самое греческое слово в самых разных контекстах: физическое недомогание (Филиппийцам 2:26), слабость веры (Римлянам 14:1-2), ранимая совесть (1-е Коринфянам 8:11-12). Павел, как мы видим, включает сюда физические трудности, преследования, даже эмоциональную борьбу. Существуют разные мнения относительно смысла его знаменитых слов о «жале в плоти», но для понимания следующей фразы это не имеет значения. Природа и даже степень слабости неважны. Мысль Павла заключается в том, что, если ты не осознаешь свою слабость, Бог не сможет сделать тебя сильным!

Я быстро почувствовал, что от простых действий, вроде шнуровки ботинок, застегивания пуговиц или завязывания галстука, я покрываюсь потом, как будто пробежал несколько километров. Я стал зависеть от сиделки, а чаще - от своей жены Дианы, в самых элементарных повседневных делах. Большинство из вас никогда не переносили рассеянного склероза, а может быть, и вообще не испытывали серьезных физических страданий, но если вы не сможете понять своей собственной немощи - невозможности сделать что-либо, то не станете полагаться на Бога. Потому Павел и говорит, что Бог сделал его немощным, чтобы заставить положиться на Себя. Конечно, я мог бы отвергнуть помощь и ходить с развязанными шнурками и распахнутой рубашкой, но это было бы глупо. Насколько более глупо поступаем мы, если живем неполноценной духовной жизнью, отказываясь принять помощь Бога!

Похвальба немощью

Осознать свою слабость - это одно. Но жить с нею - это совсем другое. Обретенная мною слабость вызвала во мне полчища всевозможных чувств, но ни одно из них не вело меня к тому, чтобы хвалиться своей немощью! Павел мог оглянуться назад и увидеть, какие великие свершения для Бога вызвала его слабость. Сейчас, спустя 12 месяцев, я тоже могу оглянуться назад и увидеть великие дела, которые Бог свершил через мою болезнь. Один из врачей, наблюдавших за мной, затем стал учеником. Моя слабость дала возможность воссиять славе Бога!

Вседостаточная милость

Следующий урок Павла в том, что «милости достаточно». Милость - это все, что нам нужно. Моя греховная природа эгоистично хочет всего остального: быть уважаемым, влиятельным, полезным. Но Бог хочет, чтобы я понял, что мне нужна только Его милость. Я физически не могу делать столько, сколько делал раньше. Но, сражаясь со своей болезнью, я пришел к глубокому убеждению, что Бог даст мне силы на каждый день, чтобы закончить то, что Он

назначил мне сделать. Проблема в том, что я иногда считаю, что слишком занят, чтобы успеть сделать все, что нужно. Хвала Богу - Его милость покрывает и такие грехи! Я проклинаю грех, и Он прощает меня. Завтра мы начнем все заново.

Роль молитвы

Я не могу забыть тот день, когда Диана вместе с моим врачом пришли ко мне и ужаснулись, обнаружив меня на полу. Они поспешили ко мне, думая, что, может быть, случился приступ болезни. Но на самом деле я выбрался из постели, чтобы попытаться принять то положение, в котором Бог хочет видеть меня все время. Я был вынужден принять истину. Мое сердце было переполнено безудержным возмущением. Я говорил себе: «Я еще могу что-то сделать!» Но на самом-то деле мне нужно было принять слова Иисуса: «Я ничего не могу сделать Сам по Себе». Слабость научила меня верить, что, если бы Бог не вдохнул в меня душу и не поддерживал мою жизнь, я был бы безжизненным прахом.

Молитва - это всего лишь ключ, который отпирает дверь для Бога, чтобы Он царствовал в нашей жизни. Он царствует независимо от того, нравится нам это или нет, но Его воля не уничтожает нашу волю. Мы должны подчинить свою волю Божьей. Если ты читаешь эту главу, ища способ молиться так, чтобы уничтожить свою слабость, будь то болезнь, преследования или семейные неурядицы, то ты будешь разочарован. Дело не в том, чтобы избавиться от слабости (хотя в этом нет ничего неправильного - Павел трижды молился об этом). Ключ в том, чтобы скромно подчинить себя Богу, полагаясь на Его силу, чтобы Он мог использовать тебя так, как Ему угодно. Тогда каждый из нас сможет сказать вместе с Павлом: «...Когда я немощен, тогда силен».

Молитва

О Боже! Без Тебя я так слаб и беспомощен! Я сделать не могу ничего. Вообще ничего! Но милостью Твоей я жив. Я двигаюсь и дышу. Благодарю Тебя!

Спасибо за жизнь, за все возможности служить Тебе. За этот день. Сегодня наполни мою слабость силою Своей! О, дай мне сил, чтобы исполнить все, что Ты хочешь от меня. И все мои дела пусть будут частью Твоих планов! Помоги мне не растратить сил впустую, - так глупо – на себя, но – для Тебя, для Царства.

Слава пусть будет вся Тебе! Во имя Христа Иисуса я Тебе молюсь. Аминь.

Для дальнейшего изучения:

Псалом 43:5-9

2-е Коринфянам 13:3-4

Евреям 4:14-15

26

Друзья возлюбленные

Лавония Дрэбот,

Чикаго, США

И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему. Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтоб исцелиться: много может усиленная молитва праведного (Иакова 5:15-16).

Во тьме. На коленях. Беззвучно или вслух. Люди молились за нас - и до и после того, как мы стали христианами. Бог исполнял их молитвы, смягчая наши сердца, открывая нам наши грехи и готовя нас к раскаянию. Будучи когда-то прощены и исцелены, мы сами стали молиться за других. Круг молитв друг за друга. Похоже на геометрическую прогрессию: каждый передает другим благословения, которые сам получил. Ходатайствовать или молиться за кого-то - это честь. Мы приходим к Господу Вселенной, и Он слышит нас. Наши молитвы - это жертвы, прославляющие Его (Евреям 13:15).

Смотрите шире

Мы знаем, что Бог хочет, чтобы мы молились за людей, но нужно помнить зачем. Бог больше нас желает, чтобы наши близкие были спасены, и молитва помогает нам относиться к ним подобно Ему. Бог также хочет, чтобы сердце каждого ученика продолжало меняться, становясь более похожим на сердце Иисуса. Поразительно, как наши молитвы за ближних могут побудить Бога смягчить их сердца и уничтожить препятствия.

Читая послания Павла, я видела его глубокую привязанность к ученикам в каждой церкви, с которой он имел дело: «Желаю, чтобы вы знали, какой подвиг имею я ради вас... и ради всех, кто не видел лица моего в плоти» (Колоссянам 2:1). Ради кого ты имеешь подвиг? Ради семьи? Друзей? Соседей? Это хорошо и правильно. Но молишься ли ты за тех, кого не видел? Вероятно, нет. Я бы хотела вдохновить тебя на изучение посланий Павла с целью научиться от него конкретности молитвы. Сердце Павла болело за мужчин и женщин, которых он даже не знал! Что лучше, чем молитва, может выразить нашу любовь?!

Когда мы с Роном впервые приехали в Чикаго, мы усердно молились за то, чтобы встретить будущего ученика. Спустя несколько месяцев мы приехали снова, и зашли к своим новым соседям в первые же выходные. Эдди и Барбетт крестились во Христа через три недели! Их решение было непростым, было много борьбы и вызовов, но и Рон, и я молились за то, чтобы привести их в Царство. Мы боролись в молитве за каждое их решение (Филиппинцам 1:9-11). Бог потрясающе благословил наши молитвы и настойчивость!

Недавно большим достижением в моих молитвах была молитва за каждого ученика поименно в группе церквей Среднего запада. На юбилей церкви в сентябре месяце мы с Роном попросили учеников написать на карточках просьбу о молитве, если они хотят, чтобы мы молились об их нуждах. Около 3000 человек откликнулись. Я была поражена скромностью и открытостью людей. Просьбы были сердечными и волнующими: трагические смерти членов семей; дети или супруги, ушедшие от Бога; трудности в отношениях с Богом или другими людьми. Молитвы за этих людей сделали меня более чуткой по отношению к проблемам людей, которых мы с Роном ведем. Я почувствовала привязанность к людям, которых даже не знаю. И теперь, очень радостно, приезжая в церкви Среднего запада, вновь слышать знакомые имена и видеть знакомые лица. Святой Дух действительно помогает нам помнить тех, за кого мы молились!

Где пределы твоей молитвенной жизни? Бери пример с Павла и учись смотреть шире! «И я также не допущу себе греха пред Господом, чтобы перестать молиться за вас...», - сказал Самуил царю Саулу (1-я Царств 12:23). Когда мы перестаем молиться за людей и за ситуации, о которых Бог напоминает нам, мы грешим. Молись за лидеров в других частях церкви, а не только в своем регионе. Молись за церкви в различных частях мира, за их лидеров, их финансы, их веру. Молись не только за разные народы, но и за конкретных людей в них, которых необходимо спасти. Молитва будет менять лицо этого потерянного мира и поможет тебе стать более целеустремленным, как бы побуждая Бога действовать.

Иисус – наш заступник

Мне кажется, иногда мы перестаем молиться с должным рвением или доверием потому, что мы панически боимся своих недостатков. Каждый раз во время молитвы нам нужно благодарить Бога за то, что Его сила не ограничена нашей слабостью.

...Дух подкрепляет [нас] в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными. (Римлянам 8:26).

...Христос [Иисус]... одесную Бога, Он и ходатайствует за нас. (Римлянам 8:34).

У нас есть все основания полностью доверять Богу, так как мы знаем, что «и ныне, вот, на Небесах Свидетель мой, и Заступник мой в вышних! ...К Богу слезит око мое. О, если бы человек мог иметь состязание с Богом, как сын человеческий с ближним своим!» (Иов 16:19-21). В английском переводе первая фраза звучит так: «Мой Заступник - мой Друг». Друг - это огромное благословение. Друг предан тебе, говорит правду с любовью, поднимает тебя, когда ты падаешь, всегда рядом, когда тебе трудно, он помогает тебе выглядеть хорошо духовно, несмотря на все твои слабости. Другими словами, друг восполняет в тебе все, чего тебе недостает. Неважно, сколь несовершенными мы выглядим перед Богом, - Иисус делает нас совершенными в глазах Бога. Представь себе, как Иисус и Святой Дух ходатайствуют за

нас! Иисус - преданный Друг, говорящий правду через Свое Слово, вдохновляющий нас на доверие Богу. Когда нам трудно молиться, когда мы чувствуем, что Бог не слышит нас, мы знаем, что Иисус и Святой Дух понимают наши чувства и правильно преподносят наши просьбы Богу. Наша уверенность происходит не от нас самих, но от осознания того, что Иисус любит нас и заступает за нас вместе со Святым Духом.

Понимание того, как отчаянно мы нуждаемся в заступничестве Иисуса, должно напоминать нам, насколько другие нуждаются в наших молитвах за них.

Молитва

Дорогой Отец, Бог мой, мой Спаситель, я молюсь, чтобы Ты Своей огромной силой через Святой Дух помог мне хранить людей в своем сердце. Я хочу знать конкретные нужды моих друзей и родных, чтобы ходатайствовать за них перед Тобою. Я молю Тебя, чтобы Ты от Своего славного богатства укрепил их сердца, чтобы Христос мог жить в них через их веру.

Я молю Тебя, чтобы они укоренились и укрепились в любви и поняли, как велика, и широка, и глубока, и нескончаема любовь Христа – так, чтобы они исполнились всей мерой Твоей полноты. Я молю Тебя, чтобы они исполнились духом мудрости и откровений – так, чтобы они могли лучше знать Тебя, и чтобы глаза их сердец горели надеждой, к которой Ты призвал их.

Я молю, чтобы они узнали Тебя, единственного истинного Бога, и чтобы они поняли и были поражены в самое сердце крестом Иисуса, Твоего Сына. Отец, я благодарна за женщин, которых Ты дал мне, чтобы через них показать мне правду. Спасибо за их любовь, терпение и веру в меня. Помогите мне быть такой же для других.

Для дальнейшего изучения:

Ефесянам 3:14-19

Колоссянам 1:9-12

2-е Фессалоникийцам 1:11-12

Иакова 5:16

27

Враги и противники

Джон Портер,
Орландо, США

Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас (От Матфея 5:44).

Такого поворота событий я никак не ожидал. Брат, которого я вел, преисполнился горечи и обиды на церковь и на меня лично. Когда мы пытались поговорить, он вываливал на меня список обид, как будто заранее записывал все грехи, которые я совершил за последние два года (какие-то реальные, а какие-то воображаемые). Я заметил, что брат не только высказывал плохое отношение ко мне, но еще и лгал и отравлял мысли других христиан. Было необычайно больно осознавать, что дорогой брат, для которого всегда были открыты двери нашего дома и наши сердца, теперь нападает на нас.

Огонь с Небес?

К несчастью, то, что начиналось как боль, быстро превратилось в гнев. Каждая клеточка моего тела была готова взорваться. Я знал, что настоящий источник его злобы - нечистые взаимоотношения на свиданиях, которые мы с моей женой Барбарой советовали изменить. Это был не слабый ученик, нуждающийся в помощи. Это был исполненный горечи противник лидерства, церкви и библейских принципов, которые мы разделяем. Я чувствовал себя, как Иаков и Иоанн, когда они хотели призвать огонь с Небес, чтобы уничтожить самаритянскую деревню. «Церковь - и даже мир - были бы лучше без этого человека!» - убеждал я себя.

Немного позже, несмотря на наши усилия, брат умудрился заразить горечью свою подругу, и они ушли из церкви, чтобы свободно продолжать встречаться. Вскоре после этого они поженились. Мы больше ничего не могли поделать. Мы в отчаянии обратились к Богу. Мы молились, чтобы эта пара могла «пробудиться» и понять, сколько вреда они причинили Богу и себе. Мы молились за их сломленность и возвращение в Царство Бога.

Оглядываясь назад, я пришел к выводу, что мы тогда рыдали перед Богом о сестре с гораздо большим пылом, чем о брате. Хотя мы и понимали, что она сделала свой собственный выбор, оставив Бога, но мы знали также, что она была очень ослаблена дурным влиянием брата и потому попала в лапы сатаны. Она казалась нам скорее жертвой, чем преступником. Тем не менее, сейчас мы понимаем, что именно в таких обстоятельствах призыв Иисуса молиться за наших врагов обретает глубокий смысл.

Разящее отличие

Несомненно, у многих людей есть враги более яростные и жестокие, чем наши. Противниками могут быть скептические братья, сердитые родственники, бесчестные журналисты или даже, как Сам Иисус предупреждал, убийцы. Но кто бы ни был нашим врагом, слова Иисуса остаются неизменны: «...Любите врагов ваших ...и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (От Матфея 5:44).

Будучи учениками Иисуса, мы призваны быть разительно отличающимися от тех, кто вокруг нас. Мы живем в очень религиозной части мира, где люди стараются выглядеть хорошими, и для нас отличаться от них может быть очень трудно. Забавно, но именно наши враги дают нам возможность прославлять Бога и сиять подобно звездам (Филиппийцам 2:15). Пожалуй, ни в какой другой области христианин не отличается так очевидно от религиозных «делателей добра». Прощать, любить и молиться за своих врагов - это поведение, названное в Библии совершенным (От Матфея 5:48), то есть подобным Божьему. Быть «подобным Богу» - значит поступать абсолютно вопреки своей грешной человеческой природе. Только тот, кто преданно любит Бога и думает о продолжении своей жизни в вечности, может достичь такой глубины любви.

Мы должны также понимать, что такое поведение не является исключительным или выдающимся - это норма жизни каждого ученика. Библия усиленно подчеркивает, что мы должны прощать и любить наших врагов, чтобы быть детьми Бога и попасть на Небеса (От Матфея 5:44; 18:35).

Богоугодный ответ противникам - не человеческая месть, а любовь и молитва. Ключи к праведным молитвам в таких случаях, несомненно, найдутся в Писаниях. Молясь за наших врагов, мы должны принимать во внимание следующее:

1. Они нуждаются в прощении и спасении (От Луки 23:34; Деяния 7:60).
2. Бог в силах изменить их и все, что их окружает (Деяния 4:24-28).
3. Нам нужно продолжать смело проповедовать (Деяния 4:29).

Эти три постулата дадут вам спокойную уверенность в том, что Бог всем управляет и будет использовать что угодно, чтобы получить много плодов и принести славу Своему имени.

Через год, после долгих молитв, мы с Барбарой уже из другого города с радостным трепетом узнали, что наш «враг» со своей женой хотят вернуться в церковь. Христиане стали часто общаться с ними. Через некоторое время их сокрушенные сердца и неподдельное раскаяние стали очевидны всем, и они были восстановлены в общине. Сейчас они - плодотворные и ревностные ученики!

Ничто не меняет наших врагов так, как любовь к ним. Подумайте, сколько жизней было изменено за века благодаря тому, что Иисус любил и прощал своих гонителей, распинавших Его на кресте! Я благодарен Богу, что Он дает нам силу поступать вопреки нашей греховной природе и любить и молиться за наших врагов. Мы, ученики, можем сиять как звезды посреди гнева, ненависти и отчаяния и призывать своих противников к тому же!

Молитва

Господь Всевышний, ныне мы предстаем перед Тобой с благодарностью за то, что Ты все держишь в Своих руках. Хвала Тебе, ибо Ты один властен над всеми горестями и трудностями, большими и малыми. Мы превозносим Тебя, ибо Ты однажды разверз Красное море, не раз заграждал пасти львам, воскрешал людей из мертвых, на протяжении веков развивал Свое Царство. Ныне мы преклоняем колени пред Тобой,

принимая Твой совершенный план, несмотря на все трудности, с которыми мы сейчас сталкиваемся.

Отец, мы просим, чтобы мы не были поглощены всеми этими испытаниями, чтобы наши сердца были полны мыслями о Твоей силе, Твоей любви, Твоих чудесных планах для наших жизней. Мы благодарим Тебя за эти трудности, потому что, проходя через них, мы понимаем, какие мы гордые и независимые, и потому что без них у нас не было бы глубоких отношений с Тобой, в которых мы безумно нуждаемся.

Отец, мы просим Тебя простить наших врагов за все противодействие, которое они нам оказывают. Мы просим дать нам сил любить наших врагов, и мы молим, чтобы Твоя сила и любовь привела их к Тебе.

Отец, дай нам мечту и любовь, чтобы проповедовать Твое слово смело и открыто, несмотря на наши искушения, чтобы Твое Царство ширилось и Твое святее имя было превознесено по всему миру, среди всех народов. Обо всем этом мы молимся в имени Иисуса, Который показал совершенный пример любви к тем, кто Его преследовал. Аминь.

Для дальнейшего изучения:

От Матфея 5:44

От Луки 6:34-35

Римлянам 12:14

1-е Петра 4:12-17

ДЕЙСТВЕННОСТЬ МОЛИТВЫ

Свидетельства тех,

кто совершил что-либо с помощью веры и убедился в верности Бога

28

Войди в открытую дверь

Энди Флеминг,

Москва, СНГ

И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам; ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят (От Луки 11:9-10).

Вместо того чтобы воспринимать «просите», «ищите» и «стучите» как три отдельные заповеди, которые нам нужно соблюдать, лучше рассматривать их как три шага к единой цели - реализовать возможности, предоставленные нам Богом. Идея открытой двери ассоциируется с дарованной Богом возможностью (1-е Коринфянам 2:12), и когда мы молимся, мы должны чутко следить, какие возможности для веры и действия Бог пытается показать нам. За 11 лет, прошедших с момента моего крещения во Христа, я видел, как Бог делал многие удивительные чудеса, но то, как Он «открыл дверь» в бывший Советский Союз, было самым огромным чудом в моей жизни.

Молитва – это опасно

Однажды вечером, летом 1984 года, я молился о Бостонской церкви, в которой крестился девятью месяцами раньше. Для направления своей молитвы я использовал список телефонов лидеров, напечатанный на обороте бюллетеня церкви, и в какой-то момент дошел до имени лидера стокгольмской миссионерской команды, который, как я знал, последние девять месяцев провел в поисках брата, который сопровождал бы его в поездке в Швецию для изучения языка. Я помню, как удивлялся, молясь: «Почему никого не нашли? Почему никто не хочет поехать? Швеция - замечательная страна! Стокгольм - прекрасный город!» И затем: «Нет, нет! Я не хочу ехать!» Но было уже слишком поздно.

Утром следующего дня я прочел в Иезекииле 22:30 описание того, как Бог искал кого-нибудь, кто отстроил бы стену и встал в проломе, но никого не находил. Хотя многих вокруг меня спрашивали о желании поехать, но непосредственно ко мне лидеры не подходили - я работал для церкви всего лишь шесть месяцев и намеревался поехать с миссионерской командой в какую-нибудь страну третьего мира.

Я уже не мог закончить молиться, не пообещав Богу рассказать о своем желании старейшинам на следующий день на собрании работающих для церкви. Они были очень взволнованы и обрадованы, так как уже несколько недель назад решили прекратить поиски этого помощника и просто начать молиться, чтобы Бог вложил такое желание в чье-либо сердце. Через три недели я был в Швеции, изучал шведский язык и вскоре в силу различных обстоятельств стал лидером команды!

Русские ждут

Уезжая в Стокгольм, я купил себе карту Скандинавии, так как хотел молиться за разные города в этих странах (кроме того, мои познания в географии оставляли желать лучшего). Я открыл карту и нашел Стокгольм, Осло, Копенгаген и Хельсинки и молился за них. Но что-то привлекло мое внимание в правом нижнем углу. Там была вставка. Так на моей карте (и, что

более важно, в моей молитве) оказалась столица России Москва! В тот момент я впервые начал молиться о том, чтобы принять участие в евангелизации России. В течение нескольких следующих лет я говорил об этих мечтах на семинарах мировых миссий и конференциях «советских» миссий, организованных молодой Стокгольмской церковью.

Примерно в то же время, когда была основана Стокгольмская церковь (1986), Коммунистическая партия СССР объявила программу гласности и перестройки. Эти политические изменения, выявившие наиболее слабые стороны советского режима 70-х годов, были вызваны как политической волей властей, так и волнениями внутри страны. Со всего мира к Богу восходили молитвы святых, и неудивительно, что вскоре после особенной молитвы на Семинаре мировых миссий в 1989 году пала Берлинская стена. Эти события привели лидеров Царства к решению основать Московскую церковь летом 1991 года, и нас с моей женой Тэмми попросили вести команду. Мечта стала реальностью, а молитва нашла ответ!

Первый ученик из России

Между тем в Копенгагене Крис Рид, евангелист, наш добрый друг и бывший член стокгольмской команды, молился, чтобы обратить русского, который мог бы стать моей правой рукой в работе в России. На следующий день Крис делился своей верой и заметил человека двухметрового роста, стоящего на платформе метро. Крис оценил его как самого страшного человека на станции и пригласил на беседу по Библии. Не очень разговорчивый парень оказался студентом-физиком из Москвы, проходившим годичную стажировку в Копенгагене.

Крис был так обрадован, что только после того, как поезд с русским отошел, он понял, что не взял у него ни адреса, ни номера телефона. Но Крис молился, и Дух Бога одержал победу: Миша Раковщик сам пришел на беседу. Потом он изучал Библию, стал учеником и 1 июля уже был в Москве, ожидая прибытия миссионерской команды.

Миша стал моим переводчиком. Через восемь месяцев он уже проповедовал сам, а следующим летом стал евангелистом. Молитва - это большая сила в руках тех, кто любит Бога! В бывшем Советском Союзе сейчас у нас есть 12 церквей в пяти республиках с более чем 5000 учеников и планом «гласности» и «перестройки» для оставшихся 10 республик к концу 1997 года.

У Бога есть планы и мечты для наших жизней, даже более грандиозные, чем наши собственные. Молясь, мы должны не только стремиться к пониманию своих желаний, но спрашивать Бога и слушать, что Он хочет совершить в наших жизнях. Бог может сделать много более того, о чем мы мечтаем и просим, - и пусть Ему будет вся слава!

Молитва

Дорогой Небесный Отец, благодарю Тебя за привилегию быть Твоим учеником и сыном. Спасибо Тебе за Твою непрестанную любовь, благодаря которой Ты мечтаешь об

удивительных событиях в наших жизнях. Благодарю Тебя за Иисуса и путь, который Он показал нам, - как жить, как думать и как общаться с Тобой, живя на земле.

Благодарю Тебя за природу, которая с великой силой провозглашает Твое могущество и Твою мудрость. Спасибо Тебе Отец за путь, которым Ты привел нас в Свое Царство и позволил не только ощутить Твою милость и Твое милосердие, но и показать их другим. Ты, Боже, правишь народами, так укрепи же нас в стремлении передавать Твою любовь другим!

Прости нам, Отец, те моменты, когда мы думали, что достаточно знаем о Тебе, и забывали просить Тебя и читать Библию. Помоги нам помнить о необходимости постоянно искать глубокого понимания Твоего Слова и Твоих целей для нас. Помоги нам не забывать слушать самих себя и понимать свои сердца, чтобы грех не обманул нас. Напоминай нам о простом решении, которое мы приняли в самом начале, - быть Твоими учениками и искать Твоего Царства прежде всего.

Спасибо Тебе, Отец, за дар Твоего Духа и помоги нам раздуть в большое пламя живой огонек, который Ты вложил в каждого из нас. Используй наши жизни, чтобы проявить Свой характер и Свое сердце.

Мы любим Тебя, благодарим Тебя и молимся Тебе во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Колоссянам 4

Откровение 3:7-13

Деяния 16

29

Намерения во благо

Флавио и Рини Урайб,
Богота, Колумбия

...Я посету вас и исполню доброе слово Мое о вас, чтобы возвратить вас на место сие. Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду. И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим (Иеремия 29:10-13).

Именно молитва изменила наши жизни и церковь в Боготе, столице Колумбии. Церковь началась в апреле 1992 года с десяти учеников (трех американцев и семерых колумбийцев). Мы приехали в то время, когда электричество подавалось нормировано, а телефонисты бастовали, и все это привело к тому, что у нас не было связи с другими странами и мы не могли получить никаких денег. Но мы молились Богу, и Он позволил нам начать церковь великолепно. За первые два месяца мы выросли на 30 человек, а за первые восемь - на 100.

Бог постоянно призывал нас стоять на коленях перед Ним. Самыми тяжелыми для церкви были первые пять месяцев: нашим лидерам, Питеру и Лауре Гарсиа-Бенгочеа, было необходимо принять ответственность за церковь в Мехико. Это было серьезным испытанием нашей веры: уехали наши «родители» по вере! Мы с подругой остались вместо них. Несмотря на все трудности, никто не потерял веру, и церковь продолжала расти. Сейчас в Боготе уже 250 учеников.

Бог защищает

Всегда чудесно видеть, как Бог отвечает на наши особенные молитвы: о том, чтобы уберечь учеников в таком небезопасном городе, чтобы приносить личные плоды, растить лидеров. Например, в 1993 году в двух кварталах от нашего дома взорвалась бомба, но мы нисколько не пострадали. На днях произошел взрыв в том месте города, где работали несколько христиан, но, тем не менее, никто из них не был ранен. Многие, став учениками, перестали заниматься перепродажей наркотиков, но ни у отдельных учеников, ни у церкви в целом не было никаких конфликтов с наркомафией.

Бог хочет, чтобы каждый из нас приносил личные плоды, и любит отвечать на наши молитвы об эффективности в служении людям. За последние неполные шесть месяцев я пригласил трех очень талантливых студентов университета, изучал с ними Библию и крестил их.

Рост церкви в Боготе вызвал огромную нужду в лидерах. Мы снова и снова приходили к Богу с просьбой об этом. И Бог привел в церковь огромное количество талантливых и активных людей и вложил в их сердца стремление заботиться о людях и о Царстве! Кроме нас, в нашей церкви нет лидеров старше двух с половиной лет во Христе. Некоторые начали вести беседы по Библии в первый месяц своей христианской жизни!

Бенджамин - один из многих колумбийских учеников, который не только наслаждается своим христианством, но также и берет на себя ответственность за евангелизацию своей родины. Он стал работать для церкви, когда ему было всего три месяца во Христе.

Его выбор - наилучший

Бог не всегда отвечает на наши молитвы сразу же. Когда я стал христианином, в 1988 году, в Орландо (Флорида), я начал молиться за обращение своей страны. В 1989 году я оставил высокооплачиваемую работу радиоинженера и переехал в Мехико, чтобы готовиться поехать с миссионерской командой в Боготу. Мне не сразу предложили работать для

церкви, поэтому я поступил на работу учителем истории в двуязычной школе. Я провел три года в молитве и в ожидании возвращения на родину.

Я был одинок, и было очень тяжело верить, что Бог найдет мне спутницу жизни, но я молился и верил. И только очутившись в Колумбии, я нашел ответ на годы молитв. Я встретил женщину, о которой всегда мечтал и молился, - Рини Рейнболт. Она уже пять лет была миссионером в Мехико, и было бы удивительно, если бы она закончила свою жизнь плодотворной, но одинокой. Бог поместил нас в одну миссионерскую команду и позаботился обо всем! Недавно мы поженились, стали вести церковь и, наконец, стали евангелистом и лидером женских групп.

Мы часто молились, чтобы наш брак принес больше славы Богу, и в первый же месяц нашего супружества Бог совершил через нас множество чудес. Были и трудности: ближайшая опытная женатая пара, способная нас наставлять, находилась в трех с половиной часах лёту. Но мы молились, и Бог научил нас быстро решать конфликты. Мы не сомневаемся, что молитва меняет жизнь.

За все эти годы мы усвоили, что необходимо продолжать молиться в тяжелые недели, месяцы и годы, даже если нет никаких результатов и, кажется, что молитва - это пустая трата времени. В результате мы верим, что Бог всегда слышит нас, но иногда не сразу отвечает на просьбы, ожидая наилучшего момента. Жизнь, построенная на молитве, полноценна, а жизнь, основанная на беспокойстве и желании добиться всего своими силами, будет бесплодной, ненадежной и несчастливой.

Мы очень благодарны Богу, что Он слышал все наши молитвы!

Молитва

Дорогой Бог, Ты великий и сильный! Твоя любовь ошеломляет. Удивительно, что Ты непосредственно участвуешь в наших жизнях. Мы благодарны, что Ты хочешь обратить этот мир и избрал для этого именно нас. Каждый день Твое Царство растет и расширяется. Мы просим Тебя обратить мир в нашем поколении. Помогни нам всегда видеть глобальную перспективу и не ограничиваться своим собственным служением.

Дорогой Господь, в Латинской Америке остается еще 460 миллионов человек, которые очень нуждаются в Тебе! Бог, их жизни пусты. Вместо того чтобы исполниться Тобой, они полны боли и грусти – из-за разрушенных семей, абортот, нечистоты, кровосмешения и насилия.

Пожалуйста, Бог, помоги нам любить те, кто рядом снами, с глубоким состраданием и чувствовать их боль. Ты нам очень нужен, мы без Тебя ничто. Только Ты по-настоящему меняешь этот мир и никогда не устаешь спасать людей. Мы хотим исполниться Тобой и подражать Твоему сердцу все больше и больше с каждым днем.

Спасибо Тебе за внимание и заботу. Мы очень сильно любим Тебя. Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

1-е Коринфянам 13:13

Колоссянам 1:3-6

1-е Фессалоникийцам 1:3

30

Воины, которые изменяют мир

Джон Коузи,
Лондон, Великобритания

И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас; а когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него (1-е Иоанна 5:14-15).

Основная разница между обыкновенным человеком и воином состоит в том, что воин воспринимает все как призыв к действию, тогда как обыкновенный человек на все смотрит либо как на благословение, либо как на бедствие.

Давайте трезво оценим себя - воины мы или обычные люди? Мы можем быть либо учениками с горячей молитвой, глубокими убеждениями и пониманием духовной сути всего, что с нами происходит, либо пустыми ракушками, ждущими, пока Бог заполнит нас благословениями. Молитва проводит грань между духовно живым и духовно мертвым, между тем, кто побеждает сатану, и тем, кто становится его жертвой. Молитва была нам дана как духовное оружие, и правильное ее применение может радикально изменить все - и мысли, и поступки. Наши слова могут легко стать эхом пустых ракушек, а не боевым кличем воина, сражающегося за миссию и цель Бога! Позвольте мне рассказать вам о трех чертах молитвы, делающих ее по-настоящему сильной.

Молиться согласно воле Бога

Из наших молитв можно многое узнать о Боге. Бог в Писаниях ясно заповедовал нам, что мы должны, помимо прочего, молиться о силе (Псалом 21:20), мудрости (Иакова 1:5), помощи (От Марка 14:35), вере (От Луки 22:32), настойчивости (От Луки 18:1), наших врагах (От Матфея 5:44), других учениках (От Иоанна 17:6-26), потерянных (От Матфея 9:38). Точно так же, как мы просим других молиться о том, что больше всего значит для нас, так и Бог хочет, чтобы мы молились о том, что больше всего значит для Него.

Один брат, по имени Марк, работающий программистом, был очень стеснен условиями своей работы: 10-12 часов в день, проводимые за компьютером, оставляли мало возможностей проповедовать людям. Однажды, помолившись Богу, он решил делиться верой через компьютерную сеть. Он подключился к сети и спросил: «Есть ли кто-нибудь, кто ищет Бога?» Через несколько секунд какой-то человек ответил: «Я ищу». Тем же вечером они с женой пришли на беседу по Библии и крестились через две недели! Когда мы молимся о целях Бога, наши молитвы оказывают огромное влияние на Него и напоминают нам, что мы на самом деле служим Богу, Который может сделать все, что угодно и когда угодно!

Молиться, восхваляя Бога

Каждая молитва восходит к престолу Бога, Создателя миллиардов звезд и миллионов галактик с бесчисленными мирами. Наш Бог во всем величии стоит перед нами, и качество нашей молитвы также важно, как и ее содержание.

Несколько месяцев назад у нас были трудности в церкви, и я чувствовал потребность вставать рано утром и молиться по примеру Иисуса. Я выходил из дома в 4:30 и шел в темноте в парк около нашего дома.

Я начал молиться, чтобы растрогать сердце Бога, а на самом деле мое сердце было растрогано. Ходя по темным дорожкам, я видел глазки маленьких зверюшек, тарасившихся на меня. Шорохи раннего утра, которые обычно воспринимаются как нечто само собой разумеющееся, были какими-то очень живыми и с каждым моим шагом вызывали в моем сердце желание восхвалять Бога. Я не мог удержать себя, и, думаю, Иисус также Себя чувствовал, когда каждое утро, когда было еще темно, уходил молиться на гору. По мере того как я молился и понимал свою нужду в уповании на Бога, я чувствовал себя сильнее и решительнее. Я продолжал свои утренние прогулки весь месяц и обнаружил, что становлюсь бесстрашным, как никогда раньше. Неудивительно, что церковь в то время росла очень быстро. Воистину, «кто хорошо восхваляет, тот хорошо молится». Когда мы молимся, превознося Бога, Он всегда дает нам почувствовать изменения в нашей жизни.

Молиться за страстное желание приносить плоды

«Итак молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою», - сказал Иисус (От Матфея 9:38). Господь есть не только Господин жатвы, но и ее инициатор.

Когда я приехал домой в первый раз после своего крещения, я сделал большую ошибку, задев свою семью. В течение следующих трех лет никто из моих родственников не интересовался ни моей верой, ни моими убеждениями. Никто не хотел слушать меня, и временами я сомневался - есть ли вообще у Бога планы для моей семьи?! Я знал, что мне нужно молиться, чтобы Бог чудесным образом изменил их сердца. В течение следующих 11 лет я молился о них каждый день, прося Бога позволить моим семи братьям и сестрам изучать Слово Бога и стать учениками. Сейчас мои мама, брат и три сестры - ученики! Так радостно было видеть недавно на службе в церкви еще и моего папу!

Когда в одной из Своих последних молитв Иисус молился за мир, Его желанием было, чтобы каждое слово, которое мы скажем миру о Боге, принесло плод (От Иоанна 17:20).

Наши молитвы - это больше чем слова. Необходимо понимать, насколько молитва важна в глазах Всемогущего Бога. Наши жизни будут непрестанно меняться, если мы поймем, какой молитвы Бог ожидает от нас, ибо тогда мы поймем Бога, Которому служим. Мы служим Богу, Который достоин хвалы, Который всегда все предусматривает. Богу, чье страстное желание - видеть как можно больше спасенных душ. Молись как воин и измени этот мир!

Молитва

О Господь, Бог мой! Небеса и земля проповедуют о чудесах, сотворенных Твоими могущественными руками. Господи, я восхваляю Тебя всем сердцем за Твою верность и эту чудесную жизнь, полную вечной дружбы и близости с Тобой. Кто на Небесах или под Небесами может сравниться со всемогущим Господом? Наблюдая творения рук Твоих, я застываю в благоговении. Глядя на созданное Тобой, я радуюсь и не могу сдержать слов хвалы. Господь, позволь мне пребывать на коленях пред Твоим величественным троном, чтобы моя молитва была непрестанным выражением любви и близости к Тебе.

Ты вывел меня из тьмы, чтобы исполнить свою добрую волю. Спасибо Тебе, что я Твой сын и моя молитва важна и сильно влияет на Тебя. Ты дал мне огромное желание плодоносить и сделал меня нужным в Твоей великолепной Церкви. И потому мое сердце обновилось и возрадовалось в Боге и Спасителе. Научи нас молиться сильнее, чтобы мы могли быть более эффективными работниками в Твоем Царстве, и таким образом мы вместе перевернем мир в нашем поколении! Во имя Иисуса, аминь.

Для дальнейшего изучения:

Филиппийцам 4:6-7

От Матфея 6:9-13

1-е Петра 3:12

31

К Тебе очи наши

Брайан Хомет,
Бухарест, Румыния

И стал Иосафат в собрании Иудеев и Иерусалимлян в доме Господнем, пред новым двором, и сказал: Господи, Боже отцов наших! Не Ты ли Бог на небе? И Ты владычествуешь над всеми царствами народов, и в Твоей руке сила и крепость, и никто не устоит против Тебя! Не Ты ли. Боже наш, изгнал жителей земли сей пред лицом народа Твоего Израиля, и отдал ее семени Авраама, друга Твоего, навек? Боже наш! Ты суди их. Ибо нет в нас силы против множества сего великого, пришедшего на нас, и мы не знаем, что делать; но к Тебе очи наши! (2-я Паралипоменон 20:5-7,12)

Румынское приключение

Воскресенье, 10 июля 1994 года. Когда в три часа ночи зазвонил телефон, - это было неудивительно. В четверг мы с Кэйрин провели свою первую ночь в качестве миссионеров в Бухаресте, столице Румынии, баюкая нашу очень смешную, энергичную и волевою 10 - месячную дочь. Она решила, что несколько часов полета в самолете - слишком дорогое удовольствие, чтобы тратить их на сон.

Следующей ночью телефон зазвонил в полночь. Остальные члены нашей миссионерской команды - семеро учеников из Бостона - наконец-то прибыли в Бухарест, опоздав на девять часов и посетив по дороге еще два аэропорта! Следующую пару часов я перетаскивал переполненные чемоданы, тюки и рюкзаки огромного размера вверх по лестницам до лифта размером со шкаф, еще вверх на восемь этажей, затем по переходу на крыше в другой лифт и еще семь этажей вниз. Таким образом, я помогал сестрам поселиться в квартире.

Все это лишний раз свидетельствовало о том, что даже самые простые ситуации в странах третьего мира становятся большими приключениями. Вернувшись домой, я был встречен орущей дочерью, лающими и воющими бродячими собаками, возвещающими ночь, и несмолкаемым писком голодных комаров, жаждущих познакомиться с новыми жильцами. Так почему же телефонный звонок в три часа ночи в воскресенье должен был удивить меня?

« Алло!» - это из Парижа звонит Рэнди Маккин. Всегда рад слышат Рэнди,... но в три часа ночи?! Мы ожидали, что Рэнди приедет в понедельник, чтобы вести 50 учеников в миссионерской кампании (наша команда плюс еще 40 человек из Берлина и Мюнхена). Его сын по дороге свалился с аппендицитом и нуждается в сложной операции. Рэнди не сможет приехать до пятницы, а его жена Кей не сможет приехать вообще.

Разбит или раздавлен

Настало время для молитвы. Не просто какой-нибудь молитвы, но молитвы Иосафата – молитвы, проистекающей от отчаянной, глубоко прочувствованной нужды в Боге. Когда я начал молиться, стало ясно, что это была молитва подчинения Богу и Его верховной власти. «Господи, Боже! Мы не знаем, что делать, но к Тебе очи наши!» Я понял, что Бог привел меня к переломному моменту, и у меня было очень тяжело на сердце. Иисус говорит им: ...И тот, кто упадет на этот камень, разобьется, а на кого он упадет, тот раздавит» (От Матфея 21:42, 44). Быть сломленным или раздавленным – вот альтернатива. Итак, я молился. Линия

фронта проведена, и сатана пытается защитить свою крепость от передовых отрядов армии Бога. Я не только молился о победе, но также просил Бога обратить оружие сатаны против него самого. Я молил Бога, чтобы Он прославил Себя даже в таких невероятных условиях и вдохновил этим церкви в Бостоне и Европе. Мы с Кейрин молились о более чем пятистах гостях на первой службе. Я обещал Богу, что как бы все не обернулось, мы не отступим.

Вся неделя нашей кампании была сплошным бедствием: большую часть времени лил дождь, студенты румынского университета сдавали выпускные экзамены, а многие из оставшихся уехали из города на летние каникулы, мы никак не могли найти себе переводчика на первую службу, а в нашей команде никто не говорил по-румынски! Но ничто не могло украсть нашу найденную в молитве веру в то, что, раз уж Бог привел нас сюда, Он хочет, чтобы победа каким-то образом была одержана. Каждое утро 50 учеников склонялись в совместной молитве и пели победные песни благодарения. В конце дня, после многих часов благовествования, мы молились и благодарили еще больше. И Бог действовал, приведя 516 человек на службу в воскресенье! Через пять дней крестился Драгос - наш первый обращенный! Пока писалась эта книга, 25 румынов пришли в Царство Бога, и церковь утроилась!

Покинуть нашу семью и друзей, жить и вести церковь в стране третьего мира, с совершенно иной культурой, выучить новый язык... Никогда в жизни у нас не было более тяжелых испытаний, чем в Румынии. Временами нам казалось, что они тяжелее, чем мы можем вынести. Но мы благодарны наставникам, которые научили нас настоящей вере и истинной молитве. Мы поняли, что скромность и молитва - это не решение на всю жизнь, но жизнь, полная решений. Снова и снова мы убеждались, что без Бога и молитвы мы не смогли бы ничего. Камни испытаний тяжелы и грубы, но Бог разбрасывает их на нашем пути, чтобы изменить нас по Своему образу. Разбит или раздавлен? Разница - в молитве.

Молитва

Бог, Ты нужен мне прямо сейчас. Ты мне всегда нужен, но сейчас я чувствую потребность в Тебе так сильно, как никогда. Отец! Когда я предстаю пред Тобой в молитве, я становлюсь скромнее. Ты, о Господь, сотворил Небеса и землю. Ты, Отец, сотворил человека по Своему образу и вдохнул в него жизнь. Ты определил времена и пределы, правду и ложь, жизнь и смерть. Когда человек восстает против Тебя и Твоих законов, Ты поднимаешь верных и позволяешь им одерживать великие победы во имя Твое и к Твоей славе. Ты послал Своего Сына на землю, чтобы во всей полноте проявить вою любовь и правду, и сатана был низвергнут на землю. Никто не устоит против Тебя!

Отец, прости, что я такой гордый. Прости за то, что я слишком высоко ценю свои познания и свои силы. Без Тебя я ничего не могу. Без Тебя я ничто. Но с Тобой для меня нет ничего невозможного! Спасибо Тебе за напоминание, что Ты – Бог, и я принадлежу Тебе.

Я люблю Тебя. Спасибо за Твою любовь ко мне, за свет, что Ты дал мне, за надежду, за спасение, за возможность знать Тебя и призывать Твое имя! Я раскаиваюсь в гордости и эгоизме. Я обещаю охотно и старательно служить Тебе и сохранять благодарное сердце.

Моя жизнь принадлежит Тебе, используй ее, чтобы строить Твое Царство, чего бы для этого не потребовалось. Пусть наша семья сияет светом Христа в этом темном мире. Во имя Иисуса, аминь!

Для дальнейшего изучения:

Евреям 11:1-19

2-е Коринфянам 4:7-18

Откровение 21:1-8

Эпилог

Бог желает

Фрэнк и Эрика Ким, Токио, Япония

Тогда ученики, приступивши к Иисусу наедине, сказали: почему мы не могли изгнать его? Иисус же сказал им: по неверию вашему; ибо истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: «перейди отсюда туда», и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас (От Матфея 17:19-20).

Это не вопрос наших усилий. Ученики Иисуса оставили дом и семью, прошли через бесчисленные города, протискивались через огромные толпы, даже помогли многим обрести веру. Тем не менее, когда они приложили все свои усилия, чтобы исцелить этого несчастного мальчика, они не смогли ничего сделать. «По неверию вашему».

Есть ли у тебя вера? Вечный вызов - специально для учеников, собирающихся обратить весь мир в одном поколении. Итак, если наши усилия окончатся неудачей, конечной причиной нашего провала будет не языковой или культурный барьер, не финансовые трудности, политические репрессии или даже гонения. Проблема будет в одном: недостатке веры.

Вера и молитва идут рука об руку. Без веры молитва становится пустой мантрой, бессмысленным бормотанием. Без веры мы не чувствуем присутствия Всемогущего Бога, который меняет наши жизни. Без веры молитва становится бременем, которое надо вынести, а не откровенным разговором с любящим и могущественным Отцом. Молитва - это область нашей христианской жизни, которую грех атакует в первую очередь. Многие начинают задавать вопросы типа «Как долго?», «Как много?», «Как громко?». Люди фокусируются на том, что они сами делают, и в результате молитва становится скучной и бессильной. В конечном итоге, сутью молитвы никогда не могут быть ни наша настойчивость,

ни продолжительность, ни громкость. Фокус должен быть на Боге. Потому что, если мы по-настоящему знаем Бога, нам не остается ничего, кроме как поверить, что такой Бог может и будет мощно работать в нашей жизни. Это есть вера, и это - причина молитвы.

Я азиат, и я благодарен за то, как меня воспитали, привив дисциплину и стремление к цели. Однако, живя в Японии, я часто вижу и негативные стороны того, что детей усиленно нацеливают на достижение успеха. Часто появляется огромная неуверенность, связанная с тем, что любовь к тебе и вознаграждение ставятся в зависимость от твоих успехов или усилий.

Несколько лет назад мои молитвы, да и вообще мое видение отношений с Богом, изменились, когда я понял, что такой способ мышления ограничивает эти отношения. Я верил, что Бог может сделать все, что угодно. Но я не был уверен, что Бог хочет благословить меня или мою группу. В результате, мои молитвы и мои усилия в других областях стали средством, с помощью которого я пытался убедить Бога благословить меня. «Если я молюсь или пощусь достаточно долго, то Бог ответит мне». Такая философия привела меня к тому, что я прикладывал очень большие усилия, но в то же время настолько уставал, что терял всякий энтузиазм. Моя вера всегда кончалась беспокойством: сделал ли я достаточно, чтобы заслужить благословения Бога.

Читая Писания, я открыл для себя совершенно иное отношение. Я стал понимать, что Бог хочет благословить нас - обильно и сверх наших ожиданий. (см. От Матфея 7:7-11, Ефесеям 3:14-21). И самое главное, Бог не просто ожидает, что мы будем плодоносить и обратим этот мир. Он Сам хочет сделать нас плодоносными и постоянно работает над тем, чтобы Его Царство воплотило эту мечту - Его мечту. Бог хочет спасти потерянных; Он любит людей вокруг нас и в нашем городе больше, чем мы сами! Мне не нужно убеждать Бога действовать... Я могу быть абсолютно уверен, что Он уже прикладывает огромные усилия для того, чтобы укрепить меня, и чтобы моя группа обильно плодоносила. И что тогда? Больше рвения, больше энтузиазма, больше энергии, чем когда-либо, ибо я убежден, что Бог одержит окончательную победу (2-я Царств 22).

Подумай о следующих трех вещах, когда будешь стараться молиться с большей верой:

- Бог может сделать это: Бог всемогущ.
- Бог хочет сделать это: помни, что желание Его сердца в том, чтобы люди были спасены.
- Бог сделает это: аминь!

ПРИЛОЖЕНИЕ

Возьми ручку и составь план молитвы, которая будет убедительной для Бога. Затем опустишься на колени и молись своему Небесному Отцу, нашему Всемогущему Богу. Помни о скромности.

Молитва: «Помоги мне приносить плоды для Тебя»

Причина 1: _____

Причина 2: _____

Причина 3: _____

Молитва: «Помоги мне изменить _____ (будь конкретен!)»

Причина 1: _____

Причина 2: _____

Причина 3: _____

Молитва: «Помоги мне исполнить свои мечты для Твоего Царства»

Мечта 1: _____

Причина 1: _____

Причина 2: _____

Причина 3: _____

Мечта 2: _____

Причина 1: _____

Причина 2: _____

Причина 3: _____